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علی‌رضا مهدی‌زاده
افزایش ۵۷.۴ درصدی حداقل دستمزد پایه حقوق کارگران در 
سال ۱۴۰۱ نسبت به سال گذشته، پایه حقوق آنان را از دو 
میلیون و ۶۵۵ هزار تومان به چهار میلیون و ۱۷۹ هزار تومان 
ارتقاء داد که با احتساب مبالغ حق مسکن، بن خواربار و حق 
اولاد یک کارگر با دو فرزند، به بیش از شش میلیون و ۲۰۰ 

هزار تومان رسید.
بسیار واضح است که افزایش ۵۷ و حتی ۱۵۷ درصدی دستمزد 
کارگران، اثری بر رفاه، تغذیه بهتر و قدرت خرید طبقه کارگر 
ندارد و این تصمیم غیرعاقلانه و بدون آینده‌نگری، تنها باعث 
متلاشی شدن کسب‌وکارهای کوچک و متوسط، اخراج فله‎ّای 
یا تدریجی کارگران و... در اوج تورم افسارگسیخته این روزها 

خواهد شد.
جایی که حقوق کارمندان دولت به‌صورت میانگین ١۵درصد 
اضافه می‌شود و بخش خصوصی ۵٧ درصد، عیدی کارمندان 
دولت نیز یک‌میلیون و ۶٠٠ هزار تومان است و عیدی بخش 
خصوصی نیز هفت میلیون و ١٠٠ هزار تومان، معلوم و طبیعی 
است که بخش خصوصی با تمام مشکلات ریزودرشتش، کسب 
خود را تعطیل و خیلی خوش‌بینانه نیروهایش را درحد صفر، 
تعدیل می‌کند که دودش مستقیم به چشم خود دولت می‌رود؛ 
البته اگر کارآفرین و کارگر بی‌کار شده، به سمت‌وسوی دلالی 
و واسطه‌گری نروند که می‌روند و اوضاع مملکت، بدتر از این 

نیز می‌شود.
نکته مهم اینجاست که دولت و نمایندگان کارفرمایان، سبد 
هزینه خانوار را ۸ میلیون و ۹۷۵ هزار تومان تصویب کرده بودند 
اما درنهایت، برای حقوق و دستمزد کارگران، حدود یک‎سوم این 
هزینه را حذف کردند تا به‌این‌ترتیب، با عدم توازن سبد معیشت 
و دستمزد خانواده کارگری، آنان را حتی از زندگی حداقلی محروم 

کنند.
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محمد حيدري
فصل سوم برنامه عصر جديد در حالي بر روي آنتن تلويزيون 
رفت که مخاطبان به رغم اشکالات ساختاري در فصل هاي 
قبل، مشتاقانه پاي گيرنده هاي خود نشستند تا بلکه در کوير بي 
برنامگي صداوسيما شايد دقايقي را با هيجان شاهد يک برنامه 

سرگرم کننده باشند.
ساختار مشابه اين برنامه با برنامه هاي کشورهاي ديگر، انتظارات 
مشابهي را رقم مي زند. شناسايي استعدادهاي ناشناس و معرفي 
آنان به مخاطبان، مهمترين خروجي برنامه هاي استعداديابي 

است. 
برنامه عصر جديد گاهي به ماه عسل و گاهي به محل تمرين 
باشگاه هاي ورزشي تبديل مي شود؛ و مخاطب رفته رفته از 
خود سوال مي کند، آيا هدف اين برنامه کور کردن استعدادهاي 
ناشناخته است؟گاهي اجراها آنچنان ارزشي مي شود که براي 

داورها چاره اي جز راي سفيد باقي نمي ماند.
از شب اول سياست اين برنامه تاييد گروه هاي ورزشي بوده است، 
آنچنان اين افراط پر رنگ شده که انگار عصر جديد يک برنامه 

داوري ورزش هاي رزمي و زورخانه اي است و لاغير.
از ديگر اشکالات ساختاري برنامه، مجري آن است، احسان 
عليخاني سعي دارد در اين فصل علاوه بر اثبات سلطه خود بر 
هيات داوران، ادبيات زشت و نابهنجاري از خود به نمايش بگذارد؛ 
اينکه استاندارد حضور و تسلط مجري در برنامه هاي استعداديابي 
چه ميزان است پاسخي روشن دارد، اما ادبيات گستاخانه مجري 
برنامه، لحن و گفتار تمسخر آميزش، آنچنان به ذوق مي زند که 

صداي خاص و عام در آمده است.
از مجري که بگذريم، هيات داوران تغييراتي را شاهد 
 بوده و خروجي اين تغييرات نمايشي حزن انگيز و نه 

اميدکننده بود.
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این ۵۷.۴ درصد...  دو کلام حرف حساب با 
عصر جديد

عملکرد بانک‌های دولتی در 
سطح استان زیر ذره‌بین وزارت 

اقتصاد

وزارت صمت با طرح آمایش 
درصدد ایجاد توازن منطقه‌ای 

است

حمایت حتمی از تولید با حذف 
قطعات یدکی تقلبی و بی‌کیفیت 

از بازار

 قرارگاه تقویت
 شبکه بهداشت راه اندازی 

می‌شود
 وزیر امور اقتصادی و دارایی از اجرای آزمایشی 
نظارت ادارات کل استانی این وزارتخانه بر 
عملکرد بانک‌های دولتی در سطح کشور خبر 

داد.

 رئیس مؤسسه مطالعات و پژوهش‌های 
بازرگانی وزارت صمت گفت: مطالعات انجام 
شده نشان می‌دهد که سطح توسعه یافتگی 

استان‌ها یکسان نبوده و ...

به دنبال اجرای طرح وزارت صمت برای مقابله 
با عرضه کالاهای قاچاق و تقلبی در حوزه لوازم 
یدکی خودرو از روز ۱۵ فرودین ماه، معاون 

صنایع عمومی وزارت صمت، ضمن اشاره به...

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در 
اجلاس روسای دانشگاه های علوم پزشکی 
کشور گفت: پس از تشکیل قرارگاه جمعیت، 

دومین قرارگاهی که در ...

 حادثه ورزشگاه مشهد مقصری نداشت
گزارش وزیر کشور به رییس جمهور

درگفتگو با سیدمهدی حجتی  مطرح شد

صنعت خودرو سازی  باعث تضییع حقوق عامّه است

قوه قضاییه اعلام کرد که در راستای اجرای دستور رئیس دستگاه قضا برای 
شفافیت در بورس، نمایش نامحدود مظنه‌ها اجرایی شده است.
به گزارش مملکت آنلاین، مرکز رسانه قوه قضاییه اعلام کرد:

دستگاه قضا همواره بر حفظ حقوق عامه اهتمام ویژه‌ای داشته است که یکی 
از مصادیق حقوق عامه حفظ و صیانت از سرمایه‌های مردم و موضوع مهم و 
چالش برانگیز بورس است. در همین راستا، رئیس قوه قضائیه جلساتی را با هیئت 
مدیره سازمان بورس و اوراق بهادار و اعضای هیئت تحقیق و تفحص از سازمان 
بورس برگزار و بر لزوم شفاف کردن فرایندها در بورس برای رفع دغدغه مردم 
تاکید کرده است.در این رابطه حجت الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای ۲۰ 
آذرماه در دیدار با هیئت مدیره سازمان بورس و اوراق بهادار با اشاره به دسترسی 
کارگزاری‌ها و سازمان بورس به تمام ردیف‌ها و سفارشات عرضه و تقاضا، گفته 
بود سهامداران عادی به صورت آنلاین حداکثر ۵ ردیف از سفارشات را می‌توانند 
مشاهده کنند و همین موضوع سبب ایجاد رانت و فساد شده است.رئیس قوه 
قضاییه، عنوان کرد: همچنین دیده شده که صندوق‌ها به جای کد بورسی خود 

صندوق، با کدهای حقیقی که در...

نمایش نامحدود مظنه ها اجرایی شد

 گامی برای شفافیت در بورس
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اقتصادی ، اجتماعی ، سیاسی
روزنامه صبح ایران

استاد حوزه علمیه با بیان اینکه کلام 
اهل بیت )ع( نور است و همه تاریکی‌ها 
را فراری می‌دهد، گفت: کسی که دل به 
کلام اولیای الهی بدهد تاریکی باطنش 

رفع می‌شود.
به گزارش خبرنگار مهر، حجت الاسلام 
حسین انصاریان استاد حوزه علمیه 
همزمان با دهه اول ماه مبارک رمضان 
در حسینیه هدایت به ایراد سخنرانی 
پرداخت و اظهار داشت: ماه مبارک 
رمضان بهترین فرصت برای آشنایی با 
معارف الهی محسوب می‌شود که از قلب 
پیامبر اکرم )ص( طلوع کرده است. قرآن 
مجید می‌گوید اگر بخواهید زندگی شما بر 
اساس صراط مستقیم شکل بگیرد؛ تنها 
با این معارف محقق می‌شود و اگر آدمی 
بخواهد خود را از این معارف محروم سازد 

از صراط مستقیم دور می‌شود.
وی با بیان اینکه دوری از معارف اولیای 
الهی بستن در خیر دنیا و آخرت است، 
عنوان کرد: عمل کردن به این معارف 
برای انسان‌ها ظاهراً دشوار است در حالی 
که قرآن کریم تصریح دارد سخت نیست 

و انسان می‌تواند به آن عمل کند. خداوند 
هدف خلقت را عمل کردن به این معارف 
بیان می‌کند. بنابراین بندگان قدرت درک 

و عمل به این معارف را دارند.
انصاریان با تاکید بر اینکه انسان تا جایی 
که توان دارد باید تقوا را عملیاتی کند، 
گفت: انسان به اندازه توانش باید این 
معارف را فرا بگیرد و به آن عمل کند 
انتظار خداوند متعال نیز به اندازه توان 
انسان‌ها است و اینگونه نیست که بیشتر 
از توان از آنان انتظار داشته باشد. برای 
مثال روزه گرفتن برای انسان سالم واجب 

اما بر شخص بیمار واجب نیست.
استاد حوزه علمیه درباره مؤمن واقعی 
عنوان کرد: مؤمن واقعی کسانی هستند که 
حق الله و حق الناس را رعایت می‌کنند. 
انسان‌های بسیاری مؤمن حقیقی نیستند 
انسان‌های بسیاری خداوند  برای مثال 
متعال را قبول دارند اما به دستورات الهی 
عمل نمی‌کنند مثلًا روزه نمی‌گیرند و یا 
خمس نمی‌دهند. کسانی که دستورات 
الهی را عمل می‌کنند خودشان را مالک 

و صاحب اختیار نمی‌دانند.

وی افزود: وقتی حکم الهی انجام نشود 
امنیت از بین می‌رود و ناامنی در جامعه 
حاکم می‌شود. کسانی که از مال و جان 
خود می‌گذرند و غیر از خدا کس دیگری 
را لحاظ نمی‌کنند در زمره مؤمنان قرار 

نمی‌گیرند.
انصاریان با بیان اینکه قرآن کریم آرام 
بخش است و پیامبر اکرم )ص( همواره 
به قرائت و فهم آن مبادرت می‌ورزیدند، 

عنوان کرد: کلام اهل بیت )ع( نور است 
و همه تاریکی‌ها را فراری می‌دهد. کسی 
که دل به کلام اولیای الهی بدهد تاریکی 
باطنش رفع می‌شود. زمانی که یک فرد 
و بنده‌ای محبوب خداوند متعال شود 
ویژگی‌های خاصی در وجودش طلوع 
می‌کند و تا ابد جهنم با این فرد کاری 

نخواهد داشت.
استاد حوزه علمیه ادامه داد: چیزی که 

سراغ محبوب الهی می‌آید رحمت، 
مغفرت، شفاعت و بهشت است. چنین 
نقل شده بهشت عاشق و مشتاق چهار زن 
با نام‌های آسیه، مریم، خدیجه و فاطمه 
است. بهشت به خدمت پرهیزکاران 
می‌آید نه اینکه پرهیزکاران به سوی 
بهشت بروند. در روایت است در قیامت 
کسی وارد محشر می‌شود و چون در عالم 
دنیا عادت داشته هر کاری انجام می‌دهد 
بسم الله الرحمن الرحیم بگوید و چون در 
قیامت بر می‌خیزد مجدد این عادت خود 
را تکرار می‌کند و همین هنگام پرونده 
او را به دستش می‌دهند و می‌گویند به 

بهشت برو.
وی در پایان خاطرنشان کرد: طبق صریح 
روایات؛ انسان گناهکار ارزش کمی دارد، 
اگر کسی محبوب پروردگار شود همه 
حقایق عالم به دنبال او راه می‌افتد و دیگر 
نیاز نیست برای رسیدن به حقایق زحمت 
بکشد. مال و فعل حلال به دنبال مؤمن 
می‌دود و فعل و مال حرام از مؤمن فراری 
است. بنابراین همه خوبی‌ها به دنبال 

مؤمنان حقیقی است.

جانشین فرمانده انتظامی کل کشور بر ضرورت تخصیص کامل 
بودجه پلیس در سال ۱۴۰۱ تاکید کرد.

سردار قاسم رضایی در گفت‌وگو با ایسنا در باره بودجه نیروی 
انتظامی در سال ۱۴۰۱ گفت: همواره انتظار ما از دولت‌ها و 
مجلس‌ها این است که در بودجه‌ریزی به جایگاه و تلاش ماموران 

انتظامی و امنیت کشور توجه داشته باشند.
رضایی درباره اینکه آیا از بودجه سال ۱۴۰۱ رضایت دارید یا خیر 
گفت:‌ واقعیت این است که در کشور در مورد بودجه به نوعی 
محدودیت‌هایی وجود دارد و ممکن است تمام انتظارات ما را 
برآورده نکند، اما وقتی با توجه به این محدودیت‌ها در بودجه 
نگاه می‌کنیم، می‌توان گفت که مناسب بوده است. آنچه ما به آن 
تاکید داریم این است که بودجه مصوب به طور کامل تخصیص 

داده شود .
جانشین فرماندهی انتظامی کل کشور ادامه داد: ما تاکید داریم 
بودجه‌هایی که در برنامه سال تصویب می‌شود اجرایی شود، اینکه 
۲۰ تا ۳۰ و ۴۰ درصد آن اجرایی شود، این کار باعث نامطلوب 
شدن اجرای برنامه‌ها شده و در مدیریت هم مشکلاتی را ایجاد 
می‌کند. وی با بیان اینکه در حال حاضر کلان موضوع  بودجه  
با توجه به محدودیت‌ها خوب بوده است، ابراز امیدواری کرد که 
با همکاری دولت و دیگر دستگاه‌ها در حوزه مرزها و شهرها و 
جاده‌ها توجه ویژه‌ای به موضوعات ایمنی و امنیت شده و مجموعه 
انتظامی در تمام شئون تقویت شود. به عنوان مثال در مواردی 
مانند همین حوادث جاده‌ای و ... اگر مجموعه انتطامی در تمام 

شئون تقویت شود، این موضوع آثار خود را در دیگر دستگاه‌ها نیز 
نشان خواهد داد.

پیش از این سردار رضایی در دی ماه سال ۱۳۹۹ در گفت‌وگو با 
ایسنا پیشنهاد افزایش ۳۰ برابری بودجه را مطرح کرده و گفته 
بود:‌ » بودجه و زیر ساخت‌های نیروی انتظامی واقعا تناسبی با 
ماموریت ها و وظایفش ندارد و حتما لازم است که تحول اساسی 
در تمام زیرساخت‌ها اعم از ابنیه، تحرک و ... صورت بگیرد. در 
همین ماجرای کرونا در شرایطی که بسیاری از ادارات و سازمان‌ها 
با یک سوم، دوم سوم و... فعال بودند، ماموران نیروی انتظامی 
با آماده باش ۱۰۰ درصد سرکار هستند که این موارد باید جبران 
شود. البته مامور ما انتظاری ندارد، اما باید جبران خدمت انجام 
شود. پیش بینی ما این است برای اینکه بودجه به حد معقول برسد 
باید به ۳۰ برابر افزایش یابد و انتظار این است که مجلس یازدهم 
و دولت‌های آینده )سیزدهم( در این زمینه یک حرکتی را انجام 
دهند.«در روزهای پایانی سال ۱۴۰۰ بود که سرانجام بودجه ۳۷ 
میلیون و ۵۸۷ هزار و ۷۹۳ میلیارد و ۹۳۱ میلیون ریالی کشور 
برای سال ۱۴۰۱ به تصویب نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
رسید و رییس مجلس نیز ۲۹ اسفندماه همان سال قانون آن را 
به رییس جمهوری ابلاغ کرد. حدود ۱۰ روز بعد در تاریخ نهم 
فروردین ماه امسال، رییس جمهور نیز »قانون بودجه سال ۱۴۰۱ 
کل کشور« را برای اجرا به سازمان برنامه و بودجه کشور ابلاغ 
کرد، تا به این ترتیب وضعیت اولین بودجه کشور در قرن جدید 

نیز مشخص شود.

حجت الاسلام انصاریان تبیین کرد:

انسان تا جایی که می تواند باید تقوا را عملیاتی کند
درخواست پلیس بر تخصیص کامل بودجه 

پلیس در سال ۱۴۰۱

آگهي مناقصه عمومي
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سرمقالهسیاست

نقدِ »مملکت«

 دو کلام حرف حساب
 با عصر جديد

ادامه از صفحه یک
از ميان چهار صندلي داوران يک صندلي که 
سهم صداوسيماست و تفاوتي نمي کند سيد 
بشير حسيني بر آن تکيه داده باشد يا مجيد 

اسماعيلي.
خروجي راي اين صندلي توجه صرف به همگامي 

و مطابقت شرکت‌کننده و کاري که عرضه 
مي کند يا به نمايش مي گذارد با استانداردهاي 
ارزشي است، تضاد   راي اين صندلي با نظر 
عموم مردم هم براي دست اندرکاران اهميتي 

ندارد.
کارن همايون‌فر در صندلي آريا عظيمي‌نژاد 
نشسته است؛ ميزان تسلط او حتي در حوزه ي 
تخصصي اش نيز پر از اشکالات اساسي است 
اوج بي سوادي او در درک محتوا و فرم موسيقي 
سنتي آذربايجان توسط يک عاشق جوان به 

بود. نمايان  شدت 
ساير قضاوت هاي همايون‌فر هم در سومين 
فصل عصر جديد کاملا سطحي و گاهي متضاد 

بود.
اما ژاله صامتي که با همان رويکرد رويا نونهالي 
به ميدان قضاوت پانهاده بود؛ يک هنرپيشه 
معمولي اما احساساتي که در بدترين زمان، 
بدترين واژه‌ها را جمله بندي کرد و در فضاي 

مجازي موجي از انتقادات ها را به راه انداخت.
ژاله صامتي هنوز در گفتار خودش ته لهجه 
محلي را حفظ کرده اما به شرکت کننده اي 
شايد از سر دلسوزي اما با شيوه اي نامناسب هم 
راي قرمز داد هم به لهجه و سبک زندگي‌اش 

تاخت.
به عنوان يک منتقد اعتقاد دارم برنامه عصر 
جديد تخريبي قطعي  در پرورش استعدادها و 

معرفي آنان به جامعه است.
احسان عليخاني اگر به همين رويه ادامه دهد 
ديري نمي پايد که در همين سازمان بي در و 

ترد خواهد شد. پيکر صداوسيما 

این ۵۷.۴ درصد...
ادامه از صفحه یک

نکته مهم بعدی این است که در سال جدید، ارز 
ترجیحی ۴۲۰۰ تومان نیز حذف‌شده و به همین 
دلیل، به‌تدریج، شاید تا پایان همین ماه فروردین، 
به‎طورحتم دچار تورمی غیرقابل‌کنترل می‌شویم که 
اگر دولت سیزدهم حداقل نتوانند تورم را در محدوده 
فعلی کنترل کند، تأثیر ۵۷ درصد افزایش حقوق در 
سبد هزینه خانوار دیده نخواهد شد و بلکه این ارزش 

به صفر خواهد رسید.
معضل مهم بعدی، عدم میل به کار جوانان در 
بازار کسب‎وکار خواهد بود که به دلیل عدم صرفه 
اقتصادی و معیشتی شکل می‌گیرد، کمااین‎که با 
کمی تحقیق و تفحص در شهرک‌های صنعتی و 
کارخانه‎های تولیدی ریزودرشت، درخواست کارگر 
وجود دارد اما هیچ‌کس حاضر نیست سر کار برود، 
چراکه حقوق‌ها کفاف هزینه‌های زندگی را نمی‌دهد و 
تنها کفاف زیرخط »بخورونمَیر« را می‌دهد که ارزش 

دوندگی و خستگی و... ندارد!
نکته قابل‌تأمل نیز افزایش قیمت تولیدات یا خدمات 
به‎دلیل عدم امکان تأمین هزینه‌های کارآفرینان براثر 
افزایش دستمزدها و حق بیمه‎ها و مالیات و... است که 
هم به کارفرمایان فشار می‌آورد و هم تأثیر مستقیم 
بر زندگی خود کارگران و هزینه زندگی‎شان ازجمله 

اجاره مسکن و کالا‌های اساسی با اثر افزایشی دارد.
اختلال در برنامه اشتغال‌زائی دولت نیز از عواقب این 
موضوع است، چراکه دولت از یک‎سو برای ایجاد 
شغل و رفع بی‌کاری برنامه‌ریزی می‌کند و از سوی 
دیگر با تصمیم نادرست شورای‎عالی کار که خود نیز 
عضو آن است، عده زیادی‌ را بی‌کار می‌کند؛ بگذریم 
که این افزایش چشمگیر دستمزد کارگران، نوعی 
ظاهرسازی و فریب افکار عمومی برای به‎دست‎آوردن 
دل کارگران و خود را حامی این قشر ضعیف نشان 

دادن، تلقی می‌شود.
در نگاه از زاویه‌ای دیگر، باید گام شورای‎عالی کار با 
اعلام افزایش ۵۷ درصدی حداقل حقوق کارگران 
برای سال ۱۴۰۱ را در ظاهر گام خوبی برای رفاه 
این قشر دانست، چراکه هیچ کس با افزایش حقوق 
کارگران درحد عالی مخالف نیست ولی باید شرط 
تأثیر مفید و اساسی در حل مشکلات آنان را داشته 

باشد.
بدون شک، راه‌حل ریشه‌ای مشکل معیشتی کارگران، 
حل معضل بحران اقتصادی کشور در زوایای مختلف 
است؛ دولت می‌تواند هزینه‌های بیمه و مالیات را 
تا حد زیادی از دوش کارگران و کارفرمایان بردارد 
یا کاهش بدهد، نه این که مثل دستمزد جدید، 
حداقلی‎بگیران نیز مشمول مالیات شوند که باعث 

مضحکه خاص و عام است.
شکی وجود ندارد که این رشد ۵۷.۴ درصدی دستمزد 
کارگران مظلوم، فقط »حفظ قدرت خرید« آنان است 
و »افزایش واقعی دستمزدها« نیست؛ چراکه »افزایش 
دستمزد واقعی« به معنی جلو افتادن دستمزدها از 
تورم و سرجمع هزینه‌های زندگی است، جایی‎که 
تورم واقعی، ثابت و پایین باشد و مزد کارگران از نرخ 

واقعی تورم جلوتر باشد.
به‎هرحال، امید می‌رود با گشایش فوری در برجام که 
فعلًا به بن‎بست رسیده و روندش کند شده است، در 
کنار تدابیر کاهنده برای افزایش افسارگسیخته قیمت 
کالاهای اساسی و معیشت روزمره مردم، کم‎تر تشدید 
بی‎کاری، تعطیلی بنگاه‌های اقتصادی، رشد نقدینگی 
و تورم لجام‌گسیخته بعدازاین رشد ۵۷.۴ درصدی را 
شاهد باشیم و سیاست‌های پوپولیستی دولت به ظاهر 
»قوی و مردمی« کام مردم عزیز این مملکت را تلخ‌تر 

از قبل نکند.

خبر

رونمایی از سند جامع توسعه 
سازمان انرژی اتمی در ۲۰ 

فروردین
رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: ما تلاش کردیم با 
تشکیل کارگروه‌هایی متشکل از همه افراد مرتبط و 
دارای انگیزه، سند جامع توسعه سازمان را تهیه کنیم. 
این سند روند تصویب قانونی را طی کرده و خوشبختانه 
در نخستین روزهای کاری سال ۱۴۰۱ دارای یک سند 

جامع برای این سازمان هستیم.
به گزارش خبرنگار سیاست خارجی ایرنا، دیدار نوروزی 
محمد اسلامی، معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان 
انرژی اتمی ایران با مدیران و همکاران صنعت هسته‌ای 
همزمان با آغازین روزهای ماه مبارک رمضان در مسجد 

سازمان انرژی اتمی برگزار شد.
رئیس سازمان انرژی اتمی در ابتدای این دیدار گفت: 
امیدوارم از برکات و فرصت‌های ماه مبارک رمضان 
حداکثر بهره‌برداری را داشته باشیم، چراکه ماه‌های 
رجب، شعبان و رمضان فرصتی است که خداوند برای 
بندگانش فراهم کرده تا  تقرب پیدا کنند و حساب‌ها 
صاف شود تا ان‌شاءالله آنچه در اعمالمان باقی می‌ماند، 
عمل صالح باشد و روزی ما همان زندگی جاودانه‌ای 
باشد که خداوند متعال آن را برای بندگان خود تقدیر 

کرده است.     
اسلامی با بیان این مطلب در دیدار نوروزی با کارکنان 
این سازمان در سال ۱۴۰۱  خطاب به همکاران خود 
گفت: خدا قوت به همکاران عزیز می‌گویم و از زحمات 
شما در سالی که گذشت تشکر می‌کنم و امیدواریم که 
انرژی مضاعفی را در تعطیلات و این ایام بدست آورده و 

برای یک سال پر تلاش و موثر مهیا باشید.
وی تاکید کرد: امیدوارم سال ۱۴۰۱ را به نقطه عطف 
از تلاش و کوشش بی وقفه در سازمان تبدیل کنیم 
و به لطف الهی در ماه‌های گذشته تلاش کردیم 
که دغدغه‌های مهمی که وجود داشت و همچنین 
کاستی‌هایی که داشتیم را بررسی و احصاء کنیم و برای 
برون رفت از آنها، نقشه راه و برنامه‌ریزی داشته باشیم به 
نحوی که همکاران سازمانی ما در همه اقشار و در تمام 
بخش‌ها بدانند در چه نقطه‌ای قرار داریم و قرار است به 
چه نقطه‌ای برسیم؛ چه اهدافی دنبال می‌شود و سهم 

هر فرد و هر بخش را بتوانیم مشخص و معرفی کنیم.
اسامی اضافه کرد: به لطف الهی در این مدت، 
کاستی‌هایی که وجود داشت مورد بررسی قرار گرفت به 
طوری که آیت‌الله رئیسی در ایام انتخابات، کارگروه‌هایی 
را تشکیل داده بودند و افراد و اشخاص گوناگون در قالب 
چند کمیته، نسبت به بررسی‌های همه جانبه سازمان 
اقدام کردند و وضعیت موجود را به تصویر کشیده بودند 
و موارد مختلفی توسط آنها احصاء شده بود و همچنین 
مسائل ضروری که باید مورد توجه قرار می‌گرفت را 

تعیین و پیشنهاداتی به ایشان تقدیم شده بود.
وی تصریح کرد: ما نیز تلاش کردیم با تشکیل 
کارگروه‌هایی متشکل از همه افراد مرتبط و دارای انگیزه، 
سند جامع توسعه سازمان را تهیه کنیم. این سند روند 
تصویب قانونی را طی کرده و خوشبختانه در نخستین 
روزهای کاری سال ۱۴۰۱ دارای یک سند جامع برای 
این سازمان هستیم و ان‌شاءالله در روز ۲۰ فروردین ماه 
و از سوی رئیس جمهور رونمایی خواهد شد.وی توضیح 
داد: در این سند همه ابعاد فناوری هسته‌ای، صنعتی 
شدن ما در حوزه‌ها و بخش‌های گوناگون، جریان‌های 
مغفول مانده‌ای که تاکنون اقدامی برای آنها صورت 
نگرفته، توصیه‌هایی که مقام معظم رهبری نسبت به 
آنها تاکیداتی داشتند و طی سال‌های گذشته متاسفانه ما 
از انجام فرمایشات و توصیه‌های ایشان جا مانده بودیم، 

در این سند به این موارد پرداخته شده است.
وی اظهار کرد: امسال نیز به عنوان سالی که یکی 
از مشکلات مهم کشور را مسائل اقتصادی تشکیل 
می‌دهد و مقام معظم رهبری نیز با مورد توجه قرار دادن 
این مهم، شعار سال  ‌جاری را بر پایه توجه به تولید، 
دانش بنیان، اشتغال آفرین تعیین کرده‌اند که خوشبختانه 
این مهم با وظایف و نقشه راه سازمان ما منطبق است 
به طوری‌که می‌توان گفت سازمان انرژی اتمی یکی از 
پیشتازان و پرچمداران توسعه فعالیت‌های دانش بنیان 
خواهد بود و ان‌شاءالله  خواهد توانست سهم بزرگی را در 

تحقق این شعار بر عهده ‌گیرد.
اسامی بیان کرد: بر اساس سند جامع سازمان، 
فرآیندهای مربوط به چرخه سوخت، هدف‌گذاری‌های 
کمی و کیفی انجام شده و در بحث برق هسته‌ای غیر 
از ظرفیت‌هایی که موجود است هدف‌گذاری برای 
احداث واحدهایی تا سقف ۱۰ هزار مگاوات را پیش‌بینی 
کرده‌ایم. همچنین توسعه کاربرد پرتوها را هم در اولویت 
برنامه‌ها قرار داده‌ایم به طوری که اطلس توسعه 
جغرافیای کشور را طراحی کرده‌ایم و برنامه‌ریزی برای 
پیشبرد این برنامه‌ها را به صورت کمی و کیفی در سند 
جامع سازمان مورد توجه جدی قرار داده‌ایم و سند این 
موارد تعیین و تصویب شده و به دنبال لازم‌الاجرا شدن 

این برنامه هستیم.
وی خاطرنشان کرد: یکی دیگر از نکات بسیار مهم 
این است که ما با عدم همکاری شفاف مواجه هستیم، 
بنابراین هرآنچه وجود دارد را باید بر پایه استعدادها، 
ظرفیت و توان ملی و برای پیشبرد برنامه‌ها و اهداف 
خود مورد توجه قرار دهیم، همچنین باید از توقف‌ها 
و مکث‌هایی که در اجرای برنامه‌ها و پروژه‌های خود 
داشته‌ایم، فاصله گرفته و از دایره این دیدگاه خارج 
شویم و باور کنیم کشورمان دارای انسان‌های دانشمند 
و ظرفیت‌های فراوان پژوهشی و صنعتی است. در این 
راه  باید توجه داشت فرآیندهایی که در اختیار داریم 
به طوری که در پژوهشگاه و سایر شرکت‌های تابعه 
سازمان، ظرفیت‌های بسیار فراوان انسانی و پژوهشی 
وجود دارد و نباید اجازه دهیم حتی ذره‌ای از این 
ظرفیت‌ها معطل بماند. بنابراین همه توان و ظرفیت‌ها 
را باید فعال کرده و به خدمت درآوریم و همچنین باید 
بدانیم که به لطف الهی منابع این بخش‌ها در وضعیت 
بسیار خوبی طراحی شده و به صورت پایدار و در قالب 
جریان سازی برای اقتصاد هسته‌ای می‌تواند به خدمت 

گرفته شود.

 سخنگوی دولت با اشاره به نزدیک بودن روز ملی انرژی 
هسته‌ای اعلام کرد: روز بیستم فروردین در مراسمی به 
میزبانی سازمان انرژی اتمی و با حضور رئیس‌جمهور، 
از سند جامع راهبردی توسعه هسته‌ای کشور رونمایی 

می‌شود.
به گزارش خبرنگار حوزه دولت ایرنا، »علی بهادری 
جهرمی« روز سه‌شنبه در نخستین نشست خبری خود 
در سال جدید، با تبریک فرا رسیدن سال نو و ماه 
مبارک رمضان گفت: مقام معظم رهبری در آغاز سال 
نو مانند همیشه با تعیین شعار سال امید و روحیه دیگری 
به دولت‌مردان و مردم ایجاد کردند. نگاه‌ رهبر معظم 
انقلاب به دولت امیدآفرین بود و بیانات ایشان مثل 

همیشه راهگشای حل مسائل کشور خواهد بود.
وی افزود: دولت بلافاصله بعد از سخنان مقام معظم 
رهبری اقداماتی را در دستور کار قرار داد که تهیه 
و تصویب آیین‌نامه حمایت از تولید دانش‌بنیان و 
اشتغال‌آفرین در بخش کشاورزی و منابع طبیعی و 
تهیه بسته جامع توسعه و اشتغال به پیشنهاد مشترک 
وزارتخانه‌های صمت و کار، دو اقدام محوری در حمایت 

از تولید دانش‌بنیان بود.
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت با اشاره به پُرتحرکی 
دولت در آغاز سال نو، اظهار داشت: غیر از جلسه دولت 
در شب سال تحویل که لغو شد، بقیه جلسات دولت 
منظم برگزار شده و شاهد سفرهای بازدیدی و اقدامات 

وزیران در ایام نوروز بودیم.
وی ادامه داد: در این مدت سفری هم به استان خراسان 
رضوی انجام شد؛ یکی از افتتاحیه‌ها، بهره‌برداری از 
کارخانه مجتمع شهید سلیمانی با استفاده از ۱۰۰ درصد 
تجهیزات داخلی و توسط بخش خصوصی و با استفاده 
از ظرفیت‌های شرکت دانش‌بنیان در منطقه محروم 
سرخس بود که در گوگرد ارزش افزوده ایجاد می‌کند 

و این پروره توسعه می‌یابد.
ثبت بیش از ۶۰ میلیون نفر اقامت شب در سفرهای 

نوروزی
سخنگوی دولت با بیان اینکه با کاهش مبتلایان کرونا 
و تزریق واکسن، سفرهای داخلی خوبی انجام شد، در 
خصوص میزان سفرهای نوروزی اظهار داشت: بیش 
از ۵۰ میلیون نفر اقامت شبانه در اقامتگاه‌ها ثبت شد 
که افزایش ۶۰ درصدی نسبت به سال گذشته داشت و 
بیشتر آنها نیز در استان‌های مازندران، خراسان رضوی و 

گیلان انجام شد.
بهادری جهرمی ادامه داد: ۵۲ میلیون تردد خودرو با 
افزایش ۴۱ درصدی و در حوزه ریلی یک میلیون و ۲۸۳ 
هزار نفر یعنی رشد ۴۷ درصدی در ایام نوروز داشتیم و 
به‌رغم رشد سفرها، شاهد کاهش ۲۶ درصدی فوتی‌های 
حوادث جاده‌ای بودیم. در ۵ روز آغاز سال معادل کل 

بازدیدهای گردشگری ۱۴۰۰ بازدید انجام شد.
سند جامع راهبردی توسعه هسته‌ای با حضور 

رییس‌جمهور رونمایی می‌شود
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت با اشاره به نزدیک 
بودن بیستم فروردین که به عنوان روز ملی انرژی 
هسته‌ای نامگذاری شده، گفت: در مراسم امسال با 
میزبانی سازمان انرژی اتمی و با حضور رییس‌جمهور 
از سند جامع راهبردی توسعه هسته‌ای کشور رونمایی 

می‌شود.
بهادری جهرمی همچنین درباره وعده دولت برای ساخت 
۴ میلیون مسکن در ۴ سال گفت: ۸۰۰ هزار واحد اعلام 
شده در حال ساخت است و برای یک میلیون و ۱۰۰ 
هزار واحد مسکونی زمین تعیین و ۱ میلیون ۴۰۰ هزار 

واحد مسکونی نیز جانمایی شده‌اند. 
وی با بیان اینکه ۱۲ هزار واحد از پروژه‌های مسکن مهر 
با پیشرفت ۱۵ درصد از سال ۹۴ تاکنون رها شده باقی 

مانده‌اند، ادامه داد: طرح نهضت ملی مسکن که با جدیت 
بیشتر آغاز شد، با استقبال گسترده‌ای همراه بود و حتی 
برخی به خاطر نهضت ملی مسکن از طرح‌های دیگر 

مسکن انصراف داده‌اند.
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت با تأکید بر لزوم 
مدیریت مسأله آب، گفت: بخشی از لایحه‌ای که دولت 
تقدیم مجلس کرده، ناشی از بحران آبی بود که باید با 

تدبیر برای آن چاره‌اندیشی کرد.
بهادری جهرمی افزود: دولت و به‌طور خاص وزارت نیرو 
در حوزه‌های مختلف، از اصلاح الگوی مصرف خانگی و 
صنعتی گرفته تا سایر ابعاد مدیریت آبی برنامه جدی دارد.

وی اجرای ۳۲ تصفیه‌خانه آب و آبگیری چندین سد را 
از جمله برنامه‌های وزارت نیرو در مدیریت بحران آبی 

اعلام کرد.
سخنگوی دولت با اشاره به درخواست نماینده ولی 
فقیه در خراسان رضوی از رئیس‌جمهور برای رسیدگی 
به وضعیت زندگی مهاجران افغانستانی اظهار داشت: 
افغانستان بیش از ۴۰ سال درگیر جنگ است و آوارگی‌ها 
در اثر همین جنگ‌هاست که ثمره مداخلات خارجی 

است.
بهادری جهرمی افزود: ایران به‌ عنوان همسایه میزبان 
بخشی از مهاجران بوده و رتبه اول را در حوزه مهاجر 
- شهرها دارد و این افراد مانند ایرانیان به اذعان مراجع 

بین‌المللی در شهرها در کنار ایرانیان زندگی می‌کنند.
وی ادامه داد: حمایت‌های مراجع بین‌المللی از این اتباع 
در حد صفر است؛ در عین حال دولت معطل اقدامات 
بین‌المللی نمانده و اقدامات متعددی در این سال‌ها انجام 
شده و انتظار می‌رود ثبات به افغانستان برگردد تا اتباع 

این کشور به وطن و کاشانه خودشان برگردند.

بهادری جهرمی خاطرنشان کرد: ایران همواره با نگاه 
حسن همجواری میزبانی مناسبی داشته و رئیس‌جمهور 
نیز به وزارت کشور برای ایجاد »سازمان ملی مهاجرین« 

دستور داده است.
دولت اغماضی در کرامت شهروندان به ویژه بانوان 

نخواهد داشت
دبیر هیأت دولت درباره حواشی ایجاد شده در بازی 
بین ایران و لبنان در ورزشگاه مشهد و دستور برخورد 
رئیس‌جمهور با مقصران و خاطیان گفت: جمهوری 
اسامی ایران سابقه برگزاری میزبانی رقابت‌های 
مقدماتی جام جهانی را داشته و حاشیه‌ای از حیث 

تماشاچیان نبود و نخواهد بود.
وی افزود: در خصوص حادثه مشهد مسئولان فدراسیون 
یا هیأت ورزش استان یا حوزه محلی هم در برنامه 
ریزی و هم در برگزاری مسابقه کوتاهی‌هایی داشتند 

که رئیس‌جمهور در این خصوص به وزیر کشور دستور 
داد گزارش جامعی از تقصیرها ارائه کند؛ چون دولت 
اغماضی در کرامت شهروندان به ویژه بانوان نخواهد 

داشت و قطعاً با خاطیان برخورد می‌کند.
منعی از حیث برگزاری حضوری کلاس‌های آموزشی 

وجود ندارد
بهادری جهرمی با اشاره به برنامه دولت برای بازگشایی 
مدارس و دانشگاه‌ها و نبود برخی امکانات مانند خوابگاه‌ها، 
گفت: ستاد کرونا برای تأمین سلامت مردم در پی شیوع 
کرونا تدابیری از جمله حوزه بهداشتی اتخاذ کرده و همان 
ستاد با همان اولویت سلامت مردم و با توجه به شرایط 
امروز کشور یعنی میزان تزریق کرونا که قابل قبول است، 
ممنوعیتی در برگزاری کلاس‌های مدارس و دانشگاه در 

نظر نگرفته است.
وی با تأکید بر اینکه اولویت اول دولت سیزدهم حفظ 
سامت مردم است، در عین حال متذکر شد: یکی از 
موضوعات مهم این است که دانش آموزان و دانشجویان 
عزیز نباید دچار افُت تحصیلی شوند چون این عزیزان 
آینده‌سازان کشور هستند. مسائل غیر از کرونا باید در 
دستگاه‌های ذی‌ربط برطرف شود که وزرای آموزش و 
پروش و علوم پیگیر حل مشکلات آموزشی هستند. از 
منظر کرونا نیز منعی از حیث برگزاری حضوری کلاس‌ها 

وجود ندارد.
سخنگوی دولت در پاسخ به سؤالی درباره آخرین اقدامات 
دولت برای تحقق وعده رفع فقر مطلق اظهار داشت: 
وعده رفع خط فقر مطلق وعده امروز و دیروز نبود و 
شعار انتخاباتی سال ۹۶ دولت گذشته بود اما دولت 
سیزدهم از سال گذشته روی آن تأکید کرده و سبدهای 
یارانه‌ای و تسهیلات و تخفیفات به همین منظور بوده و 
همکاری‌های خوبی بین نهادهای حمایتی انجام شده 

است.
بهادری جهرمی خاطر نشان کرد: در خصوص خط فقر 

هم به موازات آن در حال پیگیری و اجراست.
تحریم حین مذاکرات بیانگر سوءنیت طرف مقابل است

سخنگوی دولت در پاسخ به خبرنگار ایرنا و در واکنش به 
وضع تحریم‌های جدید دولت آمریکا علیه افراد حقیقی 
و حقوقی مرتبط با سپاه پاسداران انقلاب اسلامی گفت: 
وضع تحریم حین مذاکرات شفاف است که بیانگر 

سوءنیت و نشان‌دهنده جدی نبودن طرف مقابل است.

وی تصریح کرد: وضع این قبیل تحریم‌ها به روشنی به 
مردم نشان می‌دهد که با مردم ایران دشمنی وجود دارد 

و کاملًا بیانگر سوءنیت حین مذاکرات است.
ارز ترجیحی حذف نشده و در حال تخصیص است

بهادری جهرمی در پاسخ به سؤالی درباره حذف ارز 

ترجیحی در بودجه ۱۴۰۱ و راهکارهای دولت برای 
پیشگیری از بروز مشکل برای مردم‌ اظهار داشت: 
ارز ترجیحی حذف نشده و در حال تخصیص است و 
تولیدکننده‌ها و مراکز دریافت ارز مشکلی نخواهند داشت.
وی ادامه داد: پس از اتمام منابع لایحه ۱۴۰۰ دولت از 
مجلس خواست یا منابع را افزایش دهد، یا تعیین تکلیف 
کند. در بودحه ۱۴۰۱ هم در لایحه تعیین تکلیف نشد و 

مدیریت این مسأله به دولت واگذار شد.
سخنگوی دولت با بیان اینکه مدیریت نحوه توزیع ارز در 
اختیار دولت قرار گرفته است، اضافه کرد: دولت نسبت به 
مدیریت شیوه توزیع و نظام توزیع منابع یارانه‌ای محل 
بحث دارد. دولت برنامه ریزی لازم را برای توزیع آن 
طراحی می‌کند و پس از طراحی مسیر، شیوه توزیع 
عادلانه منابع را به اطلاع عموم خواهد رساند و پس از 

آن به مرحله اجرا خواهد رسید.
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت در پاسخ به سؤالی دیگر 
که با توجه به نگرانی‌های ایجاد شده از تصویب بودجه 
در آخر سال و ناهماهنگی در قرائت مجلس و دولت از 
لایحه بودجه، گفت: سند بودجه هشتم فروردین به دولت 
ابلاغ شد و نگارش آیین‌نامه آن بلافاصله در دستور کار 
کمیسیون‌های تخصصی دولت و وزارتخانه‌های متبوع 

قرار گرفت تا این اختلاف برداشت را شاهد نباشیم‌.
وی ادامه داد: در خصوص ارز دارو منابع یارانه‌ای نه‌تنها 
کم نشد، بلکه از ۲ به ۳ میلیارد در بودجه ۱۴۰۱ افزایش 
یافت و برای بیماران خاص هم منابع خاصی در نظر 

گرفته شده است.
بهادری جهرمی با بیان اینکه شیوه توزیع منابع یارانه‌ای 
برای دولت مهم است تا بیشتر در اختیار گروه هدف قرار 
بگیرد و سوءاستفاده نشود، متذکر شد: روش آن است 
که منابع به‌جای واردکننده در اختیار سازمان‌های بیمه‌گر 
قرار گیرد و بر همین اساس شاهد تغییر شیوه توزیع یارانه 
خواهیم بود اما هر اقدامی در این زمینه قبل از انجام به 

اطلاع مردم خواهد رسید.
سخنگوی دولت در پاسخ به خبرنگاری که از او درباره 
احیای وزارت بازرگانی سؤال کرد، گفت: من چنین خبری 
نشنیده‌ام و چنین اقدامی هم در دستور کار دولت قرار 

ندارد.
بهادری جهرمی با اشاره به خبرهایی مبنی بر ساخت 
پتروشیمی در میانکاله اظهار داشت: در دولت مردمی 
شروع هرگونه توسعه‌یافتگی و فعالیت‌های عمرانی، 
صنعتی و معدنی منوط و مشروط به اخذ مجوزهای 
قانونی لازم از جمله مجوزهای زیست‌محیطی است و 

توسعه عمرانی فرع بر صیانت از محیط زیست است‌.
وی ضمن قدردانی از حساسیت افکار عمومی در این 
زمینه، افزود: مصوبه احداث پتروشیمی میانکاله مربوط 
به هیأت وزیران در دولت قبل یعنی اسفند ماه سال ۹۹ 
بوده و  اجرای این پروژه منوط به دریافت مجوز محیط 

زیستی خواهد بود.
سخنگوی دولت با توضیح برنامه دولت برای تحقق شعار 
سال گفت: در حوزه شرکت‌های دانش‌بنیان با محوریت 
معاونت علمی و فناوری رئیس‌جمهور کمیته‌ای با حضور 

۸ دستگاه اجرایی و به ریاست معاون اول تشکیل شد.
بهادری جهرمی ادامه داد: برای تشکیل کمیته چند هدف 
اصلی مدنظر است که یکی از آنها بومی‌سازی و بازاریابی 
برای شرکت‌های دانش‌بنیان و افزایش اشتغال‌آفرینی 
آنها و دیگری، توسعه زیست‌بوم نوآوری است که این 

اهداف به‌جد پیگیری می‌شود.
وی شرکت‌های دانش‌بنیان را جزئی از بخش خصوصی 
خواند و خاطرنشان کرد: دولت رسالت خود را حمایت و 
هدایت در این حوزه می‌داند و اگر شرکت‌های دانش‌بنیان 
را به سمت دولتی بودن ببریم خاف اهداف در نظر 

گرفته شده است.

سخنگوی دولت خبر داد:

دولت اغماضی در کرامت شهروندان به ویژه بانوان نخواهد داشت

نماینده مردم تهران در مجلس:

وزیر جهادکشاورزی:

 نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسامی با 
بیان اینکه سال ۱۴۰۱ یک فرصت طلایی برای ایجاد 
تحولات اساسی در کشور است، گفت: اگر تحول 
هزینه‌ای دارد، هزینه آن بین مسئولان تقسیم شود و 

نفع آن به مردم برسد.
به گزارش خبرنگار پارلمانی ایرنا، مالک شریعتی نیاسر 
در نشست علنی روز )سه شنبه، ۱۶ فروردین ماه( 
مجلس شورای اسلامی در تذکر شفاهی ضمن تشکر 
از دولت بابت کاهش یک ساعته ساعت کاری ادارات به 

دلیل فرا رسیدن ماه مبارک رمضان و اقدام شهرداری 
بابت کاهش ساعت پایان طرح ترافیک از ۱۹ به ۱۷ 
عنوان کرد: اما مراعات حال مردم در حوزه معیشت نیز 
ضروری است. دولت تلاش کرد در شب عید این کار 
مهم را انجام دهد، در ماه مبارک رمضان اما برخی اقلام 
افزایش قیمت داشته که رسیدگی به آن ضروری است.

نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و 
پردیس در مجلس یازدهم با تاکید بر اینکه سال ۱۴۰۱ 
یک فرصت طلایی برای ایجاد تحولات اساسی در 

کشور است، تصریح کرد: این سال، سال سوم مجلس، 
و سال دوم دولت بوده و اگر دست به دست هم دهیم و 
برخی رقابت های سطح پایین را کنار بگذاریم، می‌توانیم 
از این فرصت طلایی تکرار ناپذیر به نفع مردم به ویژه 

در حوزه اقتصاد و معیشت استفاده کنیم.
وی تاکید کرد: از جمله مهمترین این تحولات برنامه 
هفتم توسعه که ریل گذاری چند سال آینده کشور 
است، خواهد بود و در این زمینه باید بپذیریم اگر تحول 
هزینه‌ای دارد، هزینه آن بین مسئولان تقسیم شود و نفع 

آن به مردم برسد.
عضو کمیسیون انرژی مجلس اضافه کرد: یکی دیگر از 
مهمترین ظرفیت‌های تحول در کشور اجرای اصل ۴۹ 
قانون اساسی یعنی »از کجا آورده ای؟« است که آیین 
نامه اجرایی این قانون که در مجلس قبل به تصویب 
رسیده است، توسط رئیس وقت قوه قضائیه یا رئیس 
جمهور فعلی تدوین و امروز آماده اجرا توسط حجت 
الاسام والمسملین اژه ای است که عزم و توان لازم 

برای اجرای آن را دارد.

تهران- ایرنا- وزیر جهادکشاورزی گفت: در بحث امنیت غذایی و تامین 
نهاده‌های دامی و کالاهای اساسی در کشور هیچ مشکلی نداریم و ذخائر 

استراتژیک در شرایط بسیار مطلوبی قرار دارند.
به گزارش حوزه پارلمانی ایرنا،محمدجواد ساداتی‌نژاد وزیر جهاد کشاورزی در 
گفت‌وگویی، درباره برخی خبرها مبنی براینکه جنگ میان روسیه و اکراین 
موجب کاهش امنیت غذایی در دنیا از جمله ایران می‌شود، گفت: ما در بحث 
امنیت غذایی و تامین نهاده‌های دامی و کالاهای اساسی در کشور هیچ 

مشکلی نداریم و ذخائر استراتژیک در شرایط بسیار مطلوبی قرار دارد.
وی ادامه داد: براین اساس مردم عزیز در شرایط کنونی هیچ دغدغه‌ای برای 
تامین کالاهای اساسی از جمله غلات و روغن در کشور نداشته باشند و 

آرامش در این حوزه برقرار است. 
وزیر جهاد کشاورزی همچنین در خصوص برخی مطالب مطروحه مبنی 
براینکه با توجه به کمبود تامین گندم در برخی کشورهای همجوار از جمله 
ترکیه امکان قاچاق گندم از ایران به این کشورها وجود دارد، اظهار کرد: یکی 

از دلایل افزایش قیمت خرید تضمینی گندم در کشور این بود که کشاورزان 
عزیز ما بدون دغدغه بتوانند محصول گندم خود را تحویل دهند تا امنیت 
غذایی و معیشت مردم تامین شود.ساداتی‌نژاد تاکید کرد: از شروع برداشت 
گندم که در استان سیستان و بلوچستان آغاز شده، غیور مردان این خطه گندم 
خود را به دولت تحویل داده‌اند و اکنون این فرایند به خوبی در حال پیشرفت 
است و با اولویت پرداخت پول گندمکاران انجام خواهد شد و هیچ مشکلی 

نیز در این زمینه وجود ندارد.

سال ۱۴۰۱ یک فرصت طلایی برای ایجاد تحولات اساسی در کشور است

ذخائر استراتژیک کشور در شرایط بسیار مطلوبی قرار دارد



گزارش وزیر کشور به رییس جمهور

 حادثه ورزشگاه مشهد مقصری نداشت

دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر اعلام کرد:

استقبال ایران از ممنوعیت کشت »خشخاش« درافغانستان

صافی خبر داد؛

رونمایی از سامانه هوشمند اشتغال »سهاب«

وزیر کشور گفت: برای بازی ایران و لبنان مسئله حضور بانوان را نداشتیم و بنایی 
هم برای حضور بانوان و فروش بلیت به آنان وجود نداشت.

به گزارش مملکت آنلاین، احمد وحیدی وزیر کشور در جمع خبرنگاران با اشاره 
به تحقیقات انجام شده در رابطه با حادثه ورزشگاه مشهد گفت: بررسی‌ها در این 
خصوص انجام شد و گزارشات این موضوع به صورت مکتوب به رئیس جمهور 

ارسال شده است.
وی افزود: بعد از اینکه قرار شد فدراسیون فوتبال مسابقه را در شهر مشهد برگزار 
کند بحث بر این بود که تماشاچی نباشد اما با توجه به مطالبه مردم و شیب 
نزولی کرونا، ستاد ملی مبارزه با کرونا مجوز داد تا ۳۰ تا ۴۰ درصد ورزشگاه 

تماشاگر وجود داشته باشد.
وزیر کشور تصریح کرد: بر این اساس ۸ هزار بلیت فروخته شد اما برخی 
مسئولان مشهدی کارت‌های دعوتی که حدود چهار هزار عدد بود را به افراد 
دیگر داده بودند تا بتواند به ورزشگاه ورود کنند. حجم مراجعه به استادیوم به 
یک باره زیاد می‌شود و مردم زیادی چه آنها که بلیت تهیه کرده بودند و چه 
آنهایی که دعوت نامه داشتند، وارد استادیوم شدند و استادیوم مشهد کاملًا پر 
می‌شود. AFC ایراد می‌گیرد و می‌گوید بیشتر از ظرفیت مجاز تماشاگر به 

ورزشگاه ورود پیدا کرده است.
وحیدی تأکید کرد: بعد از این موضوع درهای ورزشگاه بسته می‌شود. به دلیل 
اینکه هم بیشتر از ظرفیت مجاز تماشاگر در ورزشگاه بود و هم دیگر جایی برای 
افراد جدید وجود نداشت اما برخی از مردم سعی داشتند از دیوارهای اطراف 

ورزشگاه بالا بروند و به ورزشگاه ورود کنند.
وی افزود: برای اینکه مردم متفرق شوند و این بالا کشیدن از دیوار آسیب برای 

کسی ایجاد نکند و یا حتی دیوار ریزش نکند افشانه فلفل در هوا زده می‌شود اما 
مستقیماً به سمت کسی اسپری فلفل زده نمی‌شود.

وزیر کشور ادامه داد: با این کار تعدادی از افراد متفرق می‌شوند و تعدادی هم از 
ناحیه چشم و گلو دچار مصدومیت می‌شوند.

وی افزود: موضوع مهم دیگر این بود که دعوت نامه‌هایی که مسئولان مشهدی 

به برخی از افراد داده بودند دارای هولوگرام نبوده و امکان کپی از آنها وجود 
داشت و برخی از افراد از روی دعوتنامه کپی گرفته و وارد ورزشگاه شده بودند.

وحیدی در پاسخ به سوال خبرنگار مهر مبنی بر اینکه آیا اصلًا برای بازی ایران 
و لبنان ورود خانم‌ها به ورزشگاه اعلام شده بود یا خیر؟ اظهار داشت: همان طور 
که می‌دانید برای حضور خانم‌ها در ورزشگاه باید بسترهای لازم ایجاد شود. ما 
در ورزشگاه آزادی این بسترها را داریم اما در ورزشگاه مشهد بستر برای حضور 

خانم‌ها مهیا نیست.
وزیر کشور ادامه داد: به این منظور با وزیر ورزش صحبت شد تا بازی از مشهد 
به تهران منتقل شود. وزیر ورزش این موضوع را با فدراسیون مطرح کرد. اما 
فدراسیون فوتبال اعلام کرد ما نمی‌توانیم بازی را از مشهد به تهران منتقل کنیم. 
چرا که به AFC اعلام شده است. براساس این توضیحات ما برای بازی ایران 
و لبنان مسئله حضور بانوان را نداشتیم و بنایی هم برای حضور بانوان و فروش 

بلیت به آنان وجود نداشت.
وی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه اما برخی بانوان بلیت داشتند؟ گفت: گویا 
اختلالی در سامانه فروش بلیت به وجود آمده بود و تعداد ۹ خانم توانسته بودند 
بلیت تهیه کنند. بعد از بررسی مشخص شد که آن ۹ بلیت برای آقایان صادر 

شده و در اختیار خانم‌ها قرار گرفته است.
وحیدی در پاسخ به سوال دیگری مبنی بر اینکه آیا به تخلفات دو کافی نت 
مشکوک رسیدگی شد یا خیر؟ اظهار داشت: بله؛ هرچند در ابتدا انکار می‌کردند 
اما مشخص شد که سعی در فروش بلیت داشتند و خللی به صورت گسترده 

نداشتند و در رابطه با مسئله خانم‌ها بی تقصیر بودند.

دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر در خصوص ممنوعیت کشت 
خشخاش در افغانستان، گفت: حتما از کاهش کشت استقبال 
می‌کنیم اما این ممنوعیت باید شامل همه انواع تولید مواد مخدر 

افغانستان شود. به‌ویژه مواد مخدر صنعتی در 
به گزارش ایسنا، سردار اسکندر مومنی در برنامه گفت‌وگوی ویژه 
خبری سیما، با موضوع بررسی ابعاد و پیامدهای ممنوعیت کشت 
خشخاش در افغانستان، در پاسخ به سوالی درخصوص تاثیر این 
ممنوعیت، بیان کرد: اکنون این تصمیمی است که گرفته و اعلام 
شده است و باید ببینیم که در عمل آیا این سیاست اعلامی به 
یک سیاست اعمالی مانند ۲۰ سال پیش تبدیل می‌شود یا خیر؟ 
در هر صورت جمهوری اسامی ایران از هرگونه کاهش تولید و 
کشت مواد مخدر در افغانستان استقبال و کمک می‌کند و تمام 
رایزنی‌های لازم را با مجامع بین‌المللی انجام داده است که به 

موضوع کشت جایگزین، معیشت مردم و کاهش تولید مواد مخدر 
در افغانستان بپردازد. باید ببینیم در ادامه روند، به صورت اقدام 

یا خیر؟. عملی مشاهده خواهد شد 
وی گفت: در سال ۲۰۰۰ میلادی تولید مواد مخدر در افغانستان 
به زیر ۲۰۰ تن رسیده بود و مساحت سطح زیرکشت نیز به حدود 
۷۰۰۰ هکتار رسیده بود. با حضور کشورهای عضو ناتو و مشخصا 
آمریکایی‌ها و حمایت آنها، در عرض دو دهه )بر اساس آمارهای 

سازمان ملل( میزان تولید به بیش‌از ۹۰۰۰ تن رسید.
وی یادآور شد: در حوزه مواد مخدر، ویرانی عظیمی در افغانستان 
برجای گذاشتند و غیر از این‌که مستنداتی وجود داشت و 
آمریکایی‌ها و هواپیماهای ناتو، قاچاق مواد مخدر می‌کردند، اما 
به توسعه کشت دامن زدند و تنها موافقت و تشویق به کشت نبود، 
بلکه با کمک‌های فنی و تکنولوژیکی و دادن بذرهای پربازده و 

اصلاح بذرها، کمک کردند که حجم عظیم مواد مخدر در افغانستان 
تولید شود که بر اساس آمار رسمی سازمان ملل، بیش از ۹۰ درصد 

تولید می‌شود. افغانستان  تریاک جهان در 
دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر در خصوص مواد مخدر صنعتی 
نیز توضیح داد: در دهه اخیر اگر مواد مخدر سنتی از افغانستان 
به سمت دیگر مناطق از جمله اروپا می‌رود، متاسفانه با حمایت 
کشورهایی که افغانستان را اشغال کردند، به‌ویژه پیش‌سازها از 

افغانستان سرازیر شد. به  اروپا 
به گفته دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر، پیش‌سازها موادی 
هستند که به خودی خود غیرقانونی نیستند و جنبه‌های مصارف 
مختلف دارند اما پایه اصلی تولید مواد مخدر مانند هروئین و شیشه 
این پیش‌سازها هستند که از اروپا به افغانستان می‌آیند و در آنجا 

به مواد مخدر صنعتی تبدیل می‌شود و برمی‌گردد.

 سرپرست دبیرخانه اشتغال و کارآفرینی سازمان 
بهزیستی کشور از برنامه‌ریزی برای راه‌اندازی سامانه 
هوشمند اشتغال بهزیستی موسوم به »سهاب« در سال 

۱۴۰۱ خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر، »سید محمدحسن صافی« 
سرپرست دبیرخانه اشتغال و کارآفرینی سازمان 
بهزیستی کشور، گفت: بهبود کیفیت خدمات، اصل 
لازم و ضروری است و سامانه سهاب به ما کمک 
می‌کند نیازهای جامعه مددجویی در حوزه آموزش، 
اشتغال و فروش محصول، احصا و آسیب‌شناسی شود 

یا ارتقا یابد.
سرپرست دبیرخانه اشتغال و کارآفرینی سازمان 
بهزیستی کشور، تاکید کرد: این سامانه، هدف‌گذاری ما 
را در حوزه اشتغال و کارآفرینی بهتر می‌کند و نظارت 
بر راهبری سیاست‌های دفتر اشتغال بهزیستی را بهبود 

می‌بخشد.
وی، گفت: همچنین از طریق این سامانه، جذب 
مشارکت خیرین، صاحبان صنایع و مشاغل و تمام 
افراد و ارگان‌ها که می‌توانند به هر نحوی در این زمینه 

کمک کنند، آسان‌تر می‌شود و در حقیقت این سامانه 
ظرفیت‌های بیرون سازمان را به ما بهتر معرفی می‌کند.

صافی، افزود: همه فرایندهای حاکم بر اشتغال سازمان 
با اتحاد رویه در این سامانه پیاده می‌شود و در واقع 

تجمیع منابع، هزینه اثربخش بالا و تصمیم گیری 
بر اساس اطلاعات درست بر بستر این سامانه اتفاق 
می‌افتد.سرپرست دبیرخانه اشتغال و کارآفرینی سازمان 
بهزیستی کشور، گفت: در سال ۹۹ تعهد تسهیل‌گری 

اشتغال جامعه هدف برای ۵۶ هزار و ۷۱۶ نفر بوده 
است که با تحقق ۱۰۷ درصدی این شاخص؛ برای ۶۰ 
هزار و ۸۱۳ نفر ایجاد شغل شده است که از این تعداد 
برای ۴۱ هزار و ۴۰۸ نفر از محل اعتبارات تبصره ۱۶، 
اشتغال ایجاد شده است. همچنین در سال گذشته ابلاغ 
اعتبار بانک مرکزی در خصوص بند »ب« تبصره ۱۶ 
مبلغ ۲,۱۰۰ میلیارد تومان بوده است که از این مبلغ، 
۱,۷۵۰ میلیارد تومان جذب قطعی صورت گرفته است.
وی با اشاره به اقدامات سال ۱۴۰۰ در زمینه 
تسهیل‌گری اشتغال جامعه هدف نیز گفت: تعهد 
سازمان بهزیستی در سال جاری، ایجاد اشتغال برای 
۶۰ هزار و ۱۱۹ نفر است که با تحقق ۷۱ درصدی 
هدف؛ موفق به ایجاد شغل برای ۴۲ هزار و ۸۷۲ نفر 
شده است. همچنین ابلاغ اعتبار بانک مرکزی برای 
بند »ب« تبصره ۱۶ رقم ۳ هزار میلیارد تومان بوده 
است که به دلیل‌عدم ابلاغ برخی بانک‌های عامل و 
مانده سهمیه در برخی بانک‌ها؛ ۳۱ درصد از این مبلغ 
جذب شده است و ۱۶ هزار و ۵۶ نفر از تسهیلات آن 

بهره‌مند شده‌اند.
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جامعه اخبار

 ذخایر خون در کشور 
در شرایط قابل قبول

مدیرعامل سازمان انتقال خون از افزایش ۲۳ درصدی 
ذخایر خون کشور در تعطیلات نوروز ۱۴۰۱ نسبت به 
سال گذشته خبر داد و گفت: در عین حال مردم در 
ماه رمضان به تدریج برای اهدای خون مراجعه کنند 
و اهدای خون را فقط به شب‌های قدر موکول نکنند.
دکتر مصطفی جمالی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به وضعیت اهدای خون در تعطیلات نوروزی، گفت: 
باید توجه کرد که با مراجعه مردم جهت اهدای خون، 
میانگین خون‌گیری‌مان در تعطیلات سال جدید 
خوب بود. به طوری که میانگین ذخایر خونی در 
کشور در تعطیلات نسبت به سال گذشته ۲۳ درصد 
افزایش داشته است که نشان‌دهنده افزایش اهدای 
خون در تعطیلات نوروزی امسال نسبت به سال قبل 

است.
وی افزود: باید توجه کرد که سه عامل شیوع کرونا، 
تعطیلات نورزوی و ماه مبارک رمضان بر کاهش 
اهدای خون تاثیر می‌گذارد و همچنین معمولا در 
۱۵ روز پایانی اسفند ماه اعمال جراحی بسیار افزایش 
می‌یابد و  از سویی هم در تعطیات اخیر میزان 
تصادفات متاسفانه زیاد بود، اما علی‌رغم همه این 
موارد خوشبختانه میانگین ذخایر خون در کشور 
۲۳  درصد افزایش یافته است. به طوری که قبل 
از تعطیات نوروز میانگین ذخایر خون پنج روز بود، 
اما اکنون ذخایر خون کمی بیش از هفت روز است. 
ذخایر خون ایده‌آل نیست، اما قابل قبول است و 

نگرانی‌هایمان کاهش یافته است.
جمالی با بیان اینکه کماکان در ماه رمضان به دلیل 
روزه‌داری مراجعه جهت اهدای خون کاهش می‌یابد، 
ادامه داد: با اینکه وضعیت ذخایر خون قابل قبول 
است و نگرانی‌مان کم شده، ‌اما لازمه حفظ وضع 
موجود، این است که اهداکنندگان همچنان جهت 
اهدای خون مراجعه کرده و از اهدای خون حمایت 

کنند.
مدیرعامل سازمان انتقال خون ایران با اشاره به 
برنامه نذر خون در ماه مبارک رمضان، گفت: هر نفر 
با اهدای خون می‌تواند جان سه نفر را نجات دهد و 
چه نذری از این بهتر. مراکز ما از هشت صبح تا ۱۱ 
الی ۱۲ شب فعال هستند.  در عین حال مردم اهدای 
خون را فقط به شب‌های قدر موکول نکنند. زیرا اولا 
نیاز به خون و فرآورده‌های آن همیشگی است و دوما 
با حجم بالایی از مراجعات، کمبود تخت و ... مراکز 
را دچار مشکل می‌کند. بنابراین مردم به تدریج برای 
اهدای خون مراجعه کنند. پایگاه‌های انتقال خون 
اصلی در کشور از صبح تا آخر شب فعالند و مردم 
می‌توانند ساعت کار مراکز را در سایت انتقال خون 

مشاهده کنند.

احتمال وقوع موج هفتم کرونا 
اواسط اردیبهشت

یک اپیدمیولوژیست ضمن تشریح شرایط بیماری 
کرونا در کشور پس از تعطیلات نورورزی،‌ گفت: با 
توجه به تعطیلات،‌ سفرها،‌ افزایش مراودات، دید و 
بازدیدها و... احتمالا وقوع موج هفتم بین دو تا شش 
هفته به طول انجامد و احتمال می‌دهیم در اواسط 

اردیبهشت موج بعدی رخ دهد.
دکتر حمید سوری در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به این 
که طی تعطیلات نوروزی اقدام خاصی برای مدیریت 
کرونا را شاهد نبودیم، گفت: عملا مردم رفتار عادی 
خود را ادامه دادند و اگر رعایتی هم انجام می‌شد 
بیشتر فردی بوده و افراد برای محافظت خود اقدام 
می‌کردند. در چنین شرایطی با توجه به تغییراتی که 
در ساختار ژنتیکی ویروس رخ می‌دهد، احتمال اینکه 
شاهد خیز مجدد اپیدمی طی چند هفته پیش رو باشیم، 
زیاد است؛ مگر این که سطح ایمنی جامعه آنقدر بالا 
رود که ابتلای به بیماری رخ ندهد؛ در غیر این صورت 
بر اساس قوانین علمی حاضر، بیماری حاصل مواجهه 
افراد حساس با عامل بیماری‌زا است. عامل بیماری‌زا 
نیز از بین نرفته است و در برخی کشورهای اروپایی،‌ 
شرق دور و آمریکای جنوبی هنوز پیک‌هایی از کرونا 
وجود دارد.وی افزود: با توجه به تغییرات ژنتیکی که 
رخ داده است و وجود زیر واریانت BA۲ امیکرون که 
قابلیت گسترش و انتشار بیشتری دارد، افراد حساس 
جامعه هنوز در خطر هستند و هیچ شواهدی مبنی بر 
اینکه اپیدمی در حال حذف است، وجود ندارد. اپیدمی 
زمانی خاموش می‌شود که گردش ویروس در جامعه 
محدود شده و اپیدمی را به مرحله حذف برسانیم تا 
وارد فاز ریشه‌کنی و در نهایت خاموش شدن آن 
شویم.او با اشاره به اینکه در کشور نظام بیماریابی 
فعال نداریم،‌ تصریح کرد: به همین دلیل نمی‌توان 
خیلی در مورد موارد ابتلا اظهار نظر کرده و یا آن را 
تحلیل کنیم؛ بنابراین مجبور هستیم محدود به موارد 
مرگ و میر و یا بستری باشیم و از آنجایی که تعداد 
این موارد که گزارش می‌شود بر پایه موارد تست مثبت 
است،‌ تغییرات نواساناتی دارد که می‌تواند این پیام را 
داشته باشد که وضعیت ما ثابت نیست و آنچه که 
پیش‌بینی می‌شود این است که احتمالا شاهد پیک 
بعدی خواهیم بود.امیکرون؛ پنجمین واریانت هشدار 
دهنده کروناسوری ادامه داد: به علت ماهیت خلقت و 
هوشمندی ویروس نمی‌توانیم پیش‌بینی کنیم که موج 
بعدی کرونا با چه سویه یا زیرواریانتی خواهد بود، ولی 
آنچه که مسلم است این است که ویروس برای بقای 
خود مرتبا در حال جهش‌های جدید است که گاهی 
این جهش‌ها آنقدر اهمیت می‌یابد که به عنوان یک 
واریانت هشدار دهنده تعریف می‌شود؛ مانند امیکرون 
که پنجمین واریانت هشدار دهنده کرونا بود. گاهی 
اوقات هم واریانت‌ها تغییر اساسی در ماهیت ویروس 
ایجاد نمی‌کنند که وضعیت اپیدمی را کاملا دگرگون 
کند و فعلا هنوز آخرین واریانت هشدار دهنده ما 

امیکرون بوده است.

قرارگاه تقویت شبکه 
بهداشت راه اندازی می‌شود

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در 
اجلاس روسای دانشگاه های علوم پزشکی کشور 
گفت: پس از تشکیل قرارگاه جمعیت، دومین 
قرارگاهی که در وزارت بهداشت راه می افتد 

قرارگاه تقویت شبکه بهداشتی خواهد بود.
به گزارش ایرنا از وبدا، دکتر بهرام عین اللهی 
در پنجمین اجلاس روسای دانشگاه های علوم 
پزشکی کشور در دولت سیزدهم که به صورت 
وبینار برگزار شد، گفت: قرارگاه تقویت شبکه 
بهداشتی همانند قرارگاه جمعیت باید در دانشگاه 

های علوم پزشکی کشور نیز راه اندازی شود.
وی با تبریک ماه مبارک رمضان و تقارن آن با 
سال جدید، افزود: همانطور که مقام معظم رهبری 
فرمودند زحمات شما عزیزان در سال گذشته منجر 
به کنترل کرونا شد. کرونا سلامت مردم و کارهای 
روزمره را دچار اختلال کرده بود. زحمات شما 
نشاط را در مردم افزایش داد و نوروز امسال با 
بیرون آمدن مردم از قرنطینه ها، نسبت به دو سال 

قبل بسیار متفاوت بود.
وزیر بهداشت گفت: مردم می دانند وزارت 
بهداشت نقش مهمی در نشاط و تحرک جامعه 
و مردم دارد. جا دارد از زحمات اورژانس، مراکز 
درمانی و خدمات بهداشتی که موجب شادی و 

نشاط مردم در نوروز ۱۴۰۱ شدند قدردانی کنیم.
دکتر عین اللهی بیان داشت: نوروز امسال شاهد 
رشد بسیار خوبی در خدمات درمانی، اعمال جراحی 
به ویژه جراحی های الکتیو )غیراورژانسی( و حضور 
چشمگیر اورژانس در جاده ها بودیم. آمار امسال 
بسیار خوب و حضور نیروهای پزشکی وخدمات 
بهداشتی نسبت به سال های قبل بسیار بهتر بود.

وی یادآور شد: امسال شاهد بودیم که در اورژانس 
های بیمارستانی اساتید بسیار فعال تر بودند و 
حضور چشمگیری داشتند و روسای دانشگاه ها 
خود را از سفر محروم کردند تا به امورات رسیدگی 

کنند.
قدردانی رهبری از کادر سلامت، بزرگترین جایزه

وی با اشاره به این که قدردانی رهبر معظم انقلاب 
در پیام نوروزی شان از کادر سلامت برای مهار 
کرونا بهترین جایزه بود، گفت: فرمایشات رهبری 
مسئولیت ما را بیشتر می کند و باید طوری عمل 

کنیم که رضایت ایشان از ما حفظ شود
وی ادامه داد: سال گذشته دولت مردمی در کشور 
مستقر شد و وزارت بهداشت باید ریل گذاری 
جدیدی ایجاد کرده و موجبات رضایت بیشتر مردم 
را کسب کند. خوشبختانه با واکسیناسیون گسترده 

امید در دل مردم زنده شد.
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: 
حضور میدانی روسای دانشگاه ها و مدیران وزارت 
بهداشت در صحنه ها و خروج از پشت میزها بسیار 
مهم است. ارباب رجوع برای ما یک نعمت و رفع 
حوائج آنها عبادت است. به قول امام راحل اگر 
کارها باید برای رضای خدا باشد خدا به آن برکت 

می دهد.
دکتر عین اللهی افزود: فرصت زیادی نداریم و 
از هر دقیقه و ثانیه باید به نحو مطلوب استفاده 
کنیم. مساله مهم امروز در کشور و وزارت بهداشت 
مدیریت است. شاید برخی ها مسائل مالی را به 
عنوان معضل مطرح کنند ولی چالش اصلی ما 

مدیریتی است.
وی با اشاره به اینکه کشور نیاز به مدیران متدین، 
متخصص و کارآمد دارد تا بتوانند از همه ظرفیت 
ها و امکانات به نحو احسن استفاده کنند، بیان 
کرد: شاخص اصلی ما رشد علمی کشور است. 
مقام معظم رهبری بحث دانش بینان را مطرح 
کردند و این یک الزام برای دانشگاه هاست که 
در زمینه توسعه فناوری و دانش بنیان به صورت 
موثر اقدام کنند.وزیر بهداشت خودکفایی را موجب 
خنثی سازی تحریم ها و تهدیدهای استکبار 
دانست و گفت: کشور از ابتدای انقلاب همیشه در 
تهدید بوده و تا وابسته هستیم این تهدیدها وجود 
دارد، بنابراین باید خودکفا شویم. توجه به علم، 
دانش بنیان، استفاده از اساتید و تحکیم ارتباط 

علمی بین دانشگاه ها بسیار مهم است.
دکتر عین اللهی توجه به مساله جمعیت را به 
عنوان دغدغه مقام معظم رهبری مورد تاکید قرار 
داد و گفت: قرارگاه جمعیت باید در دانشگاه ها به 
صورت مستمر فعالیت داشته باشد و گزارش کار 
ارائه کند.وزیر بهداشت از روسای دانشگاه های 
علوم پزشکی کشور خواست کلاس های درس 
را به صورت ۱۰۰ درصد حضوری برگزار کنند و 
گفت: دانشگاه ها باید از حالت مجازی خارج شوند 
و کارها به صورت حضوری انجام شود. کنفرانس 
ها و آموزش ها از این پس باید حضوری باشند و 
امتیاز کنفرانس های غیرحضوری باید به حداقل 
برسد.وزیر بهداشت از ابلاغ طرح »عدالت و تعالی 
نظام سلامت« به دانشگاه های علوم پزشکی خبر 
داد و گفت: دانشگاه ها باید بهره وری را در راستای 
اقتصاد مقاومتی مورد توجه قرار دهند. مدیریت 
کیفیت امروز نیاز اساسی ماست. ارائه خدمات 
هدف اصلی نیست بلکه خدمات باید با کیفیت و 

توام با احترام به بیماران و مراجعه کنندگان باشد.
دکتر عین اللهی افزود: در بازدیدهایی که از 
بیمارستان ها داشتیم شاهد عدم توجه کافی به 
مساله مدیریت کیفیت بودیم. سیستم بیمارستان 
های دولتی باید به گونه ای باشد که همان 
خدماتی که در بخش خصوصی دریافت می کنند 
در این بخش نیز دریافت کنند. همانطور که در 
بخش های دولتی شاهد حضور خوب اساتید و 

دستیاران تخصصی هستیم.
وی ادامه داد: عمده نارضایتی ها ناشی از عدم 
مدیریت کیفیت خدمات در تریاژها، پذیرش ها و 
احترام به مراجعه کنندگان در بیمارستان هاست. ما 
یک سیستم هستیم و از نگهبان گرفته تا پرستار، 
پزشک، تکنسین اتاق عمل و آزمایشگاه باید همه 

احساس کنند در خدمت بیماران هستند.

 سرپرست مرکز روابط عمومی و 
اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی گفت: دولت سیزدهم 
اهتمام خود را به کار گرفته که کمترین 
مشکلی در تامین دارو ایجاد نشود و 
تاکید داریم که اخبار غیرواقعی افزایش 
۶ برابری قیمت دارو صحت ندارد و تکرار 
این موارد فقط می‌تواند اذهان عمومی را 

مشوش کند.
محمد هاشمی روز سه‌شنبه در گفت و گو 
با خبرنگار ایرنا در خصوص اخبار ناصحیح 
افزایش قیمت دارو در سال جدید، افزود: 
بسیاری از اقلام اساسی مانند گوشت، 
برنج، شکر و... که سرانه مصرف شان 
از دارو بسیار بالاتر است در سال‌های 
اخیر افزایش قیمت قابل توجه داشته اند 
و نباید فقط افزایش اندک قیمت برخی 
داروها تعجب برانگیز باشد؛ ما با قاطعیت 
نمی گوییم که دارو هیچ افزایش قیمتی 
نداشته است، معمولا اکثر محصولات در 
طول سال افزایش قیمت دارند، دارو نیز 
در برخی موارد مشمول افزایش قیمت 

می شود. 
وی اظهارداشت: نظارت بر قیمت و 
کیفیت دارو حساس تر و بسیار متفاوت از 
سایر اقلام است و طبیعتا، کنترل بیشتری 
بر روی آن صورت می گیرد؛ از سوی 

دیگر، مکررا در این باره توضیحاتی ارائه 
شده است.  

هاشمی ادامه داد: انتظار عدم افزایش 
قیمت دارو و ثابت ماندن آن، بجا نیست 
چرا که صنعت دارو هم مانند بقیه صنایع 
کشور، هزینه و گردش مالی وابسته به 
اقتصاد دارد. اما نکته ای که با دقت رصد 
می شود این افزایش قیمت قابل مقایسه 
با سایر اقلام مصرفی و کالاهای اساسی 

نیست.
سرپرست مرکز روابط عمومی و اطلاع 
رسانی وزارت بهداشت خاطرنشان کرد: 
وقتی عوامل تاثیرگذار بر نرخ دارو مانند 
مواد اولیه، دستمزد نیروی انسانی، نرخ 
ارز تخصیص داده شده، هزینه مواد 
بسته بندی، حفظ و نگهداری تجهیزات 
و ... دستخوش تغییر شود، قطعا بر قیمت 

داروی نهایی نیز اثر خواهد داشت.

وی اظهارداشت: تعدد اقلام دارویی که ارز 
آنها به نیمایی تغییر کرده، محدود است؛ 
در برخی موارد مثلا اقلامی وجود داشت 
که قبلا با ارز روپیه هند وارد می شد و 
نظر به عدم تخصیص روپیه به مدت ١٨ 
ماه، برای جبران کمبود، نیاز بود که از 
منابع دیگر تامین شود که طبعا قیمت 
گذاری متفاوتی را می طلبید. البته باید 
توجه داشت که اکثر این موارد پوشش 

بیمه ای دارند.
وی ادامه داد: از طرفی در بسیاری از 
موارد، نرخ واقعی دارو که باید با قیمت 
روز ارز قیمت گذاری شود، با قیمت ارز 
ترجیحی قیمت گذاری می شوند. به این 
معنا که آن قیمت، قیمت واقعی دارو 
نیست. این موضوع ممکن است منجر به 

قاچاق معکوس دارو شود.
هاشمی تصریح کرد: اگر بخواهیم دارویی 
را با نرخ ارز نیمایی قیمت گذاری کنیم، 
طبیعتا با پوشش بیمه انجام می‌ شود لذا 
تغییر قیمت در جامعه محسوس نخواهد 
بود و فشاری به مردم وارد نمی شود مگر 
اینکه کسی بخواهد دارو را به صورت آزاد 

و بدون تجویز پزشک تهیه کند.
وی عنوان کرد: برخی موارد نیز مکمل 
تغذیه ای هستند که به اشتباه دارو تلقی 
می شوند و ماده اولیه این اقلام نیز چند 
سالی است که با ارز آزاد یا نیمایی وارد 
شده و تغییر قیمت ناشی از این فرایند 
است. این فراورده ها معمولا قیمت شان 
از دارو بالاتر است و جزو نیازهای درمانی 

جامعه نیستند. 
وی ادامه داد: در سال ۱۴۰۱ امید است 
با پوشش بهتر داروی بیماران خاص و 
صعب العلاج خدمات شایان توجه و در 

شان این افراد ارائه کنیم.

سرپرست مرکز روابط عمومی وزارت بهداشت:

افزایش ۶ برابری قیمت دارو صحت ندارد
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اخباراقتصاد

وزارت صمت با طرح 
آمایش درصدد ایجاد 
توازن منطقه‌ای است

 رئیس مؤسسه مطالعات و پژوهش‌های 
بازرگانی وزارت صمت گفت: مطالعات انجام 
شده نشان می‌دهد که سطح توسعه یافتگی 
استان‌ها یکسان نبوده و به شدت نامتوازن 
است، بنابراین وزارتخانه برای شناسایی قابلیت 
استان‌ها براساس طرح آمایش وارد عمل شده 

است.
به گزارش روز سه‌شنبه ایرنا از وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، »احمد تشکینی« در نشست 
وزیر صمت با مجمع نمایندگان استان البرز در 
خصوص طرح‌های اولویت‌دار صنعتی، معدنی 
و تجاری با محوریت آمایش، افزود: یکی از 
وزارت صمت شناسایی  کلیدی  برنامه‌های 
و  اولویت‌های سرمایه‌گذاری صنعتی، معدنی 
تجاری با رویکرد آمایش در استان‌های مختلف 

به تفکیک شهرستان است.
‎وی در توضیح علل این اقدام، توضیح‌داد: دو 
موضوع مهم در حوزه آمایش منطقه‌ای در 
دستور کار است که نخست، مکان‌یابی برای 
فعالیت‌یابی  فعالیت‌های مشخص و دومی، 

برای مکان‌های مشخص است.
‎رئیس مؤسسه مطالعات و پژوهش‌های بازرگانی 
وزارت صمت تصریح‌کرد: طرح آمایش چند 
ویژگی مهم دارد که بحث دورنگری یکی از 
محوریت‌های اساسی آن است و باید به آن 
توجه شود، در غیر این صورت در بلند مدت با 

مشکل روبه‌رو خواهیم شد.
‎تشکینی یادآور شد: مقایسه سطح توسعه‌یافتگی 
استان‌های کشور مشخص کرده که سطح 
توسعه یافتگی استان‌ها یک‌سان نبوده و به 
شدت نامتوازن است، بنابراین درصدد هستیم 
در طرح آمایش به سمت توسعه متوازن پیش 

برویم.
‎وی تأکید کرد: نکته مهم دیگر در طرح 
آمایش، شیوه استقرار فعالیت‌های صنعتی 
است که باید مورد توجه قرار گیرد تا نامتوازنی 

موجود از بین برود.
‎این مقام مسوول گفت: ما به سمت تدوین 
اولویت‌های سرمایه‌گذاری با محوریت آمایش 
حرکت کرده‌ایم و اسناد مربوط به این موضوع 
را با تأکید بر اسناد آمایش سازمان برنامه آماده 
کرده‌ و طرح راست‌آزمایی را برای هر استان از 
منظر آمایش انجام داده‌ایم و مکاتبات لازم با 
ذینفعان و مقام‌های هر استان نیز انجام شده 

است.
‎تشکینی بیان‌داشت: برای هر استان یک 
هدف‌گذاری در مورد اشتغال تا افق ۱۴۰۴ 
انجام و یک ساختار در مورد وضعیت صنعتی 
هر استان طراحی شده است و بر این اساس 
مشخص کرده‌ایم که چه طرح‌هایی را در این 

استان عملیاتی و اجرایی کنیم.
‎وی تأکید کرد: در طرح آمایش چند زیرفصل 
مانند شناسایی طرح‌های نیمه تمام بالای ۶۰ 
بلا  توسعه‌ای، ظرفیت‌های  درصد، طرح‌های 
استفاده، واحدهای راکد و غیره را مدنظر قرار 

داده است.
‎رئیس مؤسسه مطالعات و پژوهش‌های 
بازرگانی وزارت صمت گفت: در استان البرز 
برای هر شهرستان برنامه‌ای تدوین و طراحی 

کرده‌ایم.
‎تشکینی تصریح کرد: براساس اسناد آمایش 
منطقه‌ای، استان البرز در حوزه صنایع 
آشامیدنی و تولید ماشین‌آلات قابلیت خوبی 
دارد و در نهایت با اطلاعات به دست آمده، 

یک‌هزار و ۴۴۰ طرح شناسایی شده است.

با ثابت‌ماندن دلار، طلا 
کاهش یافت

قیمت طلا امروز سه‌شنبه، کاهش یافت زیرا 
دلار آمریکا با توجه به چشم‌انداز افزایش 
تحریم‌های روسیه و افزایش بیشتر نرخ بهره 

توسط فدرال رزرو برای مهار تورم ثابت ماند.
به گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا برای 
تحویل فوری در ساعت ۹ و ۱۵ دقیقه صبح به 
وقت شرقی، با ۶.۴۰ درصد کاهش به ۱۹۲۷ 
دلار و ۸۰ سنت رسید و روز گذشته این فلز 

گرانبها با ۱۹۱۷ دلار و ۵۰ سنت معامله شد.
در بازار معامات آتی آمریکا نیز بهای هر 
اونس طلا در همین ساعت، با ۰.۳۳ درصد 
کاهش به ۱۹۲۷ دلار و ۸۰ سنت رسید و روز 

گذشته با ۱۹۱۸ دلار و ۵۰ سنت معامله شد.
به نقل از رویترز، با افزایش مذاکرات درباره 
بیشتر علیه مسکو، شاخص دلار  تحریم‌های 
پس از سه جلسه افزایش متوالی بدون تغییر 
باقی ماند. دلار قوی تر باعث می‌شود طلا 
برای دارندگان ارز جذابیت کمتری داشته باشد.
بازدهی خزانه‌داری دو ساله ایالات‌متحده به 
بالاترین سطح خود از اوایل سال ۲۰۱۹ رسید 
و بازدهی ۱۰ ساله بالاتر رفت. بازدهی بالاتر 
هزینه فرصت نگهداری شمش بدون بازده را 

افزایش می‌دهد.
در بازار سایر فلزات ارزشمند، قیمت نقره 
با ۰.۱ درصد کاهش به ۲۴.۴۸ دلار در هر 
اونس رسید، پلاتین با تغییرات اندکی در 
۹۸۶.۰۶ دلار معامله شد و پالادیوم ۰.۷ 
 درصد افزایش یافت و به ۲۲۸۹ دلار و ۶۸

 سنت رسید.

دستور مغایر با ورود 
نامحدود ارز!

اعام اخیر گمرک ایران در رابطه با 
شاخص‌های ورود ارز، اسناد بانکی و اوراق 
بهادار همراه مسافر، می‌تواند ورود نامحدود ارز 
طبق دستور سران سه قوا و بانک مرکزی را 

تحت‌الشعاع قرار دهد.
به گزارش ایسنا، گمرک ایران اخیرا در 
بخشنامه‌ای به گمرک‌های اجرایی با اشاره به 
دستورالعمل اجرایی ضوابط ناظر بر ارز، اسناد 
بانکی و اوراق بهادار بی‌نام همراه مسافر که 
در آذرماه سال ۱۳۹۹ صادر شده بود، با توجه 
به بخشنامه بانک مرکزی در مورد تشخیص 
ظن پولشویی که برعهده گمرک گذاشته شده، 
برخی شاخص‌ها به عنوان مصادیق پولشویی را 

علام کرده است.
پنج نمونه اعلامی برای تشخیص پولشویی از 

سوی گمرک از این قرار است:
- افراد کثیرالسفر در هر یک از مرزهای ورودی 
و خروجی با لحاظ سایر موارد ظن به پولشویی

-افراد مشکوک موضوع لیست تحریمی 
ارسالی از مرکز اطلاعات مالی

-افراد دارای سابقه در مراجع قضایی مندرج در 
سامانه قضایی

-اظهار ارزهای نامتعارف فاقد توجیه منطقی با 
لحاظ سایر ظن به پولشویی

-همراه داشتن مبلغ عمده ارز توسط یک 
شخص و تقسیم آن بین افراد جهت ورود به 

کشور
این چند نمونه به عنوان مثال مطرح شده  و 
تشخیص سایر موارد  بر عهده گمرک اجرایی 

گذاشته شده است.
این بخشنامه در حالی صادر شده که در 
سال ۱۳۹۷ و با توجه به شرایط ارزی و 
محدودیت‌هایی که وجود داشت، طی مصوبه 
شورای عالی هماهنگی اقتصادی دولت، شرایط 
ورود ارز تسهیل شد؛ به طوری که مقرر شد 
ورود ارز به صورت اسکناس به داخل کشور 
بدون محدودیت و مطابق با ضوابط و مقررات 
بانک مرکزی و مقررات مبارزه با پولشویی 

توسط اشخاص حقیقی و حقوقی مجاز باشد.
این در حالی است که در ادامه، همتی- رئیس 
کل وقت بانک مرکزی- طی مکاتبه‌ای با 
وزارت کشور خواسته بود تا دستور لازم به 
مراجع ذیربط جهت تسهیل ورود ارز و طلا 
توسط بانک‌ها، صرافی‌ها و سایر اشخاص 
حقیقی و حقوقی صادر شود که ظاهرا بعد از 
آن به نیروی انتظامی اعلام شد که واردات ارز 

بدون محدودیت صورت گیرد.
اعلام این سیاست جهت عدم ممانعت از ورود 
ارز و تاکید بر اظهار ارز از سوی مسافر بود 
و بانک مرکزی بر ورود ارز به ویژه اسکناس 
به کشور در شرایط تحریمی تاکید داشت و 
دستورالعمل ورود نامحدود ارز و طلا مصوب 
سران سه قوا،‌ بار دیگر در سال گذشته تمدید 

شد.
ورود ارز و طا هر چند که باید با رعایت 
مقررات مبارزه با پولشویی انجام شود ولی 
هر بار اعمال محدودیت‌های جدید و برخی 
شاخص‌های تعیین شده در آنها، مسافر و یا 
افرادی که نسبت به ورود طلا و یا ارز حتی با  
منشاء مشخص اقدام می‌کنند را با مشکلاتی 
مواجه کرده است که اعلام ورود نامحدود به 
طور خاص ارز  را تحت تاثیر قرار می‌دهد، 
در این بین ایجاد موانع از سوی دستگاه‌های 
اجرایی که اغلب به دلیل عدم هماهنگی آنها 

بوده نیز قابل توجه است.

بورس از چاله سقوط 
گریخت

شاخص کل بورس روزی پرنوسان را پشت 
سر گذاشت و در حالی که در ساعات ابتدایی 
معامات تا یک میلیون و ۴۶۵ هزار واحد 
کاهش یافته بود در ادامه توانست روندی 
صعودی به خود بگیرد و به رقم یک میلیون 

و ۴۷۱ هزار واحد برسد.
به گزارش ایسنا، شاخص کل بورس امروز با 
۲۶۳۳ واحد افزایش تا رقم یک میلیون و ۴۷۱ 
هزار واحد افزایش یافت. شاخص کل با معیار 
هم وزن هم با ۲۵۶۲ واحد صعود به رقم ۳۷۵ 
هزار و ۸۲۸ واحد رسید. معامله گران این بازار 
۵۴۷ هزار معامله به ارزش ۵۹ هزار و ۵۱۲ 

میلیارد ریال انجام دادند.
پالایش نفت اصفهان، مخابرات ایران، گروه 
مپنا و شرکت ارتباطات سیار ایران نسبت به 
سایر نمادها بیشترین تاثیر مثبت و در مقابل 
تامین  فلزات، سرمایه‌گذاری  توسعه معادن و 
اجتماعی و فولاد مبارکه اصفهان نسبت به 
سایر نمادها بیشترین تاثیر منفی را روی بورس 

گذاشتند.
در آن سوی بازار سرمایه شاخص کل فرابورس 
هم که در ساعات ابتدایی معاملات روندی 
نزولی داشت در ادامه توانست روندی صعودی 
به خود بگیرد و در نهایت با ۹۱ واحد افزایش 
به رقم ۱۹ هزار و ۷۸۱ واحد رسید. در این بازار 
۲۵۰ هزار معامله انجام شد که ۱۹ هزار و ۵۷۴ 

میلیارد ریال ارزش داشت.
سنگ آهن گوهرزمین، شرکت آهن و فولاد 
ارفع، گروه توسعه مالی مهر آیندگان، پالایش 
نفت شیراز و صنعتی مینو نسبت به سایر 
نمادها بیشترین تاثیر مثبت و در مقابل پلیمر 
آریاساسول و تولید نیروی برق دماوند نسبت 
به سایر نمادها بیشترین تاثیر منفی را روی 

فرابورس گذاشتند.

جنازه خودروها از چند صد میلیون تا یک 
میلیارد تومان فروخته می شود. بازار جنازه 
فروشی داغ است و حتی در برخی سایت 
های فروش خودرو نیز خودروهای اسقاطی 
یکی از لینک های پرمخاطب است. اما 
خریداران از این جنازه ها چه می خواهند که 

چنین هزینه ای پرداخت می کنند؟
فرزانه طهرانی- این در واقع یک روش 
ساده برای وارد کردن بی دردسر خودروهای 
خارجی بدون پرداخت عوارض است. 
اصطلاحا به این روش خودروی دوقلو گفته 

می شود.
خودروهایی که با پرداخت حقوق و عوارض 
گمرکی بسیار اندک در مناطق آزاد اجازه تردد 
دارند برای ورود به سرزمین اصلی باید هزینه 
بالای عوارض گمرکی را متحمل شوند اما 
این ماجرا به مذاق برخی واردکنندگان خوش 

نمی‌آید.
برای دور زدن پرداخت حقوق گمرکی از یک 
روش کم دردسر استفاده می شود. شبکه 
قاچاق خودروهای تصادفی و سوخته درون 
سرزمین اصلی که از چرخه مصرف خارج 
شده‌اند را با قیمت های بالا می خرند. از 
چند صد میلیون تومان و گاه تا یک میلیارد 
تومان بابت این خودروها پول می‌پردازند. 
اگرچه این خودروها به کارشان نمی‌آید اما 
سند این خودروهای از دور خارج شده کارآیی 

فراوان دارد.
در اصل این سند خودروی اسقاطی است که 
برای خودروی منطقه آزاد استفاده می‌شود، 
به این شکل که شماره موتور و بدنه درج 
شده در سند خریداری شده با مهارت 
روی خودروی وارداتی حک شده و پلاک 
خودروی سوخته روی خودروی وارداتی 
جدید نصب می شود. حالا خودروی وارد 
شده بدون پرداخت عوارض آماده تردد در 
شهرهای سرزمین اصلی است. گاه حتی 
خودروی اول، اسقاطی هم نیست و قابل 
استفاده است اما سند آن برای ۲ خودرو 
استفاده می‌شود. به این ترتیب خودروهای 
دو قلو در پایتخت و دیگر شهرها به راحتی 
تردد می‌کنند.خودروهای ۲ قلو هر دو مدارک 
لازم را دارند. هر ۲ خودرو مدارکی دارند که 
با شماره پلاک و شماره موتور مطابقت می 
کند و پلیس راهنمایی و رانندگی نیز متوجه 
قاچاق بودن خودروی دوم نمی شود.اقدام 
دیگری که این شبکه قاچاق انجام می دهند 
اعلام سرقت است. برای آنکه گمرک منطقه 
آزاد متوجه این قاچاق نشود؛ مالک خودروی 
وارداتی اعلام سرقت می کند. به این ترتیب 
دیگر نیازی نیست خودروی وارداتی را هر 
۶ ماه یک بار به کارشناسان گمرک نشان 
دهد و حضورش را در منطقه ثبت کند و مهم 
تر آنکه تضامینی که گمرک از مالک خودرو 
دریافت کرده، به مورد اجرا گذاشته نشده و 

ضبط نمی شود.
خودروهای ۲ قلو به راحتی در شهرهای 

کشور تردد می کنند و در هر بار مواجهه با 
مامورین نیز مدارک قابل ارائه ای دارند که 
در اصل یکی از آنها جعلی است. با وجود 
همه ترفندهای به کار رفته اما این تردد برای 
همیشه ادامه ندارد، چراکه یک جا هست که 
این افراد گیر می افتند و دستشان رو می 

شود. 
محمد محبی دبیر کمیسیون برنامه ریزی، 
هماهنگی و نظارت بر مبارزه با قاچاق کالا 
و ارز سیستان و بلوچستان در گفت و گو 
با خبرآنلاین ضمن توضیح روش کار این 
شبکه، نحوه شناسایی متخلفان را شرح می 
دهد. او با بیان اینکه بر اساس قانون واردات 
خودرو در مناطق آزاد کشور با پرداخت 
عوارض بسیار اندک آزاد است گفت: مالکین 
خودروها لازم است اسناد و تضامینی را در 
اختیار گمرک سرزمین اصلی و گمرکات 
مناطق آزاد قرار دهند تا خودروها در مناطق 
آزاد امکان تردد داشته باشند و یا برای ورود 
موقت به سرزمین اصلی مجوز دریافت کنند. 
به گفته محبی در سال های گذشته برخی 
از مالکان برندهای خودروهای سواری، راه 
سازی و سنگین بعد از ورود به منطقه آزاد، 
اعلام مفقودی می کنند. در موردهای اخیر 
پیگیری شده بعضا لندکروزو وانت های تویوتا 
در سیستان و بلوچستان و منطقه آزاد چابهار 
اعلام مفقودی می شوند تا زمینه ورود آنها 
به سرزمین اصلی فراهم شود. شیوه کار این 
شبکه قاچاق به این صورت است که اسناد و 
مدارک خودروهایی که در سوانح رانندگی از 
بین رفته و قابلیت استفاده را از دست داده اند 
را خریداری می کنند و همانند همان شماره 
شاسی و موتور روی خودروهای وارداتی 
مناطق آزاد حک می شود و با اسناد و مدارک 
جعلی وارد سرزمین اصلی می شود. گاه دیده 
شده است که خودروی اول نیز از بین نرفته 
و در سرزمین اصلی تردد دارد اما با مدارک 
آن، خودروی منطقه آزاد نیز به راحتی وارد 
سرزمین اصلی می شود. اصطلاحا این شبکه 

قاچاق از شیوه خودروهای دوقلو استفاده کرده 
و بدون پرداخت عوارض، خودرو را وارد کشور 
می کنند. یعنی با یک نسخه سند دو خودرو 

در کشور موجود است.
 محبی اظهار کرد: این دو خودرو با ۲ پلاک 
مشابه، در سرزمین اصلی تردد می کنند. تنها 
زمانی تخلف این افراد مشخص می شود 
که تصادفی صورت بگیرد و یا به دلایلی 
خودرو توقیف شود. در این شرایط به دلیل 
الزام ارائه برگ سبز و بررسی دقیق بدنه و 
موتور، ماهیت خودرو و جعلی بودن مدارک 
مشخص می شود. )این فقط مختص به 
سیستان و بلوچستان نیست و مناطق دیگر 
نیز درگیر چنین پدیده ای هستند. موقعی که 
طرف اعلام مفقودی می کنند دیگه ضمانت 
کارآیی ندار. خلا قانونی باید تعیین تکلیف 
شود(او با بیان اینکه شماره های حکاکی 
شده بر روی بدنه خودرو بسیار ماهرانه است 
توضیح داد: در بررسی اولیه پلیس راهنمایی 
و رانندگی جعلی بودن پلاک و شماره ها 
مشخص نمی شود. در تصادفات ساده که 
پلیس سر صحنه حاضر می شود نیز فقط 
پلاک ماشین با شماره درج شده در کارت 
تطابق داده می‌شود و هیچ گاه پلیس کاپوت 
را بالا نمی زند تا شماره موتور و بدنه را 
چک کند. بنابراین کشف این خودروها به 
راحتی صورت نمی‌گیرد.دبیر کمیسیون 
برنامه ریزی، هماهنگی و نظارت بر مبارزه 
با قاچاق کالا و ارز سیستان و بلوچستان 
خاطرنشان کرد: موارد زیادی وجود دارد که 
خودرویی پس از تصادف در پارکینگ مانده 
و مالک برای ترخیص مراجعه نکرده است. 
این خودروهای لوکس رها شده در پارکینگ 

همان خودروهای دو قلوی قاچاق است.
محبی متذکر شد: این روش باعث شده بازار 
فروش سند خودرو داغ شود به گونه ای که 
در برخی سایت های فروش خودرو می بینیم 
که سند یک خودروی کاملا سوخته چند صد 
میلیون تا یک میلیارد تومان فروخته می شود. 

مگر یک خودروی سوخته و از بین رفته چقدر 
ارزش دارد که فرد حاضر است یک میلیارد 
تومان بابت آن پول بدهد؟ در واقع این همان 
پولی است که به جای عوارض ۷ یا ۸ میلیارد 
تومانی خودرو پرداخت می شود. به عبارت 
دیگر این شبکه قاچاق جنازه خودروهای 
لوکس را ۲ میلیارد تومان می‌خرند تا با اسناد 
آن خودروی ۸ میلیارد تومانی منطقه آزادی را 

به راحتی وارد سرزمین اصلی کنند.
او تاکید کرد: موارد متعددی در گلوگاه های 
استان سیستان و بلوچستان کشف شده که 
خودروهای وارد شده از منطقه آزاد چابهار را 
با همین روش به سرزمین اصلی منتقل می 
کردند. البته این اتفاق تنها مخصوص منطقه 
آزاد چابهار نیست و دیگر مناطق آزاد نیز 

درگیر این نوع قاچاق خودرو هستند.
 موسی عباس زاده محمودی مدیرکل 
تعزیرات استان سیستان و بلوچستان نیز در 
گفت و گو با خبرآنلاین گفت: در منطقه آزاد 
چابهار محدوده‌ای مشخص می شود که 
خودروها اجازه خارج شدن از آن را ندارند. اما 
مواردی وجود دارد که خودروها با ترفندهایی 

از این منطقه خارج می شوند.
او اضافه کرد: در استان معبری غیر از معابر 
قانونی وجود ندارد که افراد بتوانند خودروها 
را از آن عبور دهند. لذا برای عبور از معابر 
رسمی نیز نیاز به گذر از مقابل ماموران دارند 
که با ترفندهایی این عبور انجام می شود. 
اخیرا یک مورد در ایرانشهر داشتیم که فرد 
پلاک شخصی خود را روی خودروی منطقه 
آزاد گذاشته تا بتواند وارد سرزمین اصلی شود. 
به اعتقاد محمودی در محدوده شهرستان 
زابل خروج غیرقانونی ماشین های سنگین 
بیشتر مطرح است. ماشین های ترانزیت 
افغانستانی بعضا با تعویض پاک وارد 
سرزمین مادری می شوند. مواردی نیز وجود 
دارد که برای یک خودرو مجوز عبور موقت 
گرفته می شود اما با همان مجوز خودروهای 

دیگری را نیز از محدوده خارج می کنند.

او گفت: در استان سیستان و بلوچستان 
به دلیل کشیدن دیوار مرزی بین ایران 
وافغانستان، موضوع قاچاق تا حد زیادی 
کنترل شده است اما در استان هرمزگان و 
از معابر دریایی موارد قاچاق بیشتری گزارش 

می‌شود.
رضا گلی مدیرکل مرکز مبارزه با جرائم 
سازمان یافته گمرک در رابطه با پرونده های 
قاچاق خودرو به خبرآنلاین گفت: ورود خودرو 
از مناطق آزاد به سرزمین اصلی از طریق 
مجوز ورود موقت امکان پذیر است. مالکان 
خودرو بعد از گذشت مهلت قانونی چند روزه 
و یا چند ماهه باید خودرو را به منطقه آزاد 
باز گردانند اما مواردی وجود دارد که اعلام 
سرقت می‌شود تا خودرو را باز نگردانند.او با 
بیان اینکه کشف سندسازی برای خودروها 
وظیفه دستگاه های دیگر است گفت: پلیس 
راهنمایی و رانندگی با بررسی های خود می 
تواند اسناد و مدارک جعلی را کشف و تشکیل 

پرونده دهد.
گلی عنوان کرد: خودروهای ورود موقت که 
تنها یک یا ۲ ماه اجازه عبور در سرزمین 
اصلی را دارند بعضا به فروش می رسد. مالک 
اول به منطقه باز می گردد یا از کشور خارج 
می شود اما خودروی او در سرزمین اصلی 
می ماند. این اقدام از نظر گمرک قاچاق 

محسوب می شود. 
او افزود: خودروهای ورود موقت به ۲ صورت 
در سرزمین اصلی استفاده می شود یا قطعات 
آن باز می شود و مورد استفاده قرار می گیرد 
و یا با جعل سند در سطح شهرها تردد می 
کند که وظیفه شناسایی و توقیف آن با پلیس 

راهور است.
مدیرکل مرکز مبارزه با جرائم سازمان یافته 
گمرک یادآور شد: بند )ب( ماده ۱۱۳ قانون 
امور گمرکی می گوید که عدم بازگشت 
کالاهای ورود موقت به منزله قاچاق است. 
بنابراین هر کالایی که پس از طی شدن 
مهلت قانونی به منطقه آزاد یا قلمرو گمرکی 
باز نگردد از نظر گمرک قاچاق محسوب می 
شود. اما تا زمانی که خودرو کشف نشود و 
متهمی در دسترس نباشد، پرونده کاملی 

نخواهیم داشت. 
به گفته گلی هرچند گمرک بخشی از این 
فرآیند محسوب می شود اما تمام پروسه بر 
عهده گمرک نیست. وظیفه گمرک نظارت 
بر ورود موقت و تسویه  آن است. بر اساس 
ماده ۱۰ قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، 
واردکنندگان خودرو موظف هستند برابر 
حقوق ورودی به علاوه نصف تا سه برابر 
ارزش کالا را به گمرک تضمین دهند. در 
صورتی که کالا باز نگشت طبق ماده ۸۰ 
آئین نامه اجرایی قاچاق امور گمرکی مبارزه 
با قاچاق، تضمین اخذ شده از سوی گمرک 
ضبط می شود و کالا اعلام قاچاق شده 
تا مراجع مربوطه اعم از تعزیرات و دادسرا 

پرونده را رسیدگی کنند.

از اعلام سرقت خودروهای عبور موقت تا دوقلوسازی

رونمایی از شیوه‌های عجیب قاچاق خودرو

خاندوزی خبر داد:

عملکرد بانک‌های دولتی در سطح استان زیر ذره‌بین وزارت اقتصاد
 وزیر امور اقتصادی و دارایی از اجرای آزمایشی نظارت 
ادارات کل استانی این وزارتخانه بر عملکرد بانک‌های 

دولتی در سطح کشور خبر داد.
به گزارش روز سه‌شنبه ایرنا از وزارت امور اقتصادی و 
دارایی، »سید احسان خاندوزی« در جلسه وبیناری با 
مدیران کل امور اقتصادی و دارایی استان‌های وزارت 
اقتصاد، با اشاره به انتصابات قاعده‌مند در استان‌ها، 
افزود: امیدوارم این نوسازی در سطح مدیران کل 
استان‌ها با همین منطق تخصص و تعهد و شعار تحولی 
که دولت سیزدهم در سرلوحه برنامه‌های خود قرار داده، 
پیش برود و سرعت پیشبرد امور، نسبت به سال گذشته 

افزایش بیابد.
وی گفت: امسال متعهد هستیم که مبتنی بر یک نقشه 
راه، ادامه فعالیت بدهیم؛ یعنی همکاری ما، حول برنامه 
راهبردی وزارتخانه تداوم خواهد یافت و باید تا پایان 
فروردین ماه، برش استانی خود را تهیه و به ستاد ارائه 

دهید.
وزیر اقتصاد تصریح کرد: آنچه که وجه تمایز محسوب 
می‌شود و به عنوان شاقول و تراز مدیریت و هنر 
مدیریتی می‌شناسیم، تمرکز بر برخی محورهای ویژه و 
عملکردهای جدید و تحولی است که امیدوارم دوستان 
آنها را جدی بگیرند؛ زیرا در پایان هر فصل، عملکرد 
تمام ۳۱ استان خود را بر پایه همان شاخص‌ها مورد 

ارزیابی قرار خواهیم داد.
وی از مدیران کل امور اقتصادی و دارایی استان‌ها 
خواست برنامه راهبردی ۱۴۰۱ را به عنوان دستورالعمل 
مورد توافق و اجماع در سطح کل وزارتخانه و مصداق 
آن چیزی در نظر بگیرند که قرار است عملکرد آنها بر 

مبنای دوری و نزدیکی با آن سنجیده شود.
وزیر اقتصاد با تأکید بر پرهیز مدیران استانی از تعصبات 
قومی، منطقه‌ای، دستگاهی و سیاسی از آنان خواست 
به نحوی جریان درآمد و هزینه‌های استان را جهت 
گیری و تنظیم کنند که خروجی آن، افزایش تولید، 

اشتغال، رفاه و درآمد استان و منطقه باشد.
وی در ادامه تسهیل صدور مجوزها را پروژه شماره یک 
وزارت اقتصاد خواند که توانست همکاری بخش بسیار 

زیادی از دستگاه‌ها را جلب کند.
خاندوزی این پروژه را شروع یک تحول مهم خواند و 
گفت: ما در میانه این راه هستیم و شما باید تلاش کنید 
در استان خودتان چراغ تسهیل مجوز ها را روشن نگاه 
دارید& چرا که این یکی از اولویت‌های اصلی ما در 

سال ۱۴۰۱ است.
وی تصریح کرد: معتقدم مدیران کل اقتصادی استان 
ها باید نقش مدعی العموم فعالان اقتصادی استان خود 
را ایفا کنند و آنجا که حق فعال اقتصادی در هر رشته 

ای زیر پا گذاشته می شود، مدافع او باشند.
وزیر اقتصاد دفاع از حقوق فعالان اقتصادی در استان 
را، حرکتی امید بخش و تحرک آفرین خواند و تأکید 
کرد: حرکت در این مسیر باید به گونه‌ای باشد یک پیام 
و صدای یکپارچه به جامعه منتقل شود و هر جایی 
که مدیران کل استانی احساس کردند نیاز است که از 
اهرم های دیگری برای دفاع از حقوق فعالان اقتصادی 
استفاده کنند؛ به ما منتقل کنند تا اگر نیاز به گفتگو و 
رایزنی با سایر دستگاه ها و نهاد ها وجود دارد؛ انجام 

دهیم.
مولد سازی اموال دولت

وی با اشاره به موضوع مولد سازی اموال دولت به 
عنوان معضلی جدی و دردی کهنه، اظهار داشت: هر 
چند در نیمه دوم سال ۱۴۰۰ و اصولًا کل سال گذشته؛ 
در مقایسه با سال ۱۳۹۹ با فاصله خوبی؛ شاهد افزایش 
فروش اموال مازاد بودیم، اما این اصلًا با هدفگذاری ما 
تناسب نداشت؛ گر چه باید پذیرفت که بخشی از این 

موضوع اصلًا در حوزه اختیارات ما و شما نیست.
خاندوزی افزود: برای حل این مشکل، پیش نویسی 
آماده کرده‌ایم که در ستاد اقتصادی دولت مطرح 
شد؛ همچنین با رؤسای دو قوه مقننه و قضائیه هم 
جلسات مستقلی برگزار کرده‌ایم& برای اینکه بتوانیم 
با اختیارات بیشتری در موضوع مولد سازی و فروش 

اموال مازاد ورود کنیم.
وی با اشاره به بازگشت درآمدهای ناشی از مولد سازی 
اموال به خود استانها برای استفاده در پروژه های 
عمرانی، ابراز امیدواری کرد، انگیزه های استانی هم 

برای تسریع در فروش اموال مازاد بکار بیاید.
وزیر اقتصاد با تأکید بر بعُد نظارتی عملکرد ادارات کل 
استانی وزارت اقتصاد گفت: ما یک محور جدیدی را در 
۶ فروردین ماه ابلاغ کردیم که در ۶ ماهه اول امسال 
بطور آزمایشی در هفت استان اجرا خواهد شد و در این 
استان‌ها، دفاتری برای نظارت بر حوزه پولی و بانکی 
ایجاد خواهد شد تا ما بتوانیم عملکرد بانک‌های دولتی 
استان را نیز توسط ادارات کل استانی خود رصد و 

تحلیل کنیم.
وصول معوقات مالیاتی

وی در خصوص وصول درآمدهای استانی نیز گفت: در 
درجه اول، تمرکز ما بر وصول معوقات مالیاتی است و 
باید در سال جدید پرونده معوقات مالیاتی از سال ۱۳۹۷ 
تا ۱۳۹۹ و ما قبل آن را ببندیم، چون بروز این پدیده 
و ماندگاری آن، علاوه بر دامن زدن به فساد؛ موجب 
کاهش درآمد های دولت و نیز زیر سؤال بردن اقتدار 

سازمان امور مالیاتی شده است.
خاندوزی با طرح درخواست از مدیران کل استانی 
وزارت اقتصاد برای استفاده از اختیارات تفویض شده به 
خود در زمینه استمهال و تقسیط مالیات تولیدکنندگان 
به منظور حمایت از آنها گفت: باید نهایت دقت را به 
خرج دهیم تا فقط تعداد معدودی از تولیدکنندگان 

واقعی در استان ها از این امکان بهره مند شوند.
وی با انتقاد از عدم استفاده صحیح از اطلاعات مالی 
و بانکی در سطح استان‌ها برای شناسایی فراریان 
مالیاتی گفت: از رئیس سازمان امور مالیاتی خواسته‌ام 
که دسترسی‌های بیشتری به ادارات کل استانی بدهند 
تا شما بهتر بتوانید با تحلیل داده ها؛ فراریان مالیاتی و 

مؤدیان جدید را شناسایی کنید.
وزیر اقتصاد در بخش دیگری از سخنان خود با تأکید 
بر ضرورت تلاش در راستای تحقق شعار »سال تولید، 
دانش‌بنیان و اشتغال‌آفرین«، تصریح کرد: اهداف ذکر 
شده در این شعار، اگر از کانال برنامه‌ها و اراده شما و 
مدیران کل همتراز عبور نکند، قابلیت تحقق نخواهد 
داشت و این امر، خود می تواند موجب یأس اجتماعی 

نیز بشود.
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اقتصاد اخبار

تثبیت ویژه   بسته 
 و توسعه اشتغال به 

هیات دولت می‌رود
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به 
پیش‌بینی منابع و بودجه تولید و اشتغال در تبصره 
۱۸ و ۱۹ لایحه بودجه از تدوین بسته ویژه تثبیت 
و توسعه اشتغال برای سال ۱۴۰۱ خبر داد که 
مراحل نهایی خود را برای تصویب در هیات دولت 

طی می کند.
به گزارش ایسنا، طرح زیست بوم ملی اشتغال 
از اولویت‌های وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
است که در راستای برنامه اشتغال دولت سیزدهم 
تدوین و پیاده‌سازی و در آن کاهش بیکاری و 

توسعه فرهنگ کارآفرینی دیده شده است.
۷۱ دستگاه دولتی، ‌  طبق آخرین گزارشها، 
حاکمیتی و مردمی در این طرح جانمایی شده و 
در تعامل با یکدیگر و زنجیره وار به هم متصل 

می‌شوند.
به اعتقاد کارشناسان، طراحی زیست بوم ملی 
اشتغال به ایجاد شغل و کاهش بیکاری و توسعه 
فرهنگ کارآفرینی کمک می کند و با هدایت، 
کمک و حمایت بخش دولتی، جریان‌های مردمی، 
کارگران، کارفرمایان و کارآفرینان در زیست بوم 

ایفای نقش می کنند. اشتغال  ملی 
حجت الله عبدالملکی ـ وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی ـ برنامه‌های وزارتخانه متبوع خود در 
حوزه اشتغال را مبتنی بر زیست بوم ملی اشتغال 
عنوان کرده و می‌گوید: در زیست‌بوم ملی اشتغال 
تأکید اصلی بر سه حوزه  فناوری، مهارت و بازار 
است که بخش بزرگی از مسأله اشتغال کشور را 

می‌کنند. حل 
وی می‌گوید: طبق توافق با نمایندگان مجلس در 
سال ۱۴۰۱ منابع و بودجه‌های تولید و اشتغال 
در تبصره ۱۶ و ۱۸ دیده شده که ذیل زیست‌بوم 

می‌شوند. تعریف  اشتغال 
وزیر کار با بیان اینکه از هرگونه پول پاشی پرهیز 
خواهیم کرد، می‌افزاید: هر جا که بودجه‌ای خرج 
شود باید نتیجه‌ای به دنبال داشته باشد و از این 
پس طرح‌هایی که برای اشتغال اجرا می‌شود، 
نظارت برخط خواهد شد و تمام دستگاه‌هایی که 
در زمینه اشتغال مأموریت دارند باید فرصت شغلی 

کنند. ایجاد 
به گفته عبدالملکی، فرصت‌های شغلی مذکور در 
سامانه رصد ثبت شده و در ادامه مورد نظارت 

میدانی قرار می گیرد.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از تدوین بسته 
ویژه برای تثبیت و توسعه اشتغال در سال ۱۴۰۱ 
خبر داد و گفت: در زمینه راهکارهای تثبیت 
مشاغل در سال ۱۴۰۱ یک بسته بسیار عالی برای 
تثبیت و توسعه اشتغال آماده شده و مراحل نهایی 
خود را برای تصویب در هیات دولت طی می کند 
که جزئیات آن به زودی به اطلاع کارآفرینان و 

رسید. خواهد  کارفرمایان 
الگوی زیست‌بوم ملی اشتغال با هدف ایجاد 
سالانه یک میلیون شغل در دستور کار وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی قرار دارد و در آن 
به تولید از منظر اشتغال نگاه ویژه‌ای شده است؛ 
بر این اساس، اشتغال‌های پایدار متناسب با 
مزیت‌های ملی، محلی و منطقه‌ای و تولیدات با 

گرفته‌اند. قرار  توجه  مورد  بیشتر  اشتغالزایی 
به گزارش ایسنا، زیست بوم ملی اشتغال مصوبه 
شورای عالی اشتغال کشور در دولت سیزدهم 
است و با توجه به پیش‌بینی منابع مناسب در 
تبصره‌های ۱۶ و ۱۸ لایحه بودجه ۱۴۰۱ انتظار 
می‌رود هدفگذاری اشتغال زیست بوم ملی اشتغال 
در سال جاری با قوت و جدیت هر چه بهتر محقق 

شود و برنامه اشتغال میلیونی به اجرا در آید.

تاکنون مشکل جدی  سرما 
برای باغها ایجاد نکرده 

است
عضو هیات مدیره اتحادیه باغداران کشور 
گفت: سرمایی که از اواخر اسفندماه تا 
نیمه‌های فروردین بر کشور حاکم شد آنقدر 
شدید نبود که خسارت جدی به باغها وارد 

کند.
مجتبی شادلو در گفت‌وگو با ایسنا، در 
پاسخ به این سوال که آیا با تغییرات جوی 
باغهای کشور دچار سرمازدگی  در اسفندماه 
شده‌اند یا خیر؟ گفت: از اواخر اسفندماه تا 
نیمه‌های فروردین با هوای خنک و سردی در 
برخی مناطق مواجه شدیم اما در حال حاضر 
موج گرمایی کشور را فرا گرفته که نامتعارف 

است.
وی ادامه داد:خوشبختانه این سرما در مناطق 
سردسیر کشور مشکلی برای باغها ایجاد 
نکرد، زیرا این مناطق به طور طبیعی در این 
موقع سال با سرما مواجه هستند و هنوز بهار 
آنها فرا نرسیده است و از طرفی زمان گلدهی 

نبود. درختان هم 
عضو هیات مدیره اتحادیه باغداران اضافه 
کرد: تنها در مناطق گرم و نیمه‌گرم که فصل 
گلدهی درختان بود نگران سرمازدگی بودیم 
ولی سرما آنقدر شدید نبود که خسارت وارد 
کند و به طور کل می‌توان گفت که تاکنون 
برای باغها کشور  شرایط حادی به وجود 

است. نیامده 
وی در پایان گفت:امیدواریم که وضعیت 
جوی متعادل شود و شاهد پرباری در بخش 

باشیم. کشاورزی 

صادرات هندوانه ایران به 
عمان ممنوع شد

سازمان توسعه تجارت در جدیدترین اطلاعیه خود از 
ممنوعیت صادرات ۹ قلم محصول کشاورزی ایران 

به عمان خبر داده است.
به گزارش ایسنا، بخش قابل توجهی از صادرات 
محصولات کشاورزی ایران به کشورهای منطقه و 
کشورهای حاشیه خلیج فارس انجام می‌شود و این 
کشورها با توجه به شرایط جغرافیایی، در طول سال، 
بخش مهمی از نیاز کشاورزی خود را از محصولات 

ایرانی تامین می‌کنند.
با این وجود آغاز فرایند بازسازی اقتصاد در کشوری 
مانند عراق یا افزایش میزان کشاورزی در کشورهایی 
مانند عمان باعث شده که این کشورها در برخی 
دوره‌های زمانی واردات محصولات کشاورزی را 

ممنوع کنند.
در جدیدترین ممنوعیت اعلام شده از سوی عمان، 
این کشور واردات ۹ محصول کشاورزی را ممنوع 
کرده است. مهرداد فلاح  رایزن بازرگانی ایران در 
عمان  در نامه‌ای به معاون دفتر بازرگانی کشورهای 
عربی و آفریقایی سازمان توسعه تجارت، فهرست این 

کالاهای ممنوعه را اعلام کرده است.
بر این اساس از ابتدای سال جاری، عمان اعلام کرده 
که واردات هندوانه، خیار، گوجه فرنگی، بادمجان، 
گل کلم، کلم، کاهو، کدو سبز و فلفل به این کشور 

ممنوع خواهد بود.
طرف عمانی تاکید کرده که تجار قبل از صادرات 
این محصولات باید نسبت به دریافت مجوزهای 
لازم اقدام کنند اما با توجه به اینکه فصل برداشت 
محصولات داخلی عمان رسیده، دولت این کشور 
برای تنظیم بازار و حمایت از کشاورزان داخلی فعلا 

این ممنوعیت را اجرایی خواهد کرد.
همچنین تاکید شده که این ممنوعیت تنها به 
کالاهای ایرانی مربوط نمی‌شود و تمامی کشورها 

شامل این ممنوعیت می‌شوند.
سازمان توسعه تجارت نیز در نامه‌ای به به روسای 
اتاق‌های بازرگانی ایران و اتاق مشترک ایران و 

عمان، این ممنوعیت را اعلام کرده است.

باوجود واردات، چرا گوشت 
ارزان نمی‌شود؟

علی‌رغم واردات گوشت قرمز و کاهش شدید تقاضا 
برای این کالا، قیمت آن در بازار کاهش نیافته و 
فعالان می‌گویند اتفاقاتی که سال ۹۷ در بازار 

گوشت رخ داد، در حال تکرار است.
به گزارش خبرنگار مهر، گوشت قرمز از هفته‌های 
پایانی پاییز سال گذشته روند افزایشی گرفت، به 
دنبال این اتفاق دولت که اواسط آبان ماه مجوز 
صادرات ۳۵۰ هزار رأس دام از کشور را صادر کرده 
بود، صادرات را متوقف کرد. )جزئیات بیشتر را اینجا 
بخوانید( با این حال نه تنها شرایط بازار متعادل 
نشد بلکه روند صعودی قیمت‌های ادامه یافت به 
طوری که در بهمن ماه قیمت لاشه گوسفند درب 
مغازه به حدود ١۴٢ تا ١۴۶ تومان، قیمت در شعب 
عمده فروشی به ١٣۶ هزار تومان، ران گوساله به 
حدود ١٨٠ هزار تومان، سردست گوساله به ١٧٠ 
هزار تومان، فیله گوساله به ٣٣٠ هزار تومان، راسته 
گوساله به ١٨٠ هزار تومان، ران گوسفند به ١٨۴ 
هزار تومان، سردست گوسفند به ١٨٠ هزار تومان، 
گردن گوسفند به ١۴٢ هزار تومان و راسته مغز بی 
استخوان گوسفندی به ۲۹۰ هزار تومان رسید. 
)جزئیات بیشتر را اینجا بخوانید( به دنبال این 
اتفاقات صادرات دام از کشور در ۲ اسفند ۱۴۰۰ 

رسماً ممنوع شد. 
در نامه عباس عسکرزاده معاون وزیر جهاد 
کشاورزی در نامه‌ای به مدیرعامل شرکت سهامی 
پشتیبانی امور دام کشور آمده بود: قرارگاه امنیت 
غذایی، دستور فرمائید ضمن توقف صدور مجوز 
صادرات دام سبک و سنگین، با قید فوریت نسبت 
به خرید باقیمانده دام‌های سبک صادراتی که مجوز 
صادرات آنها توسط مباشران تعیین شده توسط آن 
شرکت در سال جاری صادر شده اقدام و نتیجه به 
این معاونت منعکس شود. شایان ذکر است این 
ابلاغیه شامل آن دسته از دام‌هایی که حتی مراحل 
تشریفات صادرات از جمله صدور گواهی قرنطینه 
لاتین آنها انجام شده و در محل گمرکات خروجی 
در انتظار تأیید سیستمی نماینده وزارت متبوع در 

سامانه epl گمرک هستند نیز می‌گردد.
در نهایت نیز در ۱۷ اسفند ۱۴۰۰ دولت دستور 
به واردات گوشت قرمز داد. در این راستا عباس 
عسکرزاده معاون توسعه بازرگانی وزارت جهاد 
کشاورزی در نامه‌ای به محسن سلامی، مدیرعامل 
شرکت پشتیبانی امور دام خواستار واردات گوشت 

گرم گوسفندی تا سقف ١٠ هزار تن شد.
در متن این نامه که به طور اختصاصی در اختیار 
خبرنگار مهر قرار گرفت آمده بود: با توجه به افزایش 
قیمت گوشت قرمز بویژه گوشت گوسفندی در 
سطح بازار و به جهت تنظیم بازار ایام پایانی سال، 
ایام نوروز و ماه مبارک رمضان، خواهشمند است 
مقرر نمائید نسبت به واردات گوشت گرم گوسفندی 
توسط آن شرکت و یا با استفاده از ظرفیت مباشرین 
بخش خصوصی تا سقف ۱۰ هزار تن در اسرع 
وقت اقدام لازم مبذول گردد. فرایندهای مربوط به 
تخصیص اعتبار و تعیین قیمت عرضه در بازار، در 

چارچوب ضوابط و مقررات پیگیری شود. 
این اتفاق در کنار کاهش شدید قدرت خرید مردم 
منجر به کاهش تقاضا برای گوشت قرمز و رکود 
بازار شده اما همچنان گوشت قرمز گران است و 
اتفاقات رخ داده تأثیر چندانی بر قیمت این کالا 
نداشته و قیمت این کالا همچنان حدود ۲۰۰ هزار 
تومان در هر کیلوگرم است. به طوری که برخی 
کارشناسان مباحث مطرح شده مبنی بر مازاد دام 
را رد می‌کنند و خواستار راستی آزمایی آمار تولید 

هستند.

به دنبال اجرای طرح وزارت صمت برای 
مقابله با عرضه کالاهای قاچاق و تقلبی در 
حوزه لوازم یدکی خودرو از روز ۱۵ فرودین 
ماه، معاون صنایع عمومی وزارت صمت، 
ضمن اشاره به آمار حدودا ۳۳ میلیون 
دستگاهی خودرو در سراسر کشور و 
ضرورت نیاز به حجم بالای قطعات یدکی 
برای نگهداری از این تعداد خودرو که ۳۰ 
درصد قطعات قاچاق است، ابراز نگرانی 
کرده و حذف قطعات بی‌کیفیت یا تقلبی از 
بازار را معنای دقیق حمایت از تولید دانست.
به گزارش ایسنا، وزیر صنعت، معدن و 
تجارت در آخرین نشست خبری خود در 
پایان سال ۱۴۰۰، از اجرای برنامه جدید 
و موثر برای کنترل بازار قطعات یدکی 
وزارتخانه مذکور پس از تعطیلات عید 
نوروز )از ۱۵ فرودین ماه( خبر داده بود. این 
برنامه برای ۱۵ قلم از قطعات برنامه‌ریزی 
شده است اما در وهله اول به سبب موضوع 
ایمنی در بحث قطعات خودرو پیگیری شده 
است و تمامی معاملات در سامانه جامع 

تجارت ثبت خواهند شد.
پس از آن، اتاق اصناف نیز در پی اعلام 
این خبر از ۱۵ فروردین ۱۴۰۱، در 
اطلاعیه‌ای از برخورد قانونی با عدم ثبت 
معاملات تجاری حوزه کالاهای قطعات 
یدکی و مصرفی خودرو در سامانه جامع 

تجارت از تاریخ فوق‌الذکر هشدار داد.
طبق اعلام این سازمان، در حال حاضر 
کالاهای قطعات یدکی و مصرفی خودرو 
مشمول پروژه شفافیت جریان گردش کالا 
در زنجیره تجاری کشور شده و تمامی 
فعالان تجاری این حوزه حداکثر تا تاریخ 
۲۵ دی ۱۴۰۰ مکلف به ثبت‌نام و دریافت 
کد نقش تجاری در سامانه جامع تجارت 

بوده‌اند.
سهم یک‌چهارمی تقلب و تخلف در بازار 

قطعات یدکی خودرو
در این رابطه، طبق اعلام وزارت صنعت، 
معدن و تجارت محمدمهدی برادران- 

معاون وزیر صمت- اظهار کرد: براساس 
آمارهای رسمی حدود ۳۳ میلیون خودرو 
در سراسر کشور وجود دارد که این تعداد 
نیازمند تعداد  خودرو برای نگهداری، 
بی‌شماری قطعات یدکی هستند و نیاز 
بازاری معادل ۱۱.۵ میلیارد دلاری در 
کشور ایجاد کرده‌اند. نکته نگران کننده 
اینجاست که متأسفانه قریب به ۳۰ درصد 
) یک‌چهارم( از کل بازار مربوطه، سهم 
فعالیت‌های غیرقانونی یا همان قاچاق 
است. بررسی بازار لوازم یدکی خودرو در 
کشور نشان می‌دهد که طی سال‌های 
اخیر این بازار دستخوش تغییرات معنادار 
و البته نگران کننده‌ شده که اصلی‌ترین 
آن افزایش حجم کالاهای قاچاق یا تقلبی 

است.
وی با بیان اینکه این اتفاق به سبب 
نبود همگرایی میان نهادهای مرتبط در 
حوزه اجرایی در گذشته ایجاد شده است، 
تصریح کرد: علیرغم وجود قوانین مرتبط 
و مناسب برخورد با این موارد اما بررسی‌ها 
نشان می‌دهد اجرا نشدن مصوبه‌ها و 
دستورالعمل‌های مرتبط برای اجرای 
این قانون، فرصت سوء استفاده را برای 
متخلفان ایجاد کرده است. سازوکارهای 
مناسبی برای مقابله با مشکل یاد شده 
وجود دارد، اما واقعیت امر اینجاست که 
بی‌توجهی و نبود جدیت در اجرای قانون 
در سال‌های گذشته اکنون زنجیره‌ای از 
مشکلات را ایجاد کرده که یک‌شبه نیز 
نمی‌توان با آن مقابله و معضل را برطرف 
کرد؛ بدون تردید موفقیت این طرح نیازمند 
نهادهای  همراهی و هماهنگی تمامی 
مرتبط در حوزه اصناف، صنایع و دولت 

است.
این مقام مسئول در وزارت صمت ضمن 
اشاره به اینکه با توجه به گسترده بودن 
بازار قطعات یدکی خودرو در ایران 
نمی‌توان اعداد و ارقام دقیقی در زمینه 
تخلف آن ارائه کرد، خاطر نشان کرد: اما 

داده‌های آماری نشان می‌دهد، ۸۰۰ هزار 
میلیارد ریال تخلف در این بازار شناسایی 
شده است؛ بدون تردید حذف این میزان 
تخلف و ورود آن به مسیر قانونی تولید، 
بطور مشخص به معنی حمایت از تولید 

داخل و رونق است.
به گفته برادران، دو قطعه پرمصرف ) 
باطری و کمک فنر( به عنوان گام نخست 

مشمول اجرای این طرح شده‌اند.
معاون صنایع عمومی وزارت صنعت و 
معدن و تجارت در رابطه با سهم تخلف 
در قطعات مختلف خودرویی گفت: طبق 
بررسی‌های دقیق در بحث سهم هر یک 
از قطعات در تخلف موجود، بیشترین 
تخلف با سهمی معادل ۷۲ درصد، مربوط 
به سیستم تعلیق و جلوبندی خودرو است. 
قاچاق قطعات یدکی خودرو به نوعی در 
بخش قاچاق سیاه تقسیم‌بندی می‌شود. به 
این علت که اگرچه دولت و تولیدکننده در 
این روند زیان می‌کنند، اما بازندهِ اصلی این 
شبکهِ میلیارد دلاریِ شکل گرفته در ایران، 
مصرف‌کننده نهایی است. بطور مشخص 
قطعات یدکی بی‌کیفیت یا تقلبی، سلامت 
و جان سرنشین‌های خودرو را تهدید 

می‌کند.
وی ضمن اشاره به نیاز حدودا ۳۰ هزار 

قطعه‌ای برای ساخت یک خودرو، اعلام 
کرد: سهم لاستیک و موتور یا قوای 
محرکه و گیربکس هرکدام به تفکیک پنج 
درصد تعیین شده و یک درصد هم مربوط 
به باطری خودرو برآورد شده و سهم ۱۶ 
درصدی در اختیار سایر قطعات مرتبط با 

خودرو است.
برادران ضمن تأکید بر اهمیت مقابله با 
قاچاق در راستای حمایت از تولید، گفت: 
براساس شاخص‌های رسمی بین‌المللی به 
ازای هر ۱۰ هزار دلار قاچاق شکل‌گرفته 
در یک اقتصاد، یک فرصت شغلی بومی از 
بین می‌رود، با احتساب رقم سه میلیارد دلار 
سهم قاچاق بازار قطعات یدکی خودرو در 
ایران، می‌توان دریافت که چه تعداد فرصت 
شغلی سالانه از بین می‌رود. البته این تنها 
پایان کار نیست، چراکه افزایش قاچاق در 
بخش‌های مختلف به نبود حاکمیت دولت 
بر بازار و خروج بدون کنترل منابع ارزی از 
ایران منجر خواهد شد؛ اجرای دقیق طرح‌ 
یاد شده در موضوع قطعات یدکی و بطور 
کلی در کلان اقتصاد کشور می‌تواند امتیاز 
قابل توجهی در اقتصاد برای مدیریت منابع 

ارزی کشور مهیا کند.
معاون صنایع عمومی وزارت صمت در 
ادامه اجرای دقیق شعار سال را نیز با 

اجرای طرح مبارزه با قاچاق قطعات یدکی 
خودرو مرتبط دانسته و گفت: تولید قطعات 
یدکی خودرو جزو صنایع با فناوری بالا یا 
در برخی موارد های‌تک همچون تولید 
ایربگ، ACU، سیستم‌های الکترونیکی 
و... است؛ بنابراین با حذف قاچاق و کوتاهی 
دست متخلفان به‌طور رسمی فرصتی برای 
تولیدکنندگان مهیا می‌شود تا بتوانند در این 
بخش سرمایه‌گذاری‌های بهتری داشته و 
فناوری‌های نوین مورد نیاز را وارد کشور 
کرده و بومی‌سازی کنند. برای اجرای 
نهادهای  تمامی  دقیق طرح، همکاری 
مرتبط نیاز است و از جمله این نهادها، 
سازمان ملی استاندارد است. البته در این 
زمینه برنامه‌ریزی‌های دقیقی صورت 
گرفته تا از موازی‌کاری و هدر رفت منابع 

جلوگیری شود.
سیدرضا فاطمی امین- وزیر صنعت، معدن 
و تجارت نیز در جلسه بررسی راهکارهای 
مبارزه با کالای قاچاق و تقلبی لوازم یدکی 
خودرو، تاکید داشت که عرضه کالاهای 
قاچاق و تقلبی از مشکلات اصلی در حوزه 
توزیع اقلام کالایی در کشور است که به 
علت کیفیت پایین، مشکلات و آسیب‌هایی 
را متوجه مصرف‌کننده نهایی می‌کنند. از 
سوی دیگر موضوع قاچاق یکی از موانع 
اصلی مشکلات اقتصادی مانند تولید و 

اشتغال است.
وی تکلیف کرده است که این طرح به 
صورت مستمر و هفتگی مورد رصد و 
پایش قرار گیرد و به صورت مرحله به 
مرحله و با متناسب‌سازی اقتضایی طرح 
پیش رود. با اجرای این طرح، علاوه 
بر مقابله با کالای قاچاق و تقلبی، نتایج 
مثبت اقتصادی دیگری از جمله ایجاد 
فرصت‌های شغلی جدید در بخش تولید و 
همچنین تأمین امنیت مصرف‌کنندگان در 
استفاده از کالاهای موجود در سطح بازار به 
ویژه در حوزه لوازم یدکی خودرو نیز محقق 

خواهد شد.

معاون وزیر صمت تاکید کرد

حمایت حتمی از تولید با حذف قطعات یدکی تقلبی و بی‌کیفیت از بازار

رایزنی بنیاد مسکن و اداره راه و شهرسازی استان تهران

تلاش برای تامین زمین نهضت مسکن در رودهن، بومهن و دماوند

یک کارشناس بازار سرمایه اعلام‌کرد:

بازار سرمایه؛ اولویت دوم اقتصادی دولت سیزدهم

حدود ۱۸۰ هزار نفر متقاضی نهضت ملی مسکن در 
استان تهران هستند که عمده آنها برای شهرهای 
رودهن، بوهمن و دماوند تقاضا داده‌اند، به همین دلیل 
دولت با چالش تامین زمین در این سه شهر روبه‌رو 
شده و البته وزارت راه و شهرسازی در تلاش برای رفع 

این مشکل است.
به گزارش ایسنا، نزدیک به ۱۳۰ هزار نفر از مجموع 
۱۸۰ هزار نفر متقاضیان طرح نهضت ملی مسکن 
شهرستان‌های استان تهران در رودهن، بومهن و 
دماوند متقاضی دریافت مسکن هستند. به نظر می‌رسد 
وزارت راه و شهرسازی برای تامین زمین در محدوده 
شرق استان تهران دچار چالش شده است. در این 
زمینه بنیاد مسکن و اداره کل راه و شهرسازی استان 
در جلسات مشترک به دنبال رفع این مشکل هستند. 
البته ساکنان شهر تهران مشمول دریافت مسکن در 

شهرهای مذکور نیستند.
غلامرضا صالحی مدیرکل بنیاد مسکن استان تهران با 
اشاره به آمار فوق و یادآوری این مطلب که طرح اقدام 
ملی  در طرح نهضت ملی مسکن ادغام شده، به پایگاه 
خبری وزارت راه و شهرسازی گفته است: از واحدهای 
مسکونی آغاز شده ۱۲۰۰ واحد در دماوند شروع شده 
که ۷۰۰ واحد آن دارای پیشرفت فیزیکی ۴۰ درصد و 
مابقی نیز در ۵ هکتار اراضی پیشرفت ۱۰ درصدی دارد.

به گفته وی، پالایش حدود ۱۸۰ هزار نفر متقاضیان 
استان تهران در طرح نهضت ملی مسکن در حال انجام 

است که بعد از بررسی نهایی، نتیجه اعلام خواهد شد.
درخصوص این موضوع که آیا متقاضیان نهضت ملی 
مسکن ساکن در شهر تهران مشمول دریافت واحد در 
شهرهای رودهن، بومهن و دماوند هستند یا خیر، قبلا 
بارها خلیل محبت‌خواه ـ مدیرکل راه و شهرسازی ـ 
اعلام کرده که این امکان وجود ندارد. متقاضیان طرح 
نهضت ملی مسکن در شهر تهران صرفا مجاز به 
انتخاب شهرهای پرند، هشتگرد، ایوانکی، پاکدشت و 

رباط کریم هستند.
در صورتی که شهر خود را اشتباه انتخاب کرده‌اید 

و تا پایان مهلت ثبت نام در ۲۹ اسفند سال گذشته 
آن را اصلاح نکرده‌اید احتمالا در آینده نزدیک این 
امکان فراهم می‌شود. چند روز قبل محمود محمودزاده 
ـ معاون وزیر راه و شهرسازی ـ به ایسنا گفت که 
برای آن دسته از متقاضیان نهضت ملی مسکن که 
اطلاعات خود را به صورت ناقص در سامانه وارد 
کرده‌اند یا در ثبت مشخصات اشتباه داشته‌اند، مدت 
زمانی را به منظور ویرایش در نظر خواهیم گرفت که 
متعاقبا اعلام می‌شود.بنابراین گزارش، قانون جهش 
تولید و تامین مسکن )نهضت ملی مسکن( مصوب 

۱۷ مردادماه ۱۴۰۰ یکی از برنامه‌های کلان دولت 
سیزدهم محسوب می‌شود. دولت با تلفیق دو طرح 
»نهضت ملی مسکن« و »اقدام ملی مسکن« قصد 
دارد چهار میلیون واحد مسکونی طی چهار سال احداث 
کند. بانک‌ها موظف شده‌اند سالیانه ۳۶۰ هزار میلیارد 
تومان تسهیلات به طرح جهش تولید و تامین مسکن 

اختصاص دهند.
طبق آخرین آماری که محمودزاده ـ معاون وزیر راه 
و شهرسازی ـ ارایه داده تا روز ۱۴ اسفندماه ۱۴۰۰ 
تعداد ۵۳۴ هزار واحد در قالب اقدام ملی و ۳۳۰ هزار 
واحد در قالب نهضت ملی مسکن، مجموعا ۸۶۴ هزار 
واحد یا تکمیل شده یا آماده عملیات اجرایی است. گفته 
می‌شود تاکنون حدود ۴۰ هزار واحد در دو طرح مذکور 
افتتاح شده است. بنا به گفته وزیر راه و شهرسازی برای 
یک میلیون و ۵۰۰ هزار واحد هم زمین تامین شده 
است. مجموعا در دو طرح حمایتی نهضت ملی مسکن 
و اقدام ملی بیش از  ۵ میلیون و ۳۰۰ هزار نفر تاکنون 

ثبت نام کرده‌اند.
وام این واحدها در تهران ۴۵۰ میلیون تومان، دیگر 
کلانشهرها ۴۰۰ میلیون، مراکز استانها ۳۵۰ میلیون، 
سایر مناطق شهری ۳۰۰ میلیون و روستاها ۲۵۰ 
میلیون تومان با نرخ سود حداکثر ۱۸ درصد تعیین 
شده است. طبق آخرین برآوردها قیمت هر متر مربع 
واحدهای نهضت ملی مسکن ۴.۵ میلیون تومان خواهد 

بود.

یک کارشناس بازار سرمایه با تاکید بر اینکه دولت سیزدهم 
در ماه‌های اخیر، بازار سرمایه را به عنوان اولویت دوم 
اقتصادی خود قرار داده است، افزود: دولت پس از مهار 
تورم، اقدامات حمایتی خوب و موثری از بورس داشته است 

که شاخص‌ترین آنها مصوبات ۱۰ بندی بود.
به گزارش روز سه‌شنبه ایرنا از سازمان بورس و اوراق 
بهادار، »نیما میرزایی« به اخذ مالیات از سپرده‌های بانکی 
حقوقی ها و تاثیر آن بر روند معاملات بازار سرمایه اشاره 
کرد و افزود: به صورت سنتی بازارهای سفته بازانه سکه، 
دلار و حتی سپرده های بدون ریسک در ایران از تورهای 
مالیاتی دور بوده‌اند و سوداگران اقدام به تزریق بخش قابل 

توجهی از نقدینگی خود در این بازارها می‌کنند.
وی اظهار داشت: حتی بازارهای مصرفی خودرو و 
ساختمان نیز طی رفتارهای دسته جمعی غیرسازنده به 
مقصد پول‌های سرگردان با هدف سفته بازی کم ریسک 

اضافه شدند.
میرزایی با بیان اینکه دولت سیزدهم اقدامات حمایتی خوب 
و موثری از بورس در دستور کار خود قرار داد، خاطرنشان 
کرد: از میان همه ابزارها، وضع مالیات بازدارنده بر این 
بازارها می‌تواند به عنوان بهترین کمک به بورس یا به 
تعبیر بهتر کمک به تولید، کنترل بازارهای غیرمولد یا بخش 

سفته بازانه آنها تلقی شود.
این کارشناس بازار سرمایه گفت: این موضوع باید مورد 
توجه باشد که مهم‌تر از پهن کردن تور مالیات برای آنها، 
میزان مالیات در نظر گرفته شده برای هر بخش باعث 
می‌شود تا جذابیت بازارهای مورد اشاره برای جذب 

نقدینگی غیرمصرفی به کمترین میزان برسند.

وی اظهار داشت: در کنار این موضوع کاهش نرخ بهره 
بدون ریسک نیز منابع زیادی را می‌تواند آزاد کند که در 
صورت کنترل بازارهای موازی، بخش قابل توجه آن به 
دلیل جنس سرمایه گذاران آن به سمت بورس و تولید 

حرکت خواهد کرد.
میرزایی ادامه‌داد: ثبات اهرم های اقتصادی به‌خصوص نرخ 
های ارز، بهره و سوخت و چشم انداز مشخص آنها در سال 

های پیش رو، به عنوان بهترین سیگنال حمایتی بلندمدت 
از بازار محسوب می شود.

این کارشناس بازار سرمایه به اقدام سازمان امور مالیاتی در 
زمینه معافیت مالیات سود سپرده های بانکی صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری اشاره کرد و گفت: این مصوبه یکی از 
بزرگترین اقدامات حمایتی و تکمیلی دولت در کنار بسته 

حمایتی مصوب شده در زمستان بود.
وی خاطرنشان‌کرد: براساس پیش‌بینی‌های انجام شده، به 
نظر می‌رسد که صندوق‌های سرمایه‌گذاری نه تنها با خروج 
سنگین نقدینگی از محل تصمیمات اخیر رو به رو نباشند 
بلکه خود محل جذب سرمایه‌های حقوقی خارج شده از 

بانک‌ها باشد.
میرزایی اظهار داشت: با توجه به حجم بالای نقدینگی 
حفظ و اضافه شده به این صندوق‌ها و سرمایه‌گذاری 
درصدی از صندوق‌های درآمد ثابت در سهام، به‌طور طبیعی 
سهام حاضر در صندوق‌ها نیز با استقبال مضاعفی رو به رو 
خواهند شد.وی در پایان گفت: تعیین سقف نرخ گاز صنایع 
و کاهش مالیات از جمله اقداماتی بود که دولت سیزدهم در 
حمایت از بورس در دستور کار خود قرار داد و توانست نمره 
قابل قبولی را در این زمینه کسب کند که اکنون اثر این 

اقدامات را در تابلو معاملات بورس شاهد هستیم.
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اخبارانرژی

تحقق ۱۰۰ درصدی تولید 
نفت و گاز در شرکت نفت و 

گاز مارون
مدیرعامل شرکت بهره برداری نفت و گاز مارون 
از تحقق صددرصدی برنامه تولید سال ۱۴۰۰ این 

شرکت با وجود همه دشواری‌ها خبر داد. 
به گزارش شرکت بهره‌برداری نفت و گاز مارون، 
حمید کاویان تلاش‌های مستمر یکایک کارکنان 
را کلید حل همه مسائل فنی و عملیاتی دانست و 
اظهار کرد: بر اساس پیش‌بینی‌ها و ارزیابی سطح 
توانمندی کارکنان شرکت، رسیدن به نرخ تولید 
پیش از تحریم‌ها دشوار نخواهد بود و این آمادگی 

در همه سطوح سازمان قابل مشاهده است.
وی به دستاورد بزرگ شرکت در سال ۱۴۰۰ اشاره 
کرد و افزود: با اجرای دقیق و تداوم نگاه آینده‌نگر 
به طرح جمع‌آوری گازهای مشعل در نیمه دوم سال 
۱۴۰۰، میزان گازسوزی از ۱۲ به ۸ درصد کاهش 
یافت، به این معنا که هم‌اکنون بیش از ۹۲ درصد 
گازهای همراه به جای مشعل، جمع‌آوری و به مدار 

تولید بازگردانده می‌شود.
مدیرعامل شرکت بهره‌برداری نفت و گاز مارون 
میزان نفت‌سوزی در گودال‌های سوخت را نیز 
عددی نزدیک به صفر اعلام کرد و یادآور شد: 
با استفاده از دستگاه‌های فرآورش سیار نفت 
)MOT( و تفکیک‌گر سیار نفت )MOS(، بیش 

از ۱۲۵ هزار بشکه نفت استحصال شد.
کاویان با بیان اینکه سال ۱۴۰۰ بیش از ۹۹ درصد 
پساب‌های نمک‌زدایی نیز به چاه‌های دفعی تزریق 
شده است، گفت: از دستاوردهای شرکت در سال 
۱۴۰۰، بومی‌سازی کالای مورد نیاز ماشین‌آلات 
فرآیندی بود که خوشبختانه با ساخت ۳۴۷ قلم )۵ 
هزار و ۲۰۷ قطعه( و تعمیر ۱۶۹ قلم )۳۸۳ قطعه( 
رکورد بی‌سابقه‌ای در بومی‌سازی کالای مورد نیاز 
شرکت با همکاری بخش خصوصی ایرانی ثبت 

کردیم.
وی همچنین کسب جایزه ملی مدیریت مالی ایران 
برای نخستین بار از سوی شرکت بهره‌برداری نفت 
و گاز مارون، انجام تعمیرات اساسی ۴۰ تجهیز 
فرآیندی تنها در بخش بهره‌برداری، تعمیر خطوط 
لوله ۳۴ حلقه  چاه جریانی، ایمن‌سازی مجموعاً 
حدود ۲۱ هزار و ۴۰۰ متر از خطوط  لوله جریانی و 
انتقال، ضخامت‌سنجی ۱۱۵ هزار و ۱۴۰ موضع و 
ارزیابی ۲ میلیون و ۷۵۳ هزار و ۳۲۵ دسی‌مترمربع 
سطح تجهیزات و تأسیسات فرآیندی را از اهم 
اقدام‌هایی برشمرد که همسو با صیانت از تولید و 

پایداری آن به انجام رسید.

هند یک میلیون بشکه نفت 
خام اورال خرید

معامله‌گران اعلام کردند که هند یک میلیون بشکه 
نفت خام اورال روسیه را برای بارگیری در ماه مه 

خریداری کرده است.
به گزارش خبرگزاری رویترز از دهلی نو، سه منبع 
تجاری اعلام کردند که شرکت دولتی پالایش نفت 
و پتروشیمی مانگلور هند، یک میلیون بشکه نفت 
خام اورال روسیه را برای بارگیری در ماه مه از طریق 
یک مناقصه خریده است؛ خرید این محموله‌ها در 

پی تخفیف ارائه‌شده ازسوی روسیه رخ داده است.
پالایشگاه‌های هند، سومین واردکننده و 
مصرف‌کننده بزرگ نفت جهان، از زمان تهاجم 
روسیه به اوکراین در ۲۴ فوریه، نفت روسیه را از 
طریق مناقصه‌های نقدی خریداری می‌کنند و 
به‌دلیل عقب‌نشینی دیگر خریداران از خرید نفت 

روسیه از تخفیف‌های بالایی استفاده می‌کنند.
یکی از منابع گفت که یک معامله‌گر اروپایی این 
محموله را فروخته است، قیمت توافق‌شده برای 

معامله اعلام نشد.
بر اساس محاسبات رویترز، هند با این خرید مانگلور 
تاکنون حداقل ۱۴ میلیون بشکه نفت روسیه را از 
۲۴ فوریه خریداری کرده است، در حالی که این 
رقم در کل سال ۲۰۲۱ نزدیک به ۱۶ میلیون بشکه 
بود.تخفیف نفت اورال نسبت به قیمت روز نفت خام 
برنت از زمان تجزیه اتحاد جماهیر شوروی سابق 
بی‌سابقه بوده زیرا خریداران از نفت روسیه دوری 
می‌کنند، برخلاف کشورهای غربی، هند واردات 

نفت روسیه را ممنوع نکرده است.

عربستان قیمت رسمی 
فروش نفت برای مشتریانش 

را افزایش داد
عربستان قیمت رسمی فروش نفت خام سبک خود 
را برای عرضه به همه مشتریانش در ماه مه افزایش 

داد.
به گزارش خبرگزاری رویترز، عربستان روز دوشنبه 
)۱۵ فروردین‌ماه( قیمت رسمی فروش انواع نفت 
خام خود را برای عرضه به همه مناطق جهان 
در ماه مه افزایش داد، در حالی که قیمت نفت 
عرضه‌شده به مشتریان آسیایی ریاض به‌طور 
بی‌سابقه‌ای بالا رفت.شرکت سعودی آرامکو قیمت 
رسمی فروش ماه آوریل نفت خام »سبک عربی« 
را برای عرضه به مشتریان آسیایی ۹ دلار و ۳۵ 
سنت برای هر بشکه بیشتر از میانگین قیمت نفت 
خام شاخص‌های عمان/ دوبی تعیین کرد، این رقم 
۴ دلار و ۴ سنت بیشتر از ماه پیش است.سعودی 
آرامکو همچنین نفت نوع »سبک عربی« را در ماه 
مه به منطقه شمال غربی اروپا، ۴ دلار و ۶۰ سنت 
برای هر بشکه بالاتر از نفت خام شاخص برنت 
دریای شمال عرضه کرد، این رقم یک دلار و ۱۵ 

سنت بیشتر از ماه پیش از آن است.

تأثیر افزایش صادرات نفت 
بر معیشت مردم

افزایش صادرات نفت در دولت سیزدهم با پوشش 
خلا بیش از ۲۲۷ هزار میلیارد تومانی کسری 
بودجه، نقش مؤثری در جلوگیری از تشدید مضاعف 

تورم در سال ۱۴۰۰ داشت.
به گزارش فارس، پس از گذشت چند ماه از روی 
کارآمدن دولت سیزدهم، اخبار امیدوارکننده‌ای 
درباره رقم و درآمدهای ارزی حاصل از صادرات 
نفت خام، میعانات گازی و گاز طبیعی در فضای 

رسانه‌ای منتشر شد.
طبق اظهارات وزیر نفت و آمار ۱۱ ماهه گمرک 
ایران، وضعیت درآمدهای نفتی کشور، در سال 
۱۴۰۰ به‌صورت چشمگیری رو به بهبود بوده و به 

شرح زیر تغییر کرده است:
صادرات نفت‌خام در دولت سیزدهم از نظر حجمی 
۴۰ درصد نسبت به دولت گذشته افزایش یافته 
است که این موضوع در کنار افزایش قیمت نفت 
و وصول برخی مطالبات نفتی گذشته، درآمدهای 
نفتی کشور را چندین برابر کرده است؛ به‌طوری که 
میانگین صادرات روزانه یک میلیون بشکه در سال 

۱۴۰۰ محقق شده است.
صادرات میعانات گازی در دولت سیزدهم از نظر 
حجمی سه برابر شده است و به بالای ۲۰۰ هزار 

بشکه در روز رسیده است.
صادرات گاز طبیعی در سال ۱۴۰۰ از نظر ارزش 
و حجم به ترتیب ۸۴ و ۹۱ درصد افزایش یافته 
است. وصول درآمدهای گازی ایران نسبت به سال 
۹۹ حدودا ۵ برابر شده است و به عدد ۴ میلیارد و 

هشتصد میلیون دلار رسیده است.
این اخبار امیدوارکننده درباره درآمدهای نفتی کشور 
یک سؤال را در اذهان عمومی ایجاد می‌کند، اینکه 
»چرا با وجود بهبود اوضاع صادرات نفت، تغییر 
محسوسی در معیشت مردم ایجاد نشده است؟« 
در ادامه این گزارش سعی می‌شود به این سؤال 

پاسخ داده شود.
یک پاسخ ساده به این پرسش این است که در 
گذشته که »کسری بودجه« و »خلق نقدینگی 
بانکی« به‌عنوان عوامل اصلی ایجاد »تورم« 
به‌میزان فاجعه‌بار فعلی نبود، ایران روزانه بیش از دو 
میلیون بشکه نفت و میعانات گازی صادر می‌کرد تا 
بتواند وضعیت اقتصادی خود را در حالت مطلوب 

نگه‌‎دارد.
در شرایط فعلی و با روی کارآمدن دولت سیزدهم، 
هر چند صادرات نفت، میعانات گازی و گاز طبیعی 
ایران افزایش داشته، اما همچنان به مقادیر قبل از 
تحریم‌ها نرسیده است. هچنین در سال‌های گذشته 
نه تنها هیچ اصلاح ساختاری در نظام بودجه و بانک 
کشور رقم نخورده، بلکه مشکلات با شدت بیشتری 
تعمیق یافته است و به‌طور مثال حجم نقدینگی 

)بدون پشتوانه( ۸ برابر شده است.
بدین ترتیب نمی‌توان به‌طور صرف با افزایش 
فروش نفت در یک بازه زمانی کوتاه ۶ ماهه، 
مشکلات اقتصاد کلان کشور را حل کرد. بلکه 
این مشکلات ریشه‌ای همانطور که به مرور ایجاد 
شده‌اند، باید به‌مرور نیز ذیل یک برنامه‌ریزی دقیق 
از بین بروند تا وضعیت اقتصاد ایران به حالت 

مطلوب برسد.
اشاره شد که تورم به‌عنوان بزرگترین چالش 
اقتصاد ایران، تحت تأثیر دو عامل اصلی »کسری 
بودجه« و »خلق نقدینگی بانکی« ایجاد می‌شود. 
طبق برآورد مرکز پژوهش‌های مجلس، بودجه 
سال ۱۴۰۰ حدود ۴۷۰ هزار میلیارد تومان کسری 
داشته است که افزایش فروش نفت، میعانات گازی 
و گاز طبیعی در دولت سیزدهم توانسته است برخی 
خلاهای کسری بودجه ۱۴۰۰ را تا حد توان پوشش 

دهد.
کمی دقیق‌تر اعداد و ارقم را بررسی کنیم؛ تصویر 
۲ مصارف بودجه در سال‌های مختلف را نشان 
می‌دهد. همانطور که مشاهده می‌شود، دولت 
روحانی در سال آخر عمر خود )سال ۱۴۰۰( به‌طور 
بی‌سابقه‌ای سقف مصارف بودجه کشور را افزایش 
داده و مصارف بودجه به ناگهان از ۵۷۱ همت به 
۱۲۷۸ همت رسیده است )البته بخشی از سقف دوم 

بودجه ۱۴۰۰ محقق نشده است.(
افزایش غیرمنطقی مصارف در کنار کاهشِ منابع، 
موجب ایجاد کسری ۴۷۰ هزار میلیارد تومانی در 
بودجه ۱۴۰۰ و تشدید تورم در سال گذشته شده 

است.
تصویر ۳ درصد افزایش مصارف بودجه در سال‌های 
گذشته را نشان می‌دهد. در سال ۱۴۰۰ مصارف 
بودجه بدون توجه به محدودیت منابع ۱۲۴ درصد 
افزایش یافته است. این افزایش به‌دلیل رشد 
بدون حساب و کتاب حقوق و دستمزد کارکنان و 
بازنشستگان دولت است که تورم حاصل از آن بر 

همه جامعه وارد می‌شود.
در واقع دولت تدبیر و امید در سال آخر عمر خود 
به‌طور عملی در حال اجرای سیاست چرخه تورم-
دستمزد بود، سیاستی که بدون توجه اصلاحات 
ساختاری، اقتصاد ایران را در باتلاق تورم‌های شدید 

می‌انداخت.
شاید هم دولت قبل با آگاهی از این موضوع و 
به‌طور صرف برای کسب رضایت مردم در سال 
پایانی چنین تعهدات بودجه‌ای را در بخش مصارف 
ایجاد کرده بود و بار این مصارف را بر دوش دولت 

سیزدهم انداخت.
طبق گزارش مهرماه مرکز پژوهش‌های مجلس، 
کسری بودجه در سال ۱۴۰۰ حدود ۴۷۰ هزار 
میلیارد تومان و درصد تحقق درآمدهای نفتی ۲۵ 

درصد پیش‌بینی شده بود.
کل منابع نفتی تعیین شده در بودجه ۱۴۰۰ حدود 
۳۰۳ هزار میلیارد تومان )۱۹۹ هزار میلیارد تومان 
سهم دولت( برآورد شده بود که طبق بررسی مرکز 
پژوهش‌ها از »روند صادرات نفت در دولت قبل«، 
کسری ۷۵ درصدی معادل ۲۲۷ هزار میلیارد تومان 

در بخش درآمدهای نفتی محتمل بوده است.

مدیرعامل شرکت نفت فلات قاره ایران، 
برای  این شرکت  اقدام‌های شاخص 
افزایش ظرفیت تولید نفت از میدان‌های 
دریایی ایران در خلیج فارس و بازگرداندن 
ظرفیت تولید به پیش از تحریم‌ها را 

تشریح کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
شرکت نفت فلات قاره ایران، علیرضا 
مهدی‌زاده، مدیرعامل شرکت نفت فلات 
قاره ایران گفت: همسو با سیاست‌های 
دولت سیزدهم مبنی بر افزایش تولید 
و صادرات نفت، به‌ویژه تأکیدهای وزیر 
نفت و مدیرعامل شرکت ملی نفت 
ایران مبنی بر بازگردانی ظرفیت تولید، 
برنامه‌ریزی لازم در شرکت نفت فلات 
قاره انجام گرفت تا در دوره ۶ ماهه از 
مهرماه تا اسفند ۱۴۰۰، ظرفیت تولید 
شرکت به شرایط پیش از تحریم‌های 

سال ۱۳۹۷ بازگردد.
وی افزود: بر همین اساس در مناطق 
خارک و لاوان که مشکل کاهش تولید 
داشتند به‌صورت فوری دو اقدام بزرگ و 

تأثیرگار انجام شد.
مدیرعامل شرکت نفت فلات قاره ایران 
تصریح کرد: با توجه به فرسودگی و 
نشتی‌های چندباره خط لوله انتقال نفت 
خام از سکوی ابوذر به جزیره خارک در 
دو سال اخیر، ضمن ایجاد آلودگی‌های 
هزینه‌های  و  دریا  در  زیست‌محیطی 
گزاف که شرکت نفت فلات قاره برای 
پاکسازی آلودگی‌ها انجام می‌داد، ظرفیت 

انتقال نفت از آن خط به حداقل رسیده 
بود و متأسفانه در دوره گذشته اقدام 
جدی و مؤثری برای حل مشکل خط‌لوله 
و جایگزین کردن آن انجام نشد، در این 
باره با پیگیری‌های انجام‌شده و همکاری 
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران برای 
افزایش برداشت از میدان ابوذر، مهرماه 
سال ۱۴۰۰ مصوبه تأمین اعتبار خط 
جدید ابوذر و خطوط درون میدانی از 
هیئت مدیره شرکت ملی نفت دریافت 

شد.
مهدی‌زاده افزود: هم‌زمان با انجام 
مناقصه، با برنامه‌ریزی انجام‌شده و 
تلاش شبانه‌روزی همکاران مستقر در 

منطقه خارک و سکوی ابوذر، برخی 
تغییرات و اصلاحات در خط لوله انتقال 
گاز ابوذر به جزیره خارک، نقاط اتصال 
خط روی سکو، همچنین نقاط اتصال 
در جزیره خارک و انجام توپک‌رانی و 
آزمون‌های لازم، خط لوله یادشده برای 
انتقال نفت‌خام عملیاتی و خط‌ لوله 

فرسوده به‌طور کامل غیرعملیاتی شد.
وی تصریح کرد: با راه‌اندازی خط‌لوله 
جایگزین در ۱۵ اسفندماه ۱۴۰۰، ظرفیت 
تولید شرکت نفت فلات قاره در منطقه 
خارک دو برابر و نشت نفت به دریا و 
مورد  زیستی که  آلودگی‌های محیط 
اعتراض سازمان محیط زیست و دیگر 

نهادهای نظارتی بود، متوقف شد.
مدیرعامل شرکت نفت فلات قاره یکی 
دیگر از اقدام‌های مهم برای افزایش 
تولید را که در نیمه دوم سال ۱۴۰۰ 
انجام شد مرتبط با سکوی رشادت در 
منطقه لاوان دانست و گفت: متأسفانه 
در دولت گذشته، به‌دلیل توجه نکردن 
و انجام نشدن به‌موقع تعمیرات اساسی، 
شد  غیرعملیاتی  سکو  گازسوز  دیزل‌های 
و در نتیجه، برق‌رسانی به پمپ‌های 
درون‌چاهی تعدادی از چاه‌های سکو با 
مشکل روبه‌رو شد که همین موضوع، 
تولید سکوی رشادت را به نصف کاهش 

داده بود.

مهدی‌زاده افزود: در همین باره نیز 
با پیگیری انجام‌شده ضمن برگزاری 
مناقصه برای انجام تعمیرات اساسی 
دیزل‌ها، با انتقال یک دستگاه دیزل از 
منطقه خارک به سکوی رشادت و رفع 
بعضی ایرادها و نواقص فنی و تجهیز 
و راه‌اندازی آن، مشکل برق‌رسانی به 
چاه‌های رشادت برطرف و تولید سکوی 

رشادت بیش از دو برابر شد.
وی افزود: به این ترتیب با برنامه‌ریزی 
و تلاش شبانه‌روزی همکاران مناطق 
عملیاتی فلات قاره، هر دو اقدام در دو 
منطقه خارک و لاوان که تأثیری بسزا در 
افزایش تولید فلات قاره داشتند در دوره 

۶ ماه دوم سال ۱۴۰۰ انجام شد.
مدیرعامل شرکت نفت فات قاره در 
پایان از مدیرعامل شرکت ملی نفت برای 
اعتماد به مدیران و هیئت مدیره‌های 
شرکت‌های تابع در بازگرداندن برخی 
اختیارات شرکت‌های زیرمجموعه در 
حوزه پروژه‌ها و طرح‌ها قدردانی کرد 
و گفت: متأسفانه در دولت گذشته و 
نفت  ملی  پیشین شرکت  مدیریت‌های 
از شرکت‌های  اختیارها  ایران، برخی 
فرعی گرفته شده بود و همین موضوع 
کندی و در برخی مواقع توقف کارها را 
به‌دنبال داشت که بدون شک رویکرد 
تازه در تسریع واگذاری و تکمیل پروژه‌ها 
بسیار مؤثر خواهد بود و آثار آن را در 
آینده نزدیک در به نتیجه رسیدن سریع‌تر 

طرح‌ها شاهد خواهیم بود.

مدیرعامل شرکت نفت فلات قاره تشریح کرد؛

دو اقدام اساسی در مناطق خارک و لاوان به منظور افزایش تولید نفت

وزارت نیرو اعلام کرد؛

استفاده از لامپ کم مصرف راهکاری مناسب برای کاهش مصرف برق

مدیرعامل سازمان منطقه ویژه پارس:

نقش مهم پارس جنوبی در اقتصاد کشور

وزیر نفت:

شرکت‌های دانش‌بنیان برای افزایش تولید نفت و گاز به کمک وزارت نفت می‌آیند

با حضور وزیر نفت در کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی

تقویت سرمایه‌گذاری‌ها در صنایع نفت و گاز بررسی شد

 جایگزینی لامپ‌های پرمصرف با انواع فوق 
کم‌مصرف شاید کمی هزینه‌بر به نظر برسد، اما با 
توجه به کاهش مصرف چشمگیر این لامپ‌ها و 
همچنین طول عمر چند برابری آن‌ها، به طور قطع 
این اقدام سرمایه گذاریی ارزنده در نظام اقتصادی 
خانواده، اداره‌ها و حتی فضاهای عمومی و تجاری 

خواهد بود.
به گزارش روز سه شنبه  خبرنگار اقتصادی ایرنا، 
»مصطفی رجبی مشهدی« مدیر عامل شرکت 
مدیریت شبکه برق ایران روزهای اخیر گفته بود: 
مصرف برق در کشور از ابتدای سال جاری تا پایان 

روز ۱۳ فروردین چهار درصد افزایش داشته است.
وی افزود: از ابتدای سال تاکنون ۱۰ میلیارد کیلووات 
ساعت برق مصرف شده و بیشترین مصرف برق  از 
ابتدای سال تا روز ۱۳ فروردین در استان‌های تهران، 

فارس و زنجان ثبت شده است.
سخنگوی صنعت برق خاطرنشان کرد: رشد مصرف 
برق در تهران، فارس و زنجان از ابتدای سال جاری 

تاکنون بیش از ۱۰ درصد بوده است .

اکنون وزارت نیرو در گزارشی راهکارهای کاهش 
مصرف برق را برای عموم جامعه معرفی کرده است 
که یکی از این راهکارها استفاده از لامپ های فوق 

کم مصرف است.
در این گزارش آمده است: کارشناسان انرژی معتقدند 
بخش عمده مصرف برق خانگی در فصل گرم سال 
عموماً به ۳ وسیله پرکاربرد یعنی »کولر«،«یخچال« 
و »روشنایی« اختصاص دارد، به گونه‌ای که یخچال 
و فریزر به تنهایی ۳۵ درصد، کولر ۳۵ درصد و 
روشنایی ۱۵ تا ۲۰ درصد مصرف برق خانگی را به 
خود اختصاص می‌دهند. بنا بر برخی آمارها بخش 
خانگی، تجاری، اداری و عمومی کشور بیش از 
۵۰ درصد برق تولیدی کشور را به خود اختصاص 
می‌دهند و این در حالی است که در کشورهای 
پیشرفته، بخش عمده مصرف برق به بخش مولد 
یعنی تولید و صنعت اختصاص می‌یابد و صرف به 
حرکت درآمدن چرخ‌های اقتصاد و تولید ناخالص 

داخلی کشورها می‌شود.
جایگزینی لامپ‌های پرمصرف با انواع فوق 

کم‌مصرف شاید کمی هزینه‌بر به نظر برسد، اما با 
توجه به کاهش مصرف چشمگیر این لامپ‌ها و 
همچنین طول عمر چندین برابری آن‌ها، به طورقطع 
این اقدام سرمایه گذاریی ارزنده در نظام اقتصادی 
خانواده، اداره ها و حتی فضاهای عمومی و تجاری 

خواهد بود.
بنابراین جهت صرفه‌جویی انرژی در سیستم‌های 
روشنایی، هنگام خرید و استفاده موارد زیر را مورد 

توجه قرار دهید.
برای خرید سیستم روشنایی حتی‌الامکان از 
لامپ‌های )فوق کم‌مصرف( استفاده کنید. گرچه 
قیمت اولیه خرید این لامپ‌ها بیشتر است اما در 
بلندمدت صرفه‌جویی هزینه بسیاری را در بر خواهد 
داشت و تنها ۱۰ درصد انرژی مصرفی یک لامپ 
عادی را برای تولید نور استفاده می‌کنند، علاوه بر 
این‌که ۸ تا ۱۲ مرتبه بیشتر از لامپ‌های رشته‌ای 

عمر می‌کند.
دقت داشته باشید که از لامپ‌های فوق کم‌مصرف 
استاندارد استفاده کنید و در هنگام استفاده از سیستم 

روشنایی نیز موارد زیر را مدنظر داشته باشید:  لامپ 
اتاق‌هایی که از آن‌ها استفاده نمی‌شود، خاموش 

شوند.
استفاده از پرده و رنگ‌های روشن برای دیوارها 
می‌تواند نقش قابل‌توجهی در کاهش مصرف انرژی 
داشته باشد. سیم‌ها، پریزها و کلیدهای برق را به‌موقع 
بررسی کرده و طبق برنامه منظمی حباب‌ها، قاب‌ها 
و لامپ‌ها تمیز شود تا از بازدهی نوری آن‌ها کاسته 
نشود.بهتر است روشنایی در هنگام مطالعه و محل 
کار حداکثر مجاز را دارا بوده و در فضاهایی نظیر 
راه‌پله‌ها از حداقل مجاز روشنایی موردنیاز استفاده 
شود، از روشنایی موضعی استفاده کنید؛ یعنی به‌جای 
روشن کردن کل فضا، تنها قسمتی از آن را که 
استفاده از نور در آنجا ضروری است روشن نگه‌دارید.

برای جلوگیری از روشن شدن تمام لامپ‌های 
لوستر از کلید دوبل استفاده کنیدو با نصب کلیدهای 
زمان‌دار یا چشم الکترونیکی در نواحی کم رفت‌وآمد 
مانند انبار، راه‌پله‌ها و ... با خاموش کردن لامپ‌ها 

می‌توانید در مصرف برق صرفه‌جویی کنید.

مدیرعامل سازمان منطقه ویژه پارس در دیدار با همتای خود در کشتیرانی 
جمهوری اسلامی ایران با تأکید بر نقش مهم پارس جنوبی در اقتصاد کشور 

گفت: رویکرد ما حمایت از سرمایه‌گذاری در منطقه است.
به گزارش شانا به نقل از منطقه ویژه پارس، سخاوت اسدی، مدیرعامل 
سازمان منطقه ویژه پارس در دیدار با حسین مدرس خیابانی، مدیرعامل 
کشتیرانی جمهوری اسامی ایران اظهار کرد: رویکرد ما حمایت از 
سرمایه‌گذاری در منطقه است و با این دیدگاه هیچ تفاوتی میان بخش 
دولتی، یا خصوصی وجود ندارد زیرا اعتقاد داریم سرمایه‌گذاری ضمن ایجاد 

ارزش افزوده، برای کشور تولید ثروت می‌کند.

وی وجود اراضی مناسب، نزدیکی به خوارک اصلی و آبراه بین‌المللی 
خلیج فارس و وجود بنادر متعدد برای پهلوگیری کشتی‌های غول‌پیکر را از 
ظرفیت‌های مهم منطقه برای سرمایه‌گذاری دانست و افزود: شرایط برای 
سرمایه‌گذاری در بخش‌های پایین‌دستی و میان‌دستی منطقه فراهم است 
و تسهیل‌گری در سرمایه‌گذاری از مهم‌ترین اهداف سازمان منطقه ویژه 

اقتصادی انرژی پارس است.
حسین مدرس خیابانی، مدیرعامل کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران نیز 
در این دیدار با اشاره به نقش راهبردی ناوگان کشتیرانی جمهوری اسلامی 
ایران در تجارت کشور گفت: در شرایط تحریم، هدف اصلی دشمن اختلال 

در جریان واردات مواد اولیه و کالاهای اساسی به کشور است که خوشبختانه 
با تدابیر اندیشیده‌شده از سوی دولت همه اهداف دشمنان ناکام مانده است.

وی با تأکید بر اینکه کشتیرانی ستون فقرات تجارت جهانی کشور است، 
تصریح کرد: تمامی تلاش همکاران ما در کشتیرانی این است که جریان 
صادرات و واردات کالا به کشور مختل نشود، بنابراین با وجود تلاش دشمن 
برای اختلال در این زمینه، همچنین توقف همکاری شرکت‌های حمل‌ونقل 
خارجی به‌ویژه در بخش دریایی خوشخبتانه هیچ مشکلی در تأمین کالاهای 
اساسی در کشور به‌وجود نیامده است که این خود دستاورد بزرگ برای 

کشتیرانی جمهوری اسلامی است.

 وزیر نفت گفت: استفاده از توان شرکت‌های دانش‌بنیان با هدف افزایش 
تولید و بالا بردن ارزش‌افزوده محصولات تولیدی در حوزه نفت، گاز، 

فراورده‌های نفتی و پتروشیمی در دستور کار وزارتخانه نفت قرار دارد.
به گزارش حوزه پارلمانی ایرنا، جواد اوجی امروز - سه شنبه - پس از 
حضور در کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی در جمع خبرنگاران 
حاضر شد و افزود: امروز به همراه معاونان و مدیران عامل وزارتخانه در 

کمیسیون انرژی حضور یافتیم و گزارشی از عملکرد سال ۱۴۰۰ خدمت 
اعضاء کمیسیون ارائه شد، همچنین برنامه‌های خود را در سال جاری با 
توجه به نامگذاری شعار سال توسط مقام معظم رهبری در این حوزه ارائه 
کردیم که برنامه‌های حوزه وزارت نفت در راستای دانش بنیان کردن این 
صنعت در زمینه افزایش تولید نفت، گاز، فرآوده‌های نفتی و محصولات 
پتروشیمی مطرح شد.  وزیر نفت با بیان اینکه در زمینه کاهش واردات 

مرتبط با نیازهای صنعت برای ساخت کالا اتفاقات خوبی در وزارت نفت 
رقم خورده است، افزود: استفاده از توان شرکت‌های دانش‌بنیان در این 
مسیر با هدف افزایش تولید و بالا بردن ارزش‌افزوده محصولات تولیدی 
در این حوزه و افزایش سرمایه‌گذاری در پایین دست و بالادست صنعت 
نفت و گاز از دیگر برنامه‌های وزارت نفت است که در کمیسیون انرژی 

به تفصیل تشریح شدند.

رئیس کمیسیون انرژی مجلس با اشاره به نشست با وزیر نفت گفت: در این 
نشست مباحثی همچون سرمایه‌گذاری در حوزه زیرساخت‌های نفت و گاز 
و تقویت این مجموعه، توجه به دانش‌بنیان‌ها در حوزه صنعت نفت و گاز، 

افزایش تولید، فروش نفت و ارزآوری مطرح شد.
به گزارش شانا، فریدون حسنوند امروز )سه‌شنبه ۱۶ فروردین‌ماه( پس از 
پایان نشست کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی که با حضور جواد 

اوجی، وزیر نفت برگزار شد در جمع خبرنگاران، گفت: از آنجا که بخشی 
از پیام نوروزی مقام معظم رهبری به طور اختصاصی درباره مسائل حوزه 
نفت و گاز بود به همین دلیل ما امروز میزبان وزیر نفت و معاونانش بودیم 
که مباحث مهمی همچون سرمایه‌گذاری در حوزه زیرساخت‌های نفت و گاز 
و تقویت این مجموعه مطرح شد.وی افزود: توجه به دانش‌بنیان‌ها در حوزه 
صنعت نفت و گاز، افزایش تولید، فروش نفت و ارزآوری از دیگر مسائل مطرح 

شده در این نشست بود، ضمن آنکه طبق قانون باید افزون بر ۱۴.۵ درصد، 
سهمی چهار درصدی نیز از درآمدهای نفتی به وزارت نفت داده شود تا بتواند 
زیرساخت‌های خود را گسترش دهد.رئیس کمیسیون انرژی مجلس اظهار 
کرد: امیدوارم با همکاری مطلوب وزارتخانه نفت و کمیسیون انرژی افزون بر 
تحقق فرمایشات مقام معظم رهبری در حوزه اقتصاد دانش‌بنیان، اقدام‌های 

مهم و زیرساختی دیگر نیز در این صنعت انجام شود.
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ورزش اخبار

برای موفقیت در جام‌جهانی 
»تدارکات« خوب می‌خواهیم

مدافع پیشین تیم ملی با بیان اینکه باید از 
زمان موجود تا جام جهانی بهترین تدارک را 
برای تیم ملی ببینیم، گفت: در گروه سختی 
قرار گرفته ایم اما می‌توانیم فوتبال ایران را به 

نشان دهیم. همه 
شاهین بیانی در گفتگو با مهر و در خصوص 
انجام قرعه کشی جام جهانی و هم گروهی 
ایران با تیم‌های انگلیس و آمریکا گفت: فکر 
می‌کنم تمام تیم‌های آسیایی در گروه‌های 
سختی قرار گرفته‌اند و بازی‌های سنگینی در 
پیش دارند. تیم ملی ما هم باید اولین بازی 
خود را با انگلیس برگزار کند سخت اما جذاب 
و دیدنی که فکر می‌کنم تمام ایرانی‌ها را به 

وجد خواهد آورد.
وی گفت: ۸۰ میلیون ایرانی تماشاگر قرعه 
کشی جام جهانی بودند و استرس زیادی 
هم داشتند و حضور علی دایی بین بزرگان 
فوتبال جهان برای همه مایه افتخار بود. دایی 
خدمات زیادی برای فوتبال ما انجام داده اما 
در حالی که در آسیا و دنیا برای او اعتبار و 
احترام خاصی قائلند، این اعتبار و احترام را در 

نیستیم. شاهد  کشورمان 
بیانی در ادامه خاطرنشان کرد: حالا وضعیت 
ایران در جام جهانی مشخص شد و باید 
مسئولان فوتبال کشورمان وقت را از دست 
نداده و در حال آماده سازی تیم ملی کشورمان 
باشد، کادر فنی تیم ملی که متوجه شده با 
چه تیم‌هایی همگروه است بازی‌های تدارکاتی 
خود را باید بر اساس گروه خود انجام دهد 
بازی با تیم‌های ضعیف و بی کیفیت را کنار 
بگذاریم و نیاز است مقابل تیم‌های قوی با 
کیفیت قرار بگیریم تا فوتبالیست‌های ما محک 
بیشتری خورده و آماده حضوری پرقدرت در 

باشند. جهانی  جام 
مدافع پیشین تیم ملی خاطرنشان کرد: شاید 
خیلی‌ها از همین الان بگویند ما نمی‌توانیم 
به مرحله بعد صعود کنیم درست است که 
همگروه های پرقدرت و صاحب نامی داریم 
اما این دلیل نمی‌شود که خود را دست کم 
گرفته و فکر کنیم همه چیز تمام شده است و 
تنها یک حضور در جام جهانی خواهیم داشت. 
ملی پوشان ما باید با تمام قوا بجنگند و از 
نام و اعتبار فوتبال ایران دفاع کنند. همچنین 
مسئولان فدراسیون فوتبال باید تمام تلاش 
خود را به کار ببندند تا یک تیم ملی قدرتمند 

در جام جهانی داشته باشیم.

معرفی اعضای جدید کمیته 
فنی تکواندو

اعضای جدید کمیته فنی فدراسیون تکواندو در حالی 
امروز معرفی شدند که گزینه‌های هدایت تیم ملی نیز 

برنامه‌های خود ارائه دادند.
به گزارش خبرنگار مهر، جلسه کمیته فنی فدراسیون 
تکواندو در بخش »کورگی« یا همان مبارزه به منظور 
بررسی برنامه مربیانی که نامزد هدایت تیم ملی 
هستند امروز با حضور هادی ساعی رئیس، مسعود 
لشگری سرپرست دبیری فدراسیون به همراه زهرا 
سروی، اصغر رحیمی، هادی افشار و فیض الله نفجم 

به عنوان اعضای کمیته فنی تشکیل شد.
در این جلسه مربیانی که پیش از این نامزد مربیگری 
تیم‌های ملی بودند برنامه‌های خود را ارائه داده و 
از آن دفاع کردند. کمیته فنی فردا برای بررسی 
برنامه‌های نامزدهای هدایت تیم ملی بانوان تشکیل 
جلسه خواهد داد.بر همین اساس پیام خانلرخانی، 
محمدرضا زوار، مرتضی سلطانی، بیژن مقانلو، علی 
محمد بسحاق و فریبرز عسکری با حضور در جلسه 
کمیته فنی، برنامه‌های خود را به ترتیب ارائه دادند. 
کمیته فنی فردا برای بررسی برنامه‌های نامزدهای 
هدایت تیم ملی بانوان تشکیل جلسه خواهد داد.

در این جلسه اعضای کمیته فنی احکام خود را از 
رئیس فدراسیون دریافت کردند. ضمن اینکه مسعود 
لشگری به عنوان دبیر کمیته فنی و سخنگوی کمیته 

انتخاب و معرفی شد.

شگفتی تیم ملی فوتسال 
اندونزی با مربی ایرانی کامل 

نشد
تیم ملی فوتسال اندونزی در سومین دیدار خود در 
مسابقات مقدماتی قهرمانی آسیا برابر تایلند به نتیجه 

تساوی رسید.
به گزارش خبرنگار مهر، در ادامه مسابقات مقدماتی 
فوتسال قهرمانی آسیا در منطقه آ. سه. آن امروز سه 
شنبه تیم ملی اندونزی به مصاف تایلند رفت که این 

بازی با نتیجه تساوی ۲ - ۲ به پایان رسید.
اندونزی با هدایت محمد هاشم زاده سرمربی ایرانی 
خود در دو دیدار قبل برابر برونئی و مالزی پیروز شده 
بود و در این مسابقه هم ابتدا با دو گل از تایلند پیش 
افتاد. با این حال تایلند در نیمه نخست یکی از گل‌ها 
را جبران کرد و پنج دقیقه مانده به پایان بازی، گل 
تساوی را به ثمر رساند تا مانع شگفتی سازی اندونزی 
شود.به این ترتیب تایلند و اندونزی با ۷ امتیاز به 
ترتیب در رده‌های اول و دوم جدول گروه A قرار 
گرفتند و برای صعود به مرحله نیمه نهایی این 
رقابت‌ها باید در بازی فردا به پیروزی برسند. تایلند 
که میزبان این منطقه از مسابقات مقدماتی قهرمانی 
آسیا است، فردا با مالزی دیدار می‌کند و اندونزی به 

مصاف کامبوج می‌رود.

پیروزی ارزشمند دختران 
تنیسور ایران مقابل مالزی 

 دختران تنیسور زیر ۱۶ سال ایران در مسابقات 
مقدماتی جهانی به یک پیروزی ارزشمند مقابل 

تیم مالزی دست یافتند.  
به گزارش ایرنا از فدراسیون تنیس، دختران ایران 
در دومین مسابقه خود در رقابت های مقدماتی 
جهانی )بیلی جین کاپ( امروز با مالزی دیدار 

کردند.  
در نخستین بازی بخش انفرادی مهرانه ظهوریان 
با نتیجه )۱-۶ و ۶-۷( مقابل تنیسور مالزی 
شکست خورد و ماندگار فرزامی به عنوان دومین 
نماینده ایران با نتیجه )۳-۶ و ۳-۶(  حریف خود 

را مغلوب کرد.  
همچنین در بخش دونفره نیز تیم ایران با ترکیب 
ماندگار فرزامی و مهرانه ظهوریان با نتیجه )۶-۷، 
۰-۶ و ۱۵-۱۷( تیم مالزی را شکست دادند تا این‌ 
دیدار با نتیجه ۲ بر یک به سود دختران ایران به 

پایان برسد.
به‌ این ترتیب نمایندگان کشورمان با پیروزی در 
دومین مسابقه خود فردا به مصاف تیم‌ هند می 

رود.  
ماندگار فرزامی، مهرانه ظهوریان و نیلی عطفی به 
نمایندگی از کشورمان به همراه مونا نوریان مربی 
تیم دختران در این مسابقات به مصاف حریفان 

می‌روند.  
در این دوره از رقابت ها که با نام بیلی جین 
کاپ برگزار می شود نمایندگانی از کشورهای 
ایران، استرالیا، هنگ کنگ، هند، ژاپن، قزاقستان، 
مغولستان، سنگاپور، ازبکستان و ویتنام حضور 

دارند.  
این مسابقات از ۱۵ الی ۱۸ فروردین ماه به میزبانی 

هند و در شهر دهلی نو برگزار می‌شود.

لهستان میزبان هفته سوم 
لیگ ملت‌های والیبال شد

 لهستان به جای روسیه میزبان هفته سوم لیگ 
ملت‌های والیبال شد.

به گزارش ایرنا، بر اساس اعلام فدراسیون جهانی 
والیبال، لیگ ملت‌های سال ۲۰۲۲ در گروه مردان 
از ۱۷ خردادماه سال جاری آغاز شده و دوم مردادماه 

با معرفی تیم‌های برتر به پایان خواهد رسید.
کشورهای برزیل، کانادا، فیلیپین، بلغارستان، لهستان 
و ژاپن، میزبانان مرحله مقدماتی این رقابت‌ها در 
گروه مردان هستند.پیش از این روسیه به عنوان 
میزبان هفته سوم معرفی شده بود که به دلیل 
تحولات بین‌المللی و جنگ این کشور با اوکراین، 
میزبانی از این کشور گرفته شد و تیم ملی این کشور 
نیز در مسابقات حضور نخواهد داشت.در گروه مردان 
این رقابت‌ها ۱۵ تیم شامل برزیل، لهستان، فرانسه، 
آمریکا، اسلوونی، صربستان، آرژانتین، ایتالیا، کانادا، 
ژاپن، ایران، آلمان، هلند، بلغارستان و استرالیا حضور 

دارند و هنوز جایگزین روسیه معرفی نشده است.
هر تیم در مرحله مقدماتی لیگ‌ ملت‌های سال 
۲۰۲۲ دوازده بازی انجام خواهد داد و با توجه به 
اینکه این رقابت‌ها با حضور ۱۶ تیم برگزار می‌شود، 
تیم ملی والیبال ایران تنها با تیم‌های فرانسه، آلمان 

و آرژانتین مسابقه نخواهد داد.

انتقاد ملی‌پوش بسکتبال از 
ظرفیت محدود تماشاگران

ملی‌پوش تیم بسکتبال ذوب‌آهن اصفهان از ظرفیت 
محدود تماشاگران برای حضور در سالن مسابقات 

انتقاد کرد.
سجاد مشایخی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره عملکرد 
خوب تیم بسکتبال ذوب‌آهن در یک چهارم نهایی 
لیگ برتر و صعود به نیمه‌نهایی مسابقات با کسب 
دو پیروزی متوالی مقابل کاله مازندران، توضیح داد: 
در حقیقت بازی سختی بود و تیم کاله متشکل از 
جوان‌های دونده و جنگنده است که حتی در دور 
رفت لیگ نیز تیم مار ا اذیت کرده بودند. خوشبختانه 
توانستیم با ارائه یک نمایش مناسب از سری یک 
چهارم به سامت عبور کرده و مقتدرانه با برتری 
دو هیچ به مرحله نیمه‌نهایی برسیم‌. تا اینجا خوب 
بودیم و امیدوارم با همین روند ادامه دهیم.او با 
شاره به شرایط خوب کاله در این فصل نیز گفت: 
ما بازی دور رفت را مقابل همین تیم باخته و به 
این نتیجه رسیدیم که در ادامه راه باید با جدیت 
بیشتری کار کنیم. اگر الان هم با جدیت برابر آن‌ها 
کار نمی کردیم قطعا به مشکل می‌خوریم. جوان 
بودن تیم کاله دلیل بر ضعیف بودن آن‌ها نیست 
و اگر با تمرکز برابر آن‌ها بازی نکنید مشکل ساز 
خواهند شد.مشایخی درباره پیش بینی خود از بازی 
با نظم‌آوران سیرجان نیز گفت: ما در دور اول لیگ 
با آن‌ها بازی کردیم و نظم‌آوران تیم خوبی بود. هر 
دو بازی ما پایا پای بود و به نظرم بازی سختی از 
آب دربیاید. باید تمرکز کافی باری بازی روز جمعه 
داشته باشیم. یک هفته‌ای تمرین کرده‌ایم و به نظرم 
چون سری این مرحله به صورت سه از پنج است، 
بازی‌های سنگینی پیش رو داریم. باید با تمام قدرت 
کار کرده و انرژی خود را نیز برای همه بازی‌ها حفظ 
کرد.مشایخی در پاسخ به این سوال که آیا وجود 
بازیکنان خارجی می‌تواند نتیجه نهایی را رقم بزند؟ 
توضیح داد: قطعا وجود بازیکن خارجی خوب خیلی 
کمک کننده است، اما تیم ما با وجود اینکه بازیکن 
خارجی ندارد به یک ثبات خوب رسیده و هر پنج 
نفری که داخل زمین بازی می‌کنند به معنای واقعی 
تیم هستند. البته منظور من این نیست که نفرات 
نیمکت نشین خوب نیستند، معنای حرفم ترکیب 
پنج نفره داخل زمین است. هر ۱۲ بازیکن تیم ما 
بازیکنان با استعداد هستند که می‌توانند به خوبی با 

یکدیگر و در کنار هم بازی کنند. 

در شرایطی که برخی کارشناسان مسائل فنی 
و اقتدار سرمربی تیم ملی را به عنوان یکی از 
نقاط ضعف او عنوان می‌کنند اما آنچه تیم ملی 
را تهدید می‌کند »بمبی« خطرناک در رختکن 

این تیم است!
به گزارش خبرنگار مهر، تیم ملی فوتبال ایران 
به عنوان نخستین تیم راه یافته از قاره آسیا 
توانست جواز حضور در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر 

را پیدا کند.
دراگان اسکوچیچ با کسب هشت پیروزی، 
یک تساوی و یک شکست در گروه A باعث 
صعود ایران با ۲۵ امتیاز به عنوان تیم اول شد تا 
کارنامه درخشان او تبدیل به چالش جدی برای 
حفظ این مربی روی نیمکت تیم ملی ایران در 
مهم‌ترین تورنمنت فوتبال در سال ۲۰۲۲ شود.
منتقدان سرمربی کروات تیم ملی ایران تنها 
پس از شکست دو بر صفر مقابل کره جنوبی 
فرصت انتقاد از دراگان اسکوچیچ را پیدا کردند 
و همان یک باخت کافی بود تا ادامه حضور 
این مربی برای رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۲ 
قطر در هاله‌ای از ابهام قرار بگیرد.منتقدان 
اسکوچیچ همچنان بر این باورند که نتایج تیم 
ملی ایران به دلیل بازیکنان درخشانی است که 
در اختیار او قرار گرفته تا نسل طلایی فوتبال 
ملی ایران بتواند صعودی مقتدرانه به جام 

جهانی داشته باشد.
مخالفان ادامه حضور اسکوچیچ اعتقاد دارند او 
نه تنها توانایی فنی کافی برای حضور قدرتمند 
تیم ملی در جام جهانی ندارد بلکه مدیریت 

لازم در رختکن تیم را هم ندارد.

کریم باقری مرد شماره یک رختکن شد
اسکوچیچ پس از روی کار آمدن تصمیم گرفت 
کریم باقری را در کادر فنی تیم ملی داشته 
باشد اما پرسپولیس با خروج او مخالفت کرد. 
با این حال سرمربی تیم ملی ایران با آگاهی از 
احتمال بروز هرگونه اختلاف در بین ستاره‌های 
تیم ملی ایران روی آمدن باقری اصرار کرد 
تا او دو شغله شده و همزمان با حضور روی 
نیمکت سرخپوشان پایتخت در اردوهای تیم 

ملی نیز حضور پیدا کند.
جلوگیری از تنش در بحرین

نخستین جرقه بین بازیکنان تیم ملی ایران که 
از نگاه بسیاری از مربیان فوتبال بخش کاملا 
طبیعی از این رشته است در اردوی تیم ملی 
ایران در بحرین اتفاق افتاد. با این حال نقش 
پر رنگ کریم باقری در جلوگیری از هرگونه 
درگیری کمک کرد تا شاگردان اسکوچیچ 
در دور برگشت مرحله مقدماتی انتخابی جام 
جهانی ۲۰۲۲ با بازدهی صد درصدی بتوانند 

راهی مرحله بعد شوند.
نظم کی روش فراموش شد

بر هیچ کس پوشیده نیست اسکلت تیم ملی 
ایران همچنان از دوران کارلوس کی روش 
باقی مانده است و مهر تأیید این مربی به 
دلیل حضور هشت ساله در رأس کادر فنی بر 
پیشانی تعداد زیادی از بازیکنان تیم ملی ایران 
حک شده بود. با آمدن اسکوچیچ او تلاش کرد 
تا خیلی زود با بازیکنان ایجاد صمیمیت کند 
اما تلاش‌های او با از بین رفتن نظمی که در 
دوران کی روش به وجود آمده بود همراه شد.

صحبت او درباره تکنیک و تاکتیک بازیکنان 
ایرانی با واکنش مهدی طارمی همراه شد. 
مهاجم ملی پوش پورتو پرتغال که فصل 
درخشانی در لیگ برتر پرتغال داشت پس از 
صحبت‌ها اسکوچیچ در توئیتر نوشت: »باید 
عرض کنم که بازیکنان ایرانی علاوه بر 
تکنیک فردی و جنگندگی و.… از لحاظ 
دانش فوتبال و تاکتیک خیلی درک بالایی 
دارند ولی متأسفانه مشکلات جایی دیگر است. 

زنده باد ایران«.
جملاتی که با وجود انتقاد از طارمی بابت 
ایستادن رو در روی سرمربی تیم نشان از عدم 
محبوبیت اسکوچیچ در رختکن تیم ملی داشت. 
گفته طارمی را تعدادی از بازیکنان با تجربه 
تیم ملی بدون توئیت به شخص اسکوچیچ هم 
منتقل کردند و از صحبت‌های سرمربی تیم 
ناراحت شدند تا او بر خلاف کی روش چندان 

محبوب قلب‌های رختکن تیم ملی ایران نباشد.
خبری از بیانیه‌های مشترک نیست

بازیکنان تیم ملی ایران در دوران کارلوس کی 
روش هر موقع قصد اعتراض به هر موضوعی 
را داشتند موضعی مشترک اتخاذ کرده و 
هماهنگ با یکدیگر آن را در صفحات شخصی 
خود در فضای مجازی منتشر می‌کردند. 
مواضعی که در دوران اسکوچیچ به ندرت تکرار 
شد تا خبری از بیانیه‌های مشترک از سوی 

رختکن تیم ملی نباشد.
عدم اتحاد بازیکنان در اعتراض به هر یک از 
خواسته‌های مشترک باعث شد تا آنها دیگر 
مثل گذشته با همدیگر نباشند و گروه آنها در 
واتس آپ نیز با تعداد بازیکنان کمتری فعالیت 
خود را ادامه دهد و شایعه چند دستگی آنها در 
زمانیکه قرار است از یک الگوی رفتاری اطاعت 

کنند پیچیده است.

اظهار نظرهای متفاوت و غیر حرفه‌ای
تعدادی از بازیکنان تیم ملی ایران پس از 
مشخص شدن گروه بندی بازی‌های جام 
جهانی قطر صحبت از بالا بودن شانس صعود 
این تیم کردند اما تنها ساعاتی پس از آن کریم 
انصاری فرد کاپیتان تیم ملی با انتشار نوشته 
ای در صفحه شخصی خود نسبت به این 
موضوع انتقاد کرد و صحبت از صعود ایران 
از مرحله گروهی را نوعی شوخی دانست تا 
نشان دهد کاملا دیدگاهی متفاوت نسبت به 
امثال میلاد محمدی و سعید عزت الهی دارد.
این صحبت‌ها در حالی رقم خورد که تعداد 
بازیکنان بسیار کمی از تیم‌های ملی آمریکا 
و انگلیس در این باره اظهار نظر کردند تا 
نخستین گام غیر حرفه‌ای را در مسیر صعود 
به جام جهانی قطر از سوی مربیان و بازیکنان 

تیم ملی ایران شاهد باشیم.
مخالفان اسکوچیچ معتقد هستند او با وجود 
عملکرد درخشان در مدیریت رختکن تیم ملی 
ضعف مفرط دارد. سرمربی تیم ملی ایران که 
شایعه درگیری فیزیکی او با مجتبی خورشیدی 
سرپرست پیشین تیم ملی در اردو هرگز تکذیب 
نشد در صورت ماندن باید فیلم نیمکت تیم 
ملی را در بازی‌های جام جهانی ۲۰۰۶ قطر که 
هموطنش برانکو ایوانکوویچ جایگاه فعلی او را 

داشت مرور کند.
تیمی پر از ستاره‌های نامدار که دستاورد آن 
چیزی جز عکس‌های مخابره شده از لگد 
علی کریمی به ساک پزشکی در کنار نیمکت 

نداشت.

اسکوچیچ محبوب ستاره‌ها نیست:

»بمبی« که تیم ملی فوتبال ایران را تهدید می‌کند

پیشکسوت تیم فوتبال پرسپولیس:

 وقتی »یحیی« دلش با تیم نیست برود

با غیبت در جام‌جهانی مصر از رنکینگ جهانی حذف شدیم

گلایه قهرمان المپیک از حق‌خوری در انتخاب ورزشکار قرن

 پیشکسوت تیم فوتبال پرسپولیس با ابراز نارضایتی از شرایط اخیر سرخپوشان 
پایتخت گفت: اکثر بازیکنان پرسپولیس باید به سراغ فَشن مُد بروند.»یحیی 

گل‌محمدی« هم وقتی دلش با تیم نیست به جای دیگری برود.
پرسپولیس شب گذشته مقابل تیم هوادار نیز نتوانست نتیجه‌ مناسبی بگیرد تا پس 
از گذشت بیست و چهار هفته از لیگ برتر، تقریبا شانس قهرمانی را از دست بدهد. 
اکثر منتقدان و صاحب نظران مقصر نتایج بد پرسپولیس در این فصل را تفکرات 
»یحیی گل‌محمدی« می‌دانند و ضعف وی در مدیریت تیم و چیدمان ترکیب را 

مورد انتقاد قرار دادند.
با افزایش نارضایتی‌ها در پی جست و جوی مشکل به سراغ پیشکسوتی از همین 
تیم پر طرفدار پایتخت رفتیم و گفت و گویی را با »رحیم یوسفی« انجام دادیم که 

شرح آنرا در ادامه می‌خوانید:
پرسپولیس را در بازی با تیم هوادار چطور دیدید؟ به نظر شما سطح بازی چطور 

بود؟
بازی اصلا خوبی نبود. برای تیم پرسپولیس در سال‌های قبل فرقی نمی‌کرد با چه 
حریفی روبه‌رو شود و تمام توان خودش را در  بازی خرج می‌کرد اما بازی دیشب 
در مقابل پیشینه‌ی پر افتخار پرسپولیس، افتضاح بود. هوادار تیمی است که تازه به 
لیگ اضافه شده و اصلا تیم قدرتمندی نیست اما با این حال نتوانستیم پیروز بشیم 

و حتی در اواخر بازی شانس آوردیم که گل نخوردیم.
مقصر فرصت سوزی‌های پرسپولیس چه کسی است؟ چه راهی برای حل مشکل 

ترکیب تیم می‌توان پیدا کرد؟
 به نظرم مقصر کل باشگاه است اما بیشتر سرمربی تقصیر دارد. با صرف هزینه‌های 
بالا، سه تا بازیکن جدید خریده شده که اصلا به کار تیم نمی‌آیند و حتی لیاقت 
پوشیدن جوراب پرسپولیس را هم ندارند. تمام مهاجمان تیم بهتر از تمیروف بازی 
می‌کنند، پس چرا باید او باید در ترکیب باشد؟ حامد پاکدل وقتی در ترکیب بود، 
عملکرد خوبی داشت و نباید از ترکیب خارج می‌شد. این که مدام ترکیب را تغییر 
می‌دهند به این علت است که از ترکیب‌های خود نتیجه نمی‌گیرند و در حال تلاش 

برای رسیدن به ترکیبی هستند که موفقیت آمیز باشد اما سرمربی اوضاع را با بی 
تدبیری‌های خودش خراب می‌کند و موفق نمی‌شود.

 عده‌ای می‌گویند تمیروف خیلی فعال است و باید در زمین بماند. آیا پرتلاش بودن 
به تنهایی برای یک مهاجم کافی است؟

هرچند که این بازیکن خیلی فعال است و یا می‌گویند ترابی سایر نفرات را در 
موقعیت گلزنی قرار می‌دهد اما فعال بودن بازیکل بدون اینکه نتیجه‌ای داشته باشد 
و گل بزند سودی ندارد. اگر ترابی در زمین پاس ندهد پس چه کاری انجام دهد؟ 
این‌ها بدیهی است و باید وجود داشته باشد. فریب بزرگ نمایی‌های گزارشگران را 

نخورید که یک کار عادی را خیلی عجیب نشان می‌دهند.
به نظر شما چه کاری می‌توان برای نجات تیم انجام داد؟

در حل حاضر دیگر وقتی باقی نمانده و این فصل پرسپولیس قهرمانی را از دست 

داده است و باید برای دومی و سومی رقابت کند. اما در کل باید روند فوتبال را 
عوض کرد زیرا در حال حاضر بازیکنان در حال گرایش به فشن مد هستند تا اینکه 
فوتبال بازی کنند. خودتان ببینید چگونه موهای خود را درست می‌کنند و به دنبال 
خالکوبی و بازی‌های این‌چنینی هستند. زمانی که ما بازی می‌کردیم، آن‌چنان پولی 
دریافت نمی‌کردیم ولی تمام وجودمان را در بازی می‌گذاشتیم و خودمان را خرج 
می‌کردیم. اکنون بازیکنان پس از هر برخوردی سریع مصدوم می‌شوند و آمادگی 

بدنی لازم را ندارند. معتقدم اصلا اینها فوتبالیست نیستند.
درویش گفته است »گل‌محمدی بهترین سر مربی ایران است و پرسپولیس به 
خاطر داوری نتیجه نمی‌گیرد و نتایج جای دیگری رقم می‌خورد.« نظر شما در 

مورد این صحبت‌ها چیست؟
این حرف‌ها برای آرام کردن میلیون‌ها هوادار زده می‌شود. چرا داوری قبلا که 
پرسپولیس پیروز می‌شد مشکلی نداشت؟ بازیکنان باید آنقدر خوب بازی کنند که 
داور اصلا نتواند به نفع تیم مقابل رای بدهد. ضعف بازی تیم را نباید با بهانه‌گیری 
به داوری پوشاند. نتایج هیچ جای دیگری رقم نمی‌خورد و ضعف بازیکنان و 
کادرفنی در بازی‌های تیم مشخص است و قابل توجیه نیست. بازی‌ها از جای 

دیگر مهندسی نمی‌شوند و این بازیکنان هستند که لیاقت برد را ندارند.
عده‌ای معتقد هستند که برانکو با یحیی خیلی متفاوت است و ضعف پرسپولیس 

به علت عدم وجود تفکر برانکو در تیم است. شما با این مساله موافق هستید؟
قطعا برانکو با یحیی خیلی متفاوت است. زمانی که برانکو سرمربی بود حتی اگر 
در نتیجه عقب هم بودیم باز آرامش خود را حفظ می‌کرد و بازیکنان را راهنمایی 
می‌کرد اما یحیی مدام در حال درگیری و دعواست و نمی‌تواند خودش را کنترل 
کند تا بازی درست مدیریت بشود. معلوم نیست تا قبل از این یحیی کجا بوده که 
قرار داد ۳ ساله با اعداد میلیاردی سنگین با او امضا می‌کنند. اگر هدف یحیی رفتن 
است و دلش با این تیم نیست نباید او را نگهدارند. فکر می‌کنند به جز او هیچ 
فردی نیست که بتواند مربی خوبی برای پرسپولیس باشد. این در حالی است که 

چند مربی خوب پرسپولیسی وجود دارند که می توانند تیم را به موفقیت برسانند.

تهران- ایرنا- »جواد فروغی« تیرانداز طلایی ایران در 
المپیک توکیو با گلایه از روند انتخاب ورزشکاران قرن 
گفت: متاسفانه در جریان این انتخاب حق‌خوری زیادی 
صورت گرفت و به گونه‌ای که بسیاری از آیتم‌های 

مدال تیراندازی دیده نشد.
جواد فروغی مرد طلایی تیراندازی ایران در المپیک 
۲۰۲۰ روز سه‌شنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: 
این دیده نشدن آیتم‌های مدال تیراندازی یا مقرضانه 
بود یا ناآگاهانه. با این حال اعتراضم را هم در شبکه 
ورزش اعام کردم و هم از طریق خبرگزاری ایرنا 
این اعتراض را اعلام می‌کنم. انتظار داشتیم که بعد 
از طای المپیک، تیراندازی بیش از قبل دیده شود 
ولی متاسفانه این‌طور نشد. حتی در انتخاب برترین‌ها 
اجحاف شد و امیدوارم این مسائل برای هیچ ورزشکار 

و رشته‌ای پیش نیاید.
وی همچنین با ابراز تاسف از حضور نداشتن تیراندازان 
کشورمان در مسابقات جام جهانی مصر اظهار داشت: 
با وجود تلاش‌ زیادی که برای حضور در مسابقات 
مصر داشتیم، متاسفانه به دلیل کم کاری‌های صورت 
گرفته در دوران سرپرستی این اتفاق رخ نداد. از طرفی 
مصر در ایران سفارت ندارد و به همین دلیل روند 
صدور روادید زمان‌بـَـر و چیزی حدود ۴۵ روز یا ۲ ماه 
است. ضمن این که کارهای مربوط به حضور در این 
مسابقات به روزهای آخر موکول شد و در نهایت توپ 
به زمین کادر سرپرستی و کادر ریاست جدید انداخته 
شد و ویزا نرسید. از این منظر متضرر شدیم چرا که 

ایران تا این لحظه از رنکینگ حذف شد.
جام جهانی تیراندازی روزهای ۷ تا ۱۷ اسفند سال 

۱۴۰۰ به میزبانی مصر برگزار شد که تیم ملی ایران 
حضور نداشت.

فروغی افزود: مسابقاتی که اواخر مهرماه دوباره به 
میزبانی مصر برگزار می‌شود، مسابقات کسب سهمیه 
و قهرمانی جهان و بسیار مهم است. حضور در جام 
جهانی مصر، عاملی می‌شد که در مسابقات مهرماه با 

استرس کمتری حاضر شویم.
وی برگزاری مستمر مسابقات را معیاری برای محک 

خوردن و آمادگی بیشتر ورزشکاران دانست و ادامه داد: 
برگزاری رویدادهایی مثل جام جهانی در برزیل به طور 
قطع در بالا بردن سطح تکنیکی و تاکتیکی تیراندازان 
برای حضور در مسابقات آتی به ویژه بازی‌های آسیایی 
۲۰۲۲ هانگژو بسیار مفید است. از ریاست جدید 
فدراسیون انتظار می‌رود مشکلات گذشته را مرتفع 
کرده و بتواند مشکلات تحریم را تا جایی که به ورزش 
و تیراندازی مرتبط می‌شود، را برطرف کند. تیراندازی 

رشته‌ای است که با سلاح و مهمات سروکار دارد و رفع 
این مسائل شاید کار هرکسی نباشد. امیدوارم »مرتضی 
قربانی« رییس فدراسیون بتواند مشکلات را برطرف 
کنند. البته جای تشکر دارد که با وجود تعطیلات نوروز، 
رئیس فدراسیون توانست کارهای مربوط به حضور در 
مسابقات برزیل را بدون کمترین حاشیه هماهنگ کند.
دارنده مدال طای المپیک در خصوص حضور 
تیراندازان ایران در جام جهانی )۲۰ فروردین- برزیل( 
هم گفت: مسابقات برزیل را هم به چشم بازی تدارکاتی 
برای حضور در بازی‌های آسیایی نگاه می‌کنیم و هم 
اعلام حضور برای ثبت رنکینگ جهانی. چون به دلیل 
حضور نیافتن در جام جهانی مصر، رنکینگ خود را از 
دست داده‌ایم و طبق قوانین جدید، رنکینگ‌ها صفر 
می‌شود و این روند به ضرر ورزشکارانی همچون بنده 
است که در رنکینگ بالا قرار داشتیم. کسب مدال 
و نشان دادن عملکرد خوب، از دیگر اهدافمان برای 

حضور در مسابقات برزیل است.
وی به غیبت قطب‌های آسیایی رشته تپانچه در 
مسابقات برزیل هم اشاره کرد و افزود: درست است 
که بسیاری از کشورهای آسیایی که قطب اصلی رشته 
تپانچه هستند در مسابقات برزیل حضور ندارند ولی 
کشورهای حاضر می‌توانند برایمان خطرساز باشند. 
چون تیراندازی رشته‌ای است که نمی‌توان حتی 
رقبای سطح متوسط را دست کم گرفت چون هر تیری 
می‌تواند تعیین‌کننده باشد. حتی من که عنوان قهرمان 
المپیک را یدک می‌کشم ممکن است رتبه و سکو را 
از دست بدهم و این اتفاق در رشته تیراندازی طبیعی 

است.
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خطاب به مخاطبان سریال 
رمضانی »خوشنام«: غافلگیر 

می‌شوید!
تهیه کننده سریال ماه رمضان شبکه یک سیما می گوید: 
داستان اصلی«خوشنام« از قسمت سوم شروع می‌شود و 
به نوعی می توان گفت این مجموعه برای تماشاگران 
غافلگیری دارد؛ چراکه قرار است بازی‌های متفاوتی از 

بازیگران را ببینند.
سریال »خوشنام« به کارگردانی علیرضا نجف‌زاده و 
تهیه‌کنندگی احمد زالی با حضور بازیگرانی چون حمید 
لولایی، هومن حاجی عبدالهی، عباس جمشیدی فر، 
شهره لرستانی، فریده سپاه منصور، سحر ولدبیگی، 
امیر کربلایی زاده، امیر غفارمنش، نیلوفر رجایی فر و 
رابعه مدنی این شب ها ساعت ۲۲ از شبکه یک سیما 
پخش می شود.احمد زالی در گفت و گویی با ایسنا درباره 
آخرین وضعیت تولید »خوشنام« اعلام کرد: ۲۰ قسمت 
از مجموعه »خوشنام« آماده است و تصویربرداری کلی 
کار طی ۱۰ روز آینده به پایان می رسد.او ادامه داد: در 
حال حاضر در لوکیشن باشگاه اسب سواری همچنان 
مشغول تصویربرداری هستیم و هومن حاجی عبداللهی، 
عباس جمشیدی فر، امیر غفارمنش، امیر کربلایی زاده 
و علیرضا درویش از جمله بازیگرانی هستند که این 
روزها بیشتر مقابل دوربین هستند.زالی درباره اینکه روند 
کلی تولید مجموعه در حال پخش »خوشنام« طی این 
مدت چگونه گذشت؟ توضیح داد: طبیعتا مشکلات مالی 
و عدم پرداخت اقساط همیشه پروژه های تلویزیونی را 
آزار می‌دهد که قطعا پروژه »خوشنام« هم مستثنی نبوده 
ولی حمایت هم می شود؛ یعنی آن طور نیست که بگویم 
اصلًا حمایت نمی‌شود. کلیت کار بد نبود، ضمن اینکه از 
طرفی ما درگیر بیماری هم بودیم و متاسفانه دوستانی از 
گروهمان درگیر کرونا شدند و کار برای مدتی تعطیل 
شد اما خدا را شکر به خیر گذشت و سریال را به موقع 
به پخش رساندیم.تهیه کننده سریال طنز »خوشنام« 
همچنین خطاب به مخاطبان این سریال به کارگردانی 
علیرضا نجف زاده گفت: »خوشنام« داستان متفاوتی دارد 
و از فضای آپارتمان نشینی به دور است؛ ضمن اینکه 
داستان با موضوع اخلاقی پیش می رود و با ایام ماه 
مبارک رمضان کاملا مناسبت دارد. امیدواریم مخاطبان 
کار را دوست داشته باشند. ناگفته نماند که داستان 
اصلی«خوشنام« از قسمت سوم شروع می‌شود و برای 
مخاطبان جذاب تر می شود. به نوعی می توان گفت 
این مجموعه برای تماشاگران غافلگیری دارد؛ چراکه قرار 
است بازی‌های متفاوتی از بازیگران را ببینند.زالی در پایان 
خبر داد: مهران رجبی، سبا سلیمانی و مصطفی حبیبی 
منش آخرین بازیگرانی بودند که به »خوشنام« اضافه 
شدند و هنوز بازی‌شان در این مجموعه شروع نشده و 
قرار است در سکانس‌های پایانی کار مقابل دوربین بروند.

فرزاد فرزین بعد از ماه رمضان 
روی صحنه می‌رود

فرزاد فرزین که در سال جدید با چالش سلامتی مواجه 
شد، بعد از ماه رمضان و به دست آوردن بهبودی کامل 

فعالیت‌های خود را از سر می‌گیرد.
در ویدیویی که اخیرا توسط تیم فرزاد فرزین در اختیار 
رسانه‌ها قرار داده شد، توسط یکی از پزشکان معالجش 
چنین عنوان شد که این هنرمند به علت مسمومیت 
در بیمارستان بستری شده است که خوشبختانه اکنون 
وضعیت جسمی خوبی دارد.فرزاد فرزین، خواننده پاپ که 
به همراه الیاس یالچینتاش قطعه مشترک »ماسک« را 
به زبان‌های ترکی و فارسی تولید کرد، قرار بود برای 
نخستین بار و پیش از انتشار این ترانه، همراه با خواننده 
ترکیه‌ای در استانبول روی صحنه برود که به علت 
بیماری از این کنسرت جا ماند.اکنون برای اینکه از 
وضعیت جسمی این خواننده و زمان آغاز فعالیت‌هایش 
مطلع شویم، با رسول ترابی ـ تهیه‌کننده کنسرت‌های 
فرزاد فرزین ـ صحبتی داشتیم که او به ایسنا گفت: بعد 
از دو روز که در ترکیه پزشک به آقای فرزین اجازه پرواز 
نمی‌داد به ایران بازگشت و اکنون حال بهتری دارد ولی 
هنوز تحت نظر پزشک و در منزل در استراحت مطلق 

به سرمی‌برد.

قوه قضاییه اعلام کرد که در راستای اجرای دستور 
رئیس دستگاه قضا برای شفافیت در بورس، نمایش 

نامحدود مظنه‌ها اجرایی شده است.
به گزارش مملکت آنلاین، مرکز رسانه قوه قضاییه 

اعلام کرد:
دستگاه قضا همواره بر حفظ حقوق عامه اهتمام 
ویژه‌ای داشته است که یکی از مصادیق حقوق عامه 
حفظ و صیانت از سرمایه‌های مردم و موضوع مهم 
و چالش برانگیز بورس است. در همین راستا، رئیس 
قوه قضائیه جلساتی را با هیئت مدیره سازمان بورس 
و اوراق بهادار و اعضای هیئت تحقیق و تفحص از 
سازمان بورس برگزار و بر لزوم شفاف کردن فرایندها 

در بورس برای رفع دغدغه مردم تاکید کرده است.

در این رابطه حجت الاسام والمسلمین محسنی 
اژه‌ای ۲۰ آذرماه در دیدار با هیئت مدیره سازمان 
بورس و اوراق بهادار با اشاره به دسترسی کارگزاری‌ها 
و سازمان بورس به تمام ردیف‌ها و سفارشات عرضه 
و تقاضا، گفته بود سهامداران عادی به صورت آنلاین 
حداکثر ۵ ردیف از سفارشات را می‌توانند مشاهده کنند 
و همین موضوع سبب ایجاد رانت و فساد شده است.

رئیس قوه قضاییه، عنوان کرد: همچنین دیده شده 

که صندوق‌ها به جای کد بورسی خود صندوق، با 
کدهای حقیقی که در صندوق سرمایه‌گذاری کرده‌اند 
در بورس شرکت می‌کنند و یا کدهای حقیقی صندوق 
را در اختیار دیگران قرار می‌دهند و آن‌ها در بورس 

شرکت می‌کنند.

رئیس قوه قضاییه با بیان اینکه همه این موارد می‌تواند 
ایجاد رانت و فساد کند، گفت: باید در خصوص همه 

این موارد شفاف‌سازی شود.
در جهت پاسخ به مطالبات رئیس دستگاه قضا در 
خصوص رفع دغدغه‌های مردم در بازار سرمایه بورس 

و هرگونه رانت و فساد، هیئت مدیره سازمان بورس و 
اوراق بهادار اسفند ماه سال گذشته  اعلام کرد عمق 
مظنه در اختیار همگان قرار خواهد گرفت و همه 
معامله‌گران آنلاین میتوانند این خدمت را از کارگزاران 

خود دریافت کنند.
همچنین رئیس سازمان بورس در نشست خبری 
خود در ۲۱ اسفند ماه سال گذشته اعلام کرد که با 
بررسی زیرساخت‌های فنی در حوزه‌های مختلف از 
۱۵ فروردین سال ۱۴۰۱ عمق مظنه‌ها برای تمام 
سهامداران در سامانه‌های آنلاین نمایش داده می‌شود.

اتفاقی مهم در راستای عادلانه شدن دسترسی به کلیه 
سفارشات خرید و فروش در بورس از ۱۵ فروردین 
۱۴۰۱ و بنابر مصوبه هیات مدیره سازمان بورس، پس 
از دو دهه انحصار در مشاهده سفارشات برطرف شد.

از این پس تمام معامله‌گران آنلاین به تمام 
سفارش‌های خرید و فروش در سامانه‌های معاملاتی 

بر خط کارگزاران دسترسی پیدا کردند.
تا پیش از این فقط کارگزاری‌ها امکان مشاهده همه 
سفارش‌ها را داشتند و صرفا ۵ ردیف اول سفارشات 

خرید و فروش برای مردم قابل رویت بود
در همین راستا و براساس دستورات رئیس دستگاه 
قضائیه، نمایش عمق مظنه نمادهای معاملاتی 

از تاریخ ۱۵ فروردین ۱۴۰۱ از ۵ مظنه برتر به 
نمایش نامحدود مظنه‌های خرید و فروش سهام در 
سامانه‌های معاملاتی آنلاین کارگزاری‌ها تغییر یافت.

پیش از این قرار بود تنها ۲۰ مظنه سهام برای 
معامله‌گران بر خط )آنلاین( به نمایش گذاشته شود، 
اما با اعام مدیر نظارت بر بورس ها و بازارهای 
سازمان بورس و اوراق بهادار، این تعداد به نمایش 

نامحدود مظنه‌های خرید و فروش سهام تغییر یابد.
به گفته کارشناسان، دسترسی تمام معامله گران به 
عمق سفارشات باعث می‌شود روند قیمتی و حجمی 
معاملات بطور شفاف برای همگان قابل رویت و 
پیش‌بینی باشد. در این شرایط سهامداران به آسانی 
قادر به تشخیص شرایط روانی بازار خواهند بود و 
چنین اقدامی باعث حذف تبعیض ورانت اطلاعاتی 
می‌ شود و با دسترسی سهامداران حقیقی رانت 

اطلاعاتی بی معنی خواهد بود.
همچنین با افزایش عمق مظنه شفافیت بیشتر می‌شود 
و آنچه که تاکنون در دسترس کلیت بازار نبوده و فقط 
در اختیار کارگزاری‌ها بوده است، در اختیار مردم عادی 
و فعالان بازار سرمایه خواهد بود و نمایش نامحدود 
مظنه در ساختار کلی می‌تواند به عدالت اطلاعاتی و 

تقسیم شرایط یکسان منجر شود.

کاریکاتور

درگفتگو با سیدمهدی حجتی  مطرح شد

دیگه پول خرید خرده برنج هم نداریم!
در پی افزایش قیمت برنج در بازار، قیمت برنج نیم‌دانه »خورده‌برنج« به هر کیلو ۸۶ هزار تومان رسید. خبری که سوژه انتشار کارتونی 

از مهدی عزیزی در خبرآنلاین شد.

گفت:  حقوقی  مسایل  کارشناس  یک 
انحصار موجود در بازار خودرو کشور بر عدم 
ارتقاء سطح کیفی خودروهای تولید داخلی 
تأثیر بسزایی دارد و با توجه به رقابتی 
نبودن بازار، شرکت های خودروسازی 
تولیدات خود را با شرایط دلخواه خویش 

به شهروندان تحمیل می کنند.
به گزارش مملکت آنلاین، سیدمهدی 
حجتی در رابطه با ارتقای وضعیت خودرو 
سازی در کشور گفت: برای ارتقای کیفی 
وضعیت خودرو سازی در کشور باید 
انحصار موجود در این حوزه به طور کامل 
از بین رفته و پای شرکت های خودرو 
سازی خارجی به کشور باز شود والّ تجربه 
ثابت کرده است تا زمانی که چند شرکت 
محدود دولتی و شبه دولتی، بازار خودرو 
را در چمبره انحصار خویش دارند کیفیت 
محصولات داخلی شرکت های خودرو 
سازی روز به روز به جای ارتقاء کیفی 

دچار تنزّل کیفی می شوند.
این وکیل دادگستری با بیان اینکه مراجعی 
مانند شورای رقابت توانایی و اقتدار لازم 
برای مقابله با این انحصار را در بازار 
اند، گفت: انحصار  خودرو کشور نداشته 
موجود در بازار خودرو کشور بر عدم ارتقاء 
سطح کیفی خودروهای تولید داخلی تأثیر 
بسزایی دارد و با توجه به رقابتی نبودن 
داخلی،  بازار، شرکت های خودروسازی 
تولیدات خود را با شرایط دلخواه خویش به 
شهروندان تحمیل می کنند و بدیهی است 
تا زمانی که موانع ورود تولیدکنندگان دیگر 

از بین نرود و بازیگران دیگری نیز وارد 
بازار خودرو رقابتی  عرصه تولید نشوند، 
نخواهد شد و متأسفانه در عمل شاهد 
هستیم که شورای رقابت به جای از بین 
بردن انحصار دولتی موجود در زمینه تولید 
خودرو، تمام فشار خود را بر روی نهادهای 
مدنی و یا نهادهایی که مورد حمایت دولت 
قرار ندارند و انحصاری نیز در آنها وجود 
ندارد می آورد.این عضو هیأت مدیره 
کانون وکلای دادگستر مرکز اضافه کرد: 
طبق گزارش سازمان بهداشت جهانی، و 
تلفات حوادث رانندگی در ایران 11 برابر 
استاندارد جهانی است که بخش زیادی 
از این خسارات و سوانح ناشی از عیوب 
خودروهای تولید داخل و ایمن نبودن آنها 
است و علت اساسی این امر نیز بی توجهی 
خودروسازان داخلی به کیفیت محصولات 
خویش و نادیده گرفتن حقوق مصرف 

کننده در صنعت خودرو سازی کشور است.
حجتی با اشاره به اینکه قانونگذار با 
تصویب قانون خاص و مقرر کردن 
تکالیفی برای عرضه کنندگان خودرو 
تلاش کرده است تا گامی در جهت ایمن 
تر کردن خودروهای تولید داخل بر دارد 
افزود: در خردادماه سال 1386 قانونی 
تحت عنوان » قانون حمایت از حقوق 
مصرف کنندگان خودرو« از تصویب 
مجلس گذشت که در عمل و اجرا توفیقی 
پیدا نکرد و در صورتی که فقط ماده 2 
این قانون با نظارت وزارت صنایع و معادن 
که مکلف بر نظارت بر اجرای این قانون 
است اجرا می شد تا کنون باید شاهد ارتقاء 
سطح کیفی خودورهای تولید داخل بودیم 
که متأسفانه شاهد تنزّل کیفی به جای 

ارتقای کیفی بوده‌ایم.
این وکیل دادگستری با تأکید بر اینکه 

صنعت خودرو سازی کشور در وضعیتی 
است که باعث تضییع حقوق عامّه می شود 
گفت: معاونت حقوق عامه و پیشگیری از 
جرم دادستانی کل کشور باید با ورود به 
این حوزه، مانع از تضییع بیشتر حقوق 
شهروندانی شود که علی رغم پرداخت 
چند برابر قیمت واقعی برای تولیدات 
خودرو داخلی، مجبورند محصولاتی کم 
ایمن و با کیفیت پائین را مورد استفاده قرار 
دهند در حالی که شهروندان می توانند با 
همین مبالغ خودروهای خارجی با کیفیت 
بالایی را در صورت فراهم شدن شرایط 

بازار رقابتی خریداری نمایند.
حجتی در پایان با اشاره به اینکه وجود 
دست های پشت پرده در بازار خودرو مورد 
تأئید مقامات رسمی و بلندپایه کشور از 
جمله دادستان کل کشور قرار گرفته است، 
گفت: بدیهی است هرجا که در تولید 
کالای مشخصی انحصار وجود داشته باشد 
و منافع اقتصادی بالا نیز در چنین سطحی 
وجود داشته باشد طبعاً مافیا و دست های 
پشت پرده هم شکل می گیرد و تولید 
کننده نیز خود را مقیّــد به عرضه کالای 
با کیفیت و خدمات مطلوب پس از فروش 
نمی کند. مشکل دیگر آن است که عمده 
مردم از حقوق خویش به عنوان مصرف 
کننده در این زمینه آگاه نیستند وهمین امر 
بر سوء استفاده بیشتر تولیدکنندگان داخلی 
خودرو از شرایط موجود اثر می گذارد و 
باعث می شود خود را متعهد به رعایت 

حقوق مصرف کننده ندانند.

نمایش نامحدود مظنه ها اجرایی شد

 گامی برای شفافیت در بورس

صنعت خودرو سازی  باعث تضییع حقوق عامّه است

 کارگردان مستند »دو سر برد، دو سر باخت« گفت: دادسرا مستندات 
من مبنی بر سرقت هنریِ آقای فرهادی را پذیرفت و هر دو شکایت 
آقای فرهادی علیه من مبنی بر نشر اکاذیب و افترا به دلایل متعدد 

دیگری پذیرفته نشد.
آزاده مسیح‌زاده در گفت‌وگو با خبرنگار سینمایی ایرنا و در توضیح 
وضعیت شکایت خود از اصغر فرهادی، اظهار داشت: دادسرا پس 
از رسیدگی مفصل و بررسی مستندات متعدد من در شکایت سرقت 
هنری علیه اصغر فرهادی و تایید آن‌ها، اقدام به صدور قرار جلب به 

دادرسی علیه آقای فرهادی در این پرونده کرد.
وی ادامه داد: ضمنا گفته شد که هر دو شکایت آقای فرهادی علیه 
من مبنی بر نشر اکاذیب و افترا به دلایل متعدد دیگری پذیرفته 
نشد و به نفع من قرار منع تعقیب صادر شد اما پس از اطلاع رسانی 
دیروز من در رسانه‌ها، چیزی که توجهم را جلب کرد این بود که 
برای بیشتر ما معنی »دقیق قرار جلب به دادرسی« در مرحله دادسرا 

مشخص نیست.
مسیح‌زاده تصریح کرد: قرار جلب به دادرسی در واقع همان قرار 
مجرمیت سابق است که فقط اسم آن تغییر کرده اما معنایش در واقع 
قرار مجرمیت است. وقتی دادسرا تمامی مستندات و دلایل شاکی را 
مبنی بر وقوع جرم )اینجا سرقت هنری( و ارتکاب آن توسط مشتکی 
عنه )این جا آقای فرهادی(، کافی بداند اقدام به صدور قرار مجرمیت 
می‌کند. باید بدانیم این قرار قابل اعتراض نیست و نهایی است و پس 
از صدور با تشریفات خاصی به طرفین ابلاغ و بعد از آن به دادگاه 

ارجاع می‌شود.  
وی در ادامه تاکید کرد: حتما از حقوقی که صدور قرارهای دادسرا 
برای او به وجود می‌آورد نهایت استفاده را در فرصت‌های قانونی 

خواهد کرد.

به گزارش ایرنا، در آستانه اکران فیلم سینمایی قهرمان در سال ۱۴۰۰ 
زمزمه سرقت بودن این اثر در محافل هنری به گوش رسید. داستان 
این گونه بود که یکی از شاگران کارگاه اصغر فرهادی در موسسه 
کارنامه مدعی شده بود که این کارگردان ایده فیلم مستند او را سرقت 
کرده و فیلم سینمایی قهرمان چیزی جز کپی اثر مستند دو سر برد، 

دو سر باخت ساختۀ آزاده مسیح زاده نیست.
همزمان با اکران این فیلم در تهران این شاگرد سابق فرهادی 
مدعی‌شد که استادش با اثرپذیری جدی از فیلم مستند او  قهرمان 
را ساخته است و در این مسیر نه تنها حق و حقوق مادی و معنوی 
او هیچ گاه تامین نشده بلکه شاهد برخوردهایی از گونه‌ای دیگر 

بوده است.
در ادامه اصغر فرهادی زمانی که مسیح‌زاده به‌طور علنی مدعی شد 
که طرح داستانی فیلم قهرمان مستقیماً از مستند دو سر برد، دو 
سر باخت )۲۰۱۸( او گرفته شده، از مسیح‌زاده شکایت کرده بود. 
مسیح‌زاده هم در واکنش به این اقدام علیه فرهادی دادخواست 

دعوی سرقت ادبی داد.
دادگاه ایران اکنون شکایت فرهادی برای افترا را رد کرده و گفته 
است که »شواهد کافی« برای اثبات ادعاهای کارگردان مبنی بر 
اینکه مسیح‌زاده عمداً با ادعاهای سرقت ادبی خود سعی در صدمه 
زدن به شهرت این کارگردان را داشته، وجود ندارد. فرهادی همچنان 
می‌تواند به این حکم اعتراض کند. اگر مسیح‌زاده مجرم شناخته 
می‌شد، احتمالًا با مجازات تا دو سال زندان و همچنین ۷۴ ضربه‌ی 

شلاق مواجه می‌شد.
مسیح‌زاده پیش‌تر در این باره توضیح داده بود که پس از چند ماه 
رسیدگی دقیق به شکایتشان از آقای اصغر فرهادی مبنی بر سرقت 
هنری )تجاوزبه حقوق مادی و معنوی( در دادسرای فرهنگ و رسانه 

تهران بازپرس محترم پرونده مستندات و دلایل ارایه شده مبنی بر 
وقوع جرم و ارتکاب آن توسط آقای فرهادی را کافی تشخیص داده 
و اقدام به صدور قرار نهایی جلب به دادرسی علیه آقای فرهادی 

نموده اند.
او گفته بود: ده ها ساعت فیلم، صدای ضبط شده، شهات شهود و 
مطلعین، ده ها صفحه استدلال مبنی بر تناقضات اظهارات آقای 
فرهادی، وکیل و شهود ایشان با هم و با فیلم‌ها و صداها و نیز 
تغییر اظهارات هر کدام از افراد نامبرده با اظهارات قبلی شان در 
جریان دادرسی، و در نهایت بازبینی هر دو فیلم توسط بازپرس محترم 
و علم و تشخیص ایشان از جمله مستندات و دلایلی بوده اند که 
مبنای صدور قرار دادسرا بوده است. متن قرار صادره که در تاریخ 
۲۳/۱۲/۱۴۰۰ توسط بازپرس محترم تنظیم گردیده و پس از تایید 
سرپرست دادسرا به طرفین در تاریخ ۱۴/۰۱/۱۴۰۱ ابلاغ گردیده، 
هیجده صفحه بوده است.مسیح زاده در خصوص نتیجه دو مورد 
شکایتی که آقای فرهادی علیه او طرح کرده بود اعلام کرد: آقای 
فرهادی یک بار علیه من در تاریخ ۱۵/۰۸/۱۴۰۰ شکایت افترا و نشر 
اکاذیب طرح کردند و یک بار هم به دلیل اظهار من مبنی بر این 
که دستخطی که از من گرفته اند تحت فشار روانی و بدون رضایتم 
بوده، در تاریخ ۲۹/۱۰/۱۴۰۰ علیه من شکایت افترا و نشر اکاذیب 
طرح کردند. دادسرا در ضمن همین قرار مذکور، مستندات و دلایل 
آقای فرهادی را مبنی بر ارتکاب نشر اکاذیب و افترا توسط من در هر 
دو پرونده ناکافی تشخیص داده است و به نفع من قرار منع تعقیب 
صادر نموده است تا امروز رسیدگی به این پرونده منجر به شکل‌گیری 
گفتگویی در جامعه شده است و نتیجه این گفتگو آشنایی بسیاری از 
هنرمندان و مولفان در داخل و خارج کشور با حقوق اولیه ‌شان بوده و 

از این بابت بسیار خوشحالم.

آزاده مسیح‌زاده: 

شکایت اصغر فرهادی علیه من پذیرفته نشد

وزیر ارشاد : نمایشگاه بین المللی 
کتاب تهران در مصلی برگزار 

می‌شود
تهران- ایرنا- وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در پاسخ به یکی از کاربران فضای 
مجازی در صفحه اینستاگرام خود اعلام کرد که نمایشگاه بین المللی کتاب تهران 

امسال به صورت فیزیکی و در مصلی امام خمینی )ره( برگزار می‌شود.
به گزارش خبرنگار فرهنگی ایرنا، این روزها که خبر برگزاری حضوری سی و 
سومین نمایشگاه کتاب تهران پس از دو سال وقفه، در فضای رسانه‌ای کشور داغ 
شده و علاقه‌مندان حوزه فرهنگ و کتاب را سرگردان خبرهای عجیب و غریب 
از مکان برگزاری نمایشگاه کتاب تهران کرده است، محمدمهدی اسماعیلی، وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسلامی در صفحه اینستاگرام خود باتوجه به خبرهای ضد و نقیض 
از احتمال برگزاری نمایشگاه کتاب در محل شهر آفتاب اعلام کرد: نمایشگاه کتاب 

در مصلی تهران برگزار می‌شود.
اسماعیلی با اشاره به مجموعه اقدامات انجام گرفته در راستای برگزاری هرچه 
باشکوهتر نمایشگاه بین المللی کتاب تهران و پس از انتظار بسیاری از کتاب 
دوستان و دوستداران نمایشگاه کتاب تهران برای مشخص شدن محل برگزاری 
این رویداد بزرگ فرهنگی در تهران، اظهار داشت: تمهیداتی اندیشیده شده تا در 
کنار برگزاری فیزیکی نمایشگاه کتاب تهران مخاطبان بتوانند به شکل مجازی نیز 

به خرید کتاب بپردازند.
»سی‌وسومین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران« از بیست‌ویکم تا سی‌ویکم 
اردیبهشت ماه ۱۴۰۱ به صورت فیزیکی در مصلای امام خمینی )ره( و به صورت 

مجازی در سامانه ketab.ir برگزار می‌شود.
ثبت‌نام ناشران داخلی برای حضور در »سی‌وسومین نمایشگاه بین‌المللی کتاب 

تهران« تا هجدهم فروردین ماه  ۱۴۰۱ ادامه خواهد داشت.
به منظور تحقق عدالت فرهنگی، دسترسی همه مردم کشور به کتاب و رعایت 
شیوه‌نامه‌های بهداشتی ناشی از ویروس کرونا، ناشرانی که در بخش فیزیکی 
»سی‌وسومین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران« به صورت حضور مستقل یا 
ثبت‌نام موقت اقدام کرده‌اند، در نمایشگاه مجازی کتاب نیز شرکت داده خواهند شد.

ثبت‌نام این دسته از ناشران در شکل مجازی به صورت پیش‌فرض انجام خواهد 
شد. همچنین ناشرانی که در نمایشگاه فیزیکی، نمایندگی اعطا کرده‌اند، باید در 

شکل مجازی به صورت جداگانه ثبت‌نام کنند.
طبق این اطلاعیه، ناشرانی که تمایل به شرکت در این دوره از نمایشگاه به صورت 

فیزیکی ندارند، می‌توانند صرفاً در شکل مجازی شرکت کنند.


